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Oversigt Veegte, S-vejeplatform med SmartPan
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Billedforklaring S-vejeplatform med SmartPan

18 19 20 21 22 23

1 |Terminal 2 | Display "Bergringsskcerm”
3 |Funkfionstaster 4  |SmartSens-sensorer
5 |Typeangivelse 6 |Vater-indikator/nivelleringssensor
7 |SmartPan og vejeplade il T mg-modeller 8 | Treekafskeermning af glas
9  |Hdndtag til betjening af traekafskaermnings- 10 | Sikkerhedsfgdder
dgren
11 |Fodskruer 12 StatusLight
13 | SmartPan og standardvejeplade il 5 mg- 14 Drypbakke til 5 mg- og 10 mg-modeller
og 10 mg-modeller
15 SmartPan fil T mg-modeller 16 | Drypbakke fil 1 mg-modeller
17 f\bning fil endnu et interface (valgfrit) 18 | Stik til AC-adapter
19 |Fasfggrelsespunkt til ekstra displayholder el- | 20 |Aux 1 (forbindelse fil "ErgoSens", hdnd- el-
ler terminalholder (valgfri) ler fodafbryder)
21 |Aux 2 (forbindelse til "ErgoSens", hdnd- el- 22 |RS232C-seriens interface
ler fodafbryder)
23 |Fastggringspunkt fil tyveribeskyttelse
Legenda Piattaforma di pesata S con SmartPan
1  |Terminale 2 | Display "fouch screen”
3  |Tasti di comando 4 |Sensori SmartSens
5 | Designazione tipo 6 |Indicafore/sensore di livellamento
7 |SmartPan e piafto di pesata per i modelli da 8 | Paravento in vetro
1 mg
9  |Maniglia per I'apertura dello sportello del 10 |Piedini di sicurezza
paravento
11 | Viti di base 12 | StatusLight




13 |SmartPan e piatto di pesafa standard per i 14 |Vassoio di raccolta per i modelli da 5 mg e
modellida 5 mg e 10 mg 10 mg

15 |SmartPan per i modelli da 1 mg 16 |Vassoio di raccolta per i modelli da 1 mg

17 |Alloggiamento per la seconda inferfaccia 18 |Presa per adattatore CA
(opzionale)

19 |Fissaggio per il supporto del display ausi- 20 |Aux 1 (collegamento per "ErgoSens", fasto
liario o del ferminale (opzionale) oppure pedale di comando)

21 |Aux 2 (collegamento per "ErgoSens", tasto 22 |Inferfaccia seriale RS232C
oppure pedale di comando)

23 | Punto di fissaggio per il dispositivo antifurto

Legenda S-weegplateau met SmartPan

1 |Terminal 2 | Display "fouchscreen"

3 | Bedieningstfoetsen 4  |SmartSens-sensoren

5 | Typeaanduiding 6 | Waterpas/niveausensor

7  |SmartPan en weegpan voor 1 mg-modellen 8  |Glazen windscherm

9 |Handgreep voor bediening van de deur van 10 |Veiligheidsvoetjes
het windscherm

11 | Voetschroeven 12 |StatusLight

13 |SmartPan en standaardweegpan voor 5 14 |Druppelvanger voor 5 mg- en 10 mg-mo-
mg- en 10 mg-modellen dellen

15  SmartPan voor 1 mg-modellen 16 | Druppelvanger voor 1 mg-modellen

17 | Sleuf voor tweede inferface (opfioneel) 18 |Aansluitbus voor netadapter

19 | Bevestiging voor exira displaysteun of fermi- | 20 |Aux 1 (aansluiting voor "ErgoSens”, hand-
nalsteun (optioneel) of voetschakelaar)

21 |Aux 2 (aansluiting voor "ErgoSens", hand- 22 |RS232C seriéle inferface
of voetschakelaar)

23 | Bevestigingspunt voor diefstalbeveiliging

Legenda platformy wagowej typu S z szalkg wagowg SmartPan

1 |Terminal 2 |Wyswietlacz "Touch screen”

3 |Przyciski funkcyjne 4 |Czujniki SmartSens

5 |Oznaczenie typu 6 | Wskaznik poziomu/Czujnik poziomu

7 |Szalka SmartPan i szalka wagowa do mo- 8 | Szklana ostona przeciwwiatrowa
deli T mg

9  |Uchwyt do obstugi drzwiczek ostony prze- 10 |Stopki bezpieczenstwa
ciwwiatrowej

11 NO6zki poziomujgce 12 |StatusLight

13 | Szalka SmartPan i standardowa szalka wa- | 14 |Tacka ociekowa do modeli 5 mg i 10 mg
gowa do modeli 5 mg i 10 mg

15 | Szalka SmartPan do modeli 1 mg 16 |Tacka ociekowa do modeli T mg

17 | Gniazdo drugiego interfejsu (opcja) 18 |Gniazdo zasilacza AC

19 |Uchwyt na dodatkowy wySwietlacz albo sfa- | 20  |Aux 1 (ztgcze czujnika "ErgoSens’, prze-
tyw terminala (opcja) tgcznik reczny lub nozny)

21 |Aux 2 (zigcze czujnika "ErgoSens", prze- 22 |Inferfejs szeregowy RS232C
fgcznik reczny lub nozny)

23 |Uchwyt do zabezpieczenia przed kradziezg




Oversigt S-vejeplatform
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Billedforklaring S-vejeplatform

16 17 18 19 20 21

1 |Terminal 2 | Display "Bergringsskcerm”
3 |Funkfionstaster 4 | SmartSens-sensorer
5 |Typeangivelse 6 | Vater-indikator/nivelleringssensor
7 | Troeekafskeermningselement 8 |Vejeplade til 0,1 mg-modeller
9  |Treekafskeermning af glas 10 | Hdndtag til betiening of treekafskeermnings-
dgren
11 | Sikkerhedsfgdder 12 |Fodskruer
13  |StatusLight 14 | Vejeplade til 0,1 g- og 1 g-modeller
15 Abning fil endnu et interface (valgfrit) 16 | Stik til AC-adapter
17  |Fasfggrelsespunkt til ekstra displayholder el- | 18 |Aux 1 (forbindelse til "ErgoSens"”, hdnd- el-
ler terminalholder (valgfri) ler fodafbryder)
19 | Aux 2 (forbindelse fil "ErgoSens", hdnd- el- 20 |RS232C-seriens interface
ler fodafbryder)
21 |Fastgeringspunkt til tyveribeskyttelse
Legenda Piattaforma di pesata S
1 |Terminale 2 | Display "fouch screen"
3 |Tasti di comando 4 |Sensori SmartSens
5 |Designazione tipo 6 |Indicafore/sensore di livellamento
7 |Elemento del paravento 8 |Piaffo di pesata per i modelli da 0,1 mg
9 | Paravenfo in vetro 10 |Maniglia per I'apertura dello sportello del
paravento
11 | Piedini di sicurezza 12 |Viti di base
13 StatusLight 14 Piatfo di pesata per i modellida 0,1 ge 1g
15 |Alloggiamento per la seconda interfaccia 16  Presa per adattatore CA

(opzionale)




17 | Fissaggio per il supporto del display ausi- 18 |Aux 1 (collegamento per "ErgoSens”, fasto
liario o del ferminale (opzionale) oppure pedale di comando)

19 |Aux 2 (collegamento per "ErgoSens", tasto 20 |Inferfaccia seriale RS232C
oppure pedale di comando)

21 |Punto di fissaggio per il dispositivo anfifurto

Legenda S-weegplateau

1 |Terminal 2 |Display "fouchscreen”

3 |Bedieningstoetsen 4  |SmartSens-sensoren

5 |Typeaanduiding 6 | Waterpas/niveausensor

7 | Windschermelement 8  |Weegpan voor 0,1 mg-modellen

9  |Glazen windscherm 10 |Handgreep voor bediening van de deur van

het windscherm

11 |Veiligheidsvoetjes 12 |Voetschroeven

13 StatusLight 14 |Weegpan voor 0,1 g- en 1 g-modellen

15 | Sleuf voor tweede inferface (optioneel) 16 |Aansluitbus voor netadapter

17 | Bevestiging voor exira displaysteun of fermi- | 18 |Aux 1 (aansluiting voor "ErgoSens", hand-
nalsteun (optioneel) of voefschakelaar)

19 |Aux 2 (aansluiting voor "ErgoSens”, hand- 20 |RS232C seriéle interface
of voetschakelaar)

21 | Bevestigingspunt voor diefstalbeveiliging

Legenda platformy wagowej typu S

1  |Terminal 2 |Wyswietlacz "Touch screen”

3 |Przyciski funkcyjne 4 |Czujniki SmartSens

5 |Oznaczenie typu 6  |Wskaznik poziomu/Czujnik poziomu

7  |Element ostony przeciwwiatrowej 8  |Szalka wagowa do modeli 0,1 mg

9 |Szklana ostona przeciwwiairowa 10 |Uchwyt do obstugi drzwiczek ostony prze-

ciwwiatrowej

11 | Stopki bezpieczenstwa 12 |NOzki poziomujgce

13  StatusLight 14 |Szalka wagowa do modeli 0,1 gi1g

15 | Gniazdo drugiego interfejsu (opcja) 16 |Gniazdo zasilacza AC

17 Uchwyt na dodatkowy wyswietlacz albo sta- | 18 |Aux 1 (ztgcze czujnika "ErgoSens”, prze-
tyw terminala (opcja) fgcznik reczny lub nozny)

19 |Aux 2 (ztgcze czujnika "ErgoSens", prze- 20 |Inferfejs szeregowy RS232C
tgcznik reczny lub nozny)

21 |Uchwyt do zabezpieczenia przed kradziezg




Oversigt Veegte, L-vejeplatform

Billedforklaring, L-vejeplatform

1 Terminal 2 | Display "Bergringsfglsom skoerm"
3 |Funkfionstaster 4 |SmartSens-sensorer
5 |Typeangivelse 6 |Vejeplade
7 |Fodskruer 8  |Daeksel
9  StatusLight 10 | Fastggringspunkt fil tyveribeskyttelse
11 | Vafer-indikator/nivelleringssensor 12 | Traekafskeermningselement
13 SmariPan 14 Fastggrelsespunkter fil ferminal eller deeksel
15 |Fastggrelsespunkt til terminalholder (valgfri) | 16 | Stremkabel
17 |Aux 1 (forbindelse til “ErgoSens”’, hand- el- 18 |Aux 2 (forbindelse til “ErgoSens’, hand- el-
ler fodafbryder) ler fodafbryder)
19 |RS232C-seriens inferface 20 |Forbindelse fil terminalkabel
21 /'ibning fil endnu et interface (valgfrit) 22 | Dcekplade fil vejning under veegten (krog er
valgfri)
Legenda Piattaforma di pesata L
1 |Terminale 2 |Display "Touch screen"
3 |Tasti di comando 4 |Sensori SmartSens
5 | Designazione tipo 6 |Piaffo di pesata
7 |Viti di base 8 |Coperchio
9 StatusLight 10 |Punto di fissaggio per il dispositivo antifurto
11  |Indicatore/Sensore di livellamento 12 |Elemento del paravento
13  |SmartPan 14 | Punti di fissaggio per terminale o coperchio
15 |Fissaggio per supporto del ferminale (op- 16 |Cavo di alimenfazione

zionale)




17 | Aux 1 (collegamento per "ErgoSens’, tasto 18 |Aux 2 (collegamento per "ErgoSens”, fasto
oppure pedale di comando) oppure pedale di comando)

19 |Interfaccia seriale RS232C 20 |Connettore per cavo ferminale

21 |Alloggiamento per la seconda interfaccia 22 |Piastra di copertura per pesafe da softo la
(opzionale) bilancia (gancio opzionale)

Legenda L-weegplateau

1 |Terminal 2  |Display “touchscreen”

3 |Bedieningstoetsen 4  |SmartSens-sensoren

5 |Typeaanduiding 6 | Weegpan

7  |Voetschroeven 8 Kap

9 | StatusLight 10 |Bevestigingspunt voor diefstalbeveiliging

11 | Waterpas/niveausensor 12 |Windschermelement

13 SmartPan 14 |Aansluitpunt voor terminal of kap

15 | Bevestiging voor terminalsteun (optioneel) 16 |Voedingskabel

17 |Aux 1 (aansluiting voor “ErgoSens”, hand- 18 |Aux 2 (aansluiting voor “ErgoSens”, hand-
of voetschakelaar) of voetschakelaar)

19 |RS232C seriéle inferface 20 |Connector voor terminalkabel

21 |Sleuf voor tweede inferface (optioneel) 22 |Afdekplaat voor wegen onder de balans

(haak optioneel)
Legenda platformy wagowej typu L

1 |Terminal 2 Wyswietlacz “Touch screen”

3 |Przyciski funkcyjne 4 |Czujniki SmartSens

5 |Oznaczenie typu 6 |Szalka wagowa

7  |No6zki poziomujgce 8 |Ostona

9 | StatusLight 10 |Uchwyt do zabezpieczenia przed kradziezq

11 | Poziomica / Czujnik poziomu 12 |Element ostony przeciwwiatrowej

13 |Szalka SmartPan 14 |Punkly mocowania terminala lub ostony

15 |Mocowanie stojaka ferminala (opcja) 16 |Przewdd zasilajgcy

17 Aux 1 (ztgcze dla “ErgoSens”, przetgcznika 18 |Aux 2 (ztqcze dla “ErgoSens”, przetqcznika
recznego lub noznego) recznego lub noznego)

19 Interfejs szeregowy RS232C 20 |Podtqczenie kabla ferminala

21 |Gniazdo drugiego inferfejsu (opcja) 22 | Pokrywka zaczepu do wazenia pod wagq

(zaczep opcjonalny)
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Tastfunkfioner og terminalforbindelse.

Bencevnelse Forklaring
1 SmartSens To hdndfrie sensorer.
Begge af disse handfrie sensorer kan tildeles en specifik funktion
(f.eks. nulstilling, udskrivning eller tilpasning af skeermoplgsning).
Se indstfillingerne for SmartSens og ErgoSens i deres respekfive
manualer.
2 Statuslinjen De grgnne ikoner i statuslinjen indikerer funktionerne, der er

indstillet til SmartSens left eller SmartSens right. Symbolet F
repraesenterer en funktionsknap. SmartSens er deaktiveret, ndr intet
grgnt symbol lyser.

Den gule LED-lampe i bunden af statuslinjen lyser kortvarigt, ndr
en fast veelges, eller en menufunktion igangscettes.

3 O[O |Veelg applikation Denne tast anvendes fil at veelge den ngdvendige applikation.
Ol
4 E| Konfiguration Til visning af menuer, der kan bruges fil konfiguration af en dben
o applikation. Applikationen kan filpasses til en specifik opgave via
adskillige indstillingsmuligheder.
5 E Udskriv Denne knap anvendes til af overfgre dafa via interfacet til f.eks. en
] printer. Det er ogsa muligt at filslutte andre enheder som f.eks. en
PC. De data, der gnskes overfgrt, kan defineres af brugeren.
6 StatusLight Indikerer veegtens nuvcerende status. Statuslyset viser, af veegten er

Klar fil brug.
Se .

7 |»0¢ Nulsfilling

Denne knap anvendes til manuelt af nulstille veegten pd et nyt
nulpunkt (kun ngdvendigt, hvis veegten anvendes til normale
vejninger).




S>Te

Tarering

Denne knap anvendes fil af tarere vaegten manuelt (kun ngdvendigt
til normale vejninger). Nar veegten er tareret, vil dette symbol Net
vises for at indikere, at alle angivne vejninger er netto.

Teend/sluk

Til at feende og slukke (standby-mode) veegten.

Vigtigt

Det anbefales at opretholde strgmforsyningen fil veegten,
medmindre den ikke anvendes i en Icengere periode.

10

Indstillinger til bruger-
profiler

Anvendes il af definere grundlceggende indstillinger til hver bruger-
profil. Disse indstillinger vil vcere gaeldende for alle brugerapplika-
fioner.

11

Brugerprofil

Denne knap anvendes til visning af en specifik brugerprofil.
Forskellige indstillinger kan gemmes fil brugerprofilerne. Dette ggr
def muligt af filpasse vaegten fil en specifik bruger eller vejeopgave.

12

Hjem

Denne tast anvendes til af vende tilbage fil brugerprofilen Home fra
et hvilket som helst menuniveau i enhver applikation.

Asseg

nazione

dei tasti e collegamento del ferminale.

Designazione

Spiegazione

SmartSens

Due sensori per operazioni a mani libere.

E possibile assegnare una funzione specifica a enframbi i sensori
per operazioni a mani libere (ad esempio azzeramento, stampa o
regolazione della risoluzione del display).

Vedere le impostazioni per SmartSens ed ErgoSens nelle rispeftive
applicazioni.

Barra di stato

Le icone verdi presenti sulla barra di sfato indicano le funzioni
assegnate a SmartSens sinistra o SmartSens destra. Il simbolo F
rappresenta un tasto funzione. SmartSens & disattivato quando
nessun simbolo verde & illuminato.

Il LED giallo posto in basso nella barra di stato lampeggia

brevemente quando si seleziona un tasfo o si esegue una funzione
del menu.

Seleziona appli-
cazione

Questo fasto viene utilizzato per selezionare I'applicazione
desiderata.

Configurazione

Per visualizzare i menu per la configurazione di un'applicazione
corrente. L'applicazione puo essere adattata a un compito
specifico framite numerose impostazioni.

Stampa

Questo fasto viene utilizzato per trasferire i dati framite I'interfaccia,
ad esempio a una sfampante. E possibile anche collegare altri
dispositivi, come un PC. | dati da trasferire possono essere definiti
liberamente.

StatusLight

Indica lo stato correnfe della bilancia. La spia di stafo indica che la
bilancia € pronta per I'uso.
Vedere Spia di sfafo.

20¢

Azzeramento

Questo fasto viene utilizzato per impostare manualmente un nuovo
punto di zero (operazione necessaria solamente per pesate
normali).

STe

Tara

Questo fasto viene utilizzato per effettuare la tara manuale
(operazione necessaria solamente per pesate normali). Una volta
tarata la bilancia, viene visualizzato il simbolo Net per indicare
che tufti i pesi visualizzati sono nefti.




9 | Acceso/Spento Per accendere e spegnere la bilancia (modalita standby).
O Importante
Non scollegare la bilancia dall'alimentazione, a meno che non si
preveda di non ufilizzarla per un lungo periodo.
10 Impostazioni per Per la definizione delle impostazioni di base di ogni profilo ufente.
profili utente Tali impostazioni valgono per fufte le applicazioni dell'ufenfe.
11 1 Profilo utente Questo tasto viene utilizzato per visualizzare un profilo utente
1 specifico. E possibile memorizzare impostazioni diverse in un
profilo utente. Questo consente alla bilancia di adattarsi a un
utente 0 a un compito di pesata specifico.
12 Schermata principale |Questo tasto & usato per tornare al profilo utente Home da

qualsiasi livello di menu di qualunque applicazione.

Toetsfuncties en ferminalaansluiting.

Aanduiding

Toelichting

SmartSens

Twee handsfree sensoren.

Beide handsfree sensoren kunnen worden foegewezen aan een
specifieke functie (bv. nulstellen, afdrukken of kalibratie displayres-
olutie).

Zie instellingen voor SmartSens en ErgoSens in de betreffende
foepassingen.

Statusbalk

De groene pictogrammen in de statusbalk geven aan welke
functies zijn toegewezen aan SmartSens left of SmartSens right.
Het F-symbool geeft een functiefoets aan. SmartSens wordt
uitgeschakeld als er geen groen symbool brandt.

De gele led onder aan de statusbalk licht kort op wanneer een foets
wordt geselecteerd of een menufunctie wordt geactiveerd.

Toepassing
selecteren

Deze toets dient om een benodigde toepassing te selecteren.

Configuratie

Voor het weergeven van menu's voor het configureren van de
huidige toepassing. De foepassing kan aan een specifieke faak
worden aangepast via falrijke instellingen.

Afdrukken

Deze toets dient om gegevens over te zetten via de interface, bv.
naar een printer. Ook andere apparaten, zoals een pc, kunnen
worden aangesloten. De over te zeffen gegevens kunnen vrij
worden gedefinieerd.

StatusLight

Geeft de huidige status van de balans aan. Het statuslampje geeft
aan datf de balans klaar is voor gebruik.
Zie .

»>0¢

Nulstelling

Deze toets dient om handmatig een nieuw nulpunt in te stellen
(alleen nodig als de balans wordt gebruikt voor normale
wegingen).

STe

Tarreren

Deze toets dient om de balans handmatig te tarreren (alleen nodig
voor normale wegingen). Wanneer de balans is getarreerd, wordt
het Net-symbool weergegeven om aan fe geven dat alle
weergegeven gewichten neftowaarden zijn.

On/Off

Voor het in- en uitschakelen (stand-bymodus) van de balans.

Belangrijk
Het wordf aanbevolen om de balans niet van de voedingsbron los
fe koppelen, tenzij de balans langere fijd niet zal worden gebruikt.




10

3y

Instellingen voor
gebruikersprofielen

Voor het definiéren van basisinstellingen voor elk gebruikersprofiel.
Deze instellingen gelden voor alle gebruikerstoepassingen.

11
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Gebruikersprofiel

Deze foets dient om een specifiek gebruikersprofiel weer te geven.
In een gebruikersprofiel kunnen diverse insfellingen worden
opgeslagen. Zo kan de balans worden aangepast aan een
specifieke gebruiker of weegtaak.

12
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Home

Deze foets dient om naar het gebruikersprofiel Home ferug fe keren
vanuit elk menuniveau in elke foepassing.

Funkcje przyci

skow i potgczenie terminala

Opis

Wyjasnienie

SmartSens

Dwa czujniki bezdotykowe.

Obu czujnikom bezdotykowym mozna przypisa¢ wybrane funkcje
(np. zerowanie, drukowanie lub regulacja rozdzielczosci wySwi-
eflacza).

Patrz ustawienia czujnikow SmartSens i ErgoSens w odpowiednich
programach.

Pasek stanu

Zielone ikony na pasku stanu pokazujg funkcje przypisane do
czujnikow SmartSens lewy i SmartSens prawy. Symbol F
oznacza przycisk funkeyjny. Brak $wiecqcego na zielonego
symbolu oznacza dezaktywacje czujnika SmartSens.

Po wybraniu przycisku i wigczeniu funkcji menu na krétko zapala
sig z6tta dioda na dole paska stanu.

Wybierz program

Ten przycisk stuzy do wybierania pozqdanego programu.

Konfiguracja

Wyswietlanie poszczegdlnych menu do konfiguraciji biezgcego
programu. Program mozna dostosowa¢ do zadania,
wprowadzajqc rozne usfawienia.

Il &J ma

Drukuj

Ten przycisk stuzy do przenoszenia danych za pomocq inferfejsu,
np. do drukarki. Jest mozliwo$¢ podtgczenia réwniez innych
urzqdzen, np. komputera. Mozna dowolnie wybiera¢ dane, kidre
bedag przesytane.

Funkcja StatusLight

Pokazuje biezgey stan wagi. Wskaznik sfanu pokazuje, ze waga
jest gotowa do uzycia.
Patrz Lampka stanu.

50¢

Wyzerowywanie

Ten przycisk stuzy do recznego ustawiania nowego punkiu zero
(wymagane, tylko jesli waga jest uzywana do normalnego
wazenia).

»>Te

Tara

Ten przycisk stuzy do recznego tarowania wagi (konieczne tylko
przy normalnym wazeniu). Po zakonczeniu farowania zosfanie
wyswietlony symbol Net oznaczajqcy, ze wszystkie wySwietlone
masy zostaty sprawdzone.

Wiqcz/Wytgez

\Wiqczenie i wytgczenie wagi (fryb czuwania).

Wazne

Zaleca sig, aby nie odtgczaé wagi od zasilania, chyba ze nie
bedzie uzywana przez dtuzszy okres.

10

Ustawienia profili
uzytkownikow

Wprowadzanie podstawowych ustawien w kazdym profilu
uzytkownika. Te ustawienia dotyczg wszystkich programéw.
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Profil uzytkownika

Ten przycisk stuzy do wy$wietlania profilu uzytkownika. W profilu
uzytkownika mozna wprowadza¢ rézne ustawienia. Dzigki temu
mozna przystosowa¢ wage do danego uzytkownika lub zadania.

12

Ekran gtowny

Ten przycisk stuzy do powrotu do profilu uzytkownika Home z
kazdego poziomu menu w dowolnym programie.

11
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1 Sikkerhedsinformation

« Denne betjeningsvejledning skal Iceses og forstds, inden veegten anvendes.
« Opbevar denne vejledning til fremtidig brug.
o Levér vejledningen med, hvis du giver vaegten videre fil andre.

Hvis vaegten ikke anvendes i henhold fil anvisningerne i denne vejledning, eller hvis den cendres, kan
det g& ud over brugerens sikkerhed, og Mettler-Toledo GmbH pdtager sig intet ansvar.

1.1 Betydning af signalord og advarselssymboler

Sikkerhedsbemcerkninger indikeres med signalord og advarselssymboler og indeholder advarsler og
informationer ang&ende sikkerhed. Der kan opstd personskade, instrumentbeskadigelse, driftsforstyr-
relser og forkerte resultater, hvis sikkerhedsbemcerkningerne ignoreres.

Signalord

ADVARSEL angiver en farlig situation med risiko p&d mellemniveau, der kan fgre il alvorlige
skader eller dgdsfald, hvis den ikke undgds.

FORSIGTIG angiver en farlig situation med risiko pd lavt niveau, der kan fgre til skade pd veegten
eller andet udstyr, tabt data sdvel som smd eller mindre personskader, hvis den ikke
undgds.

BEMZRK (Intet symbol)
angiver vigtig information om produkief.

Bemcerk (Intet symbol)

angiver nyttig information om produktef.
Advarselssymboler
Generelle farer Elekirisk stad

1.2 Produktspecifikke sikkerhedsbemcerkninger

Veegten er et eksempel pd farsteklasses teknologi og overholder alle anerkendte sikkerhedsregler.
Dog kan bestemte risici opst@ under uventede omsteendigheder. Du mé ikke Gbne veegtkabinettet. Det
indeholder ikke dele, der skal vedligeholdes, repareres eller udskiftes af brugeren. Hvis der opstar
problemer med veegten, skal du konfakte en autoriseret METTLER TOLEDO-forhandler eller -servicere-
preesentant.

Veegten har veeret afprgvet med henblik pa de eksperimenter og formdl, der er dokumenteret i den til-
hgrende vejledning. Detfe fratager dig dog ikke fra ansvaret for at udfgre egne test af produkter, vi har
leveret, for at afggre, om de er egnede til at blive brugt pd den méde og til de formdl, du har til hen-
sigt.

Tilsigtet anvendelse

Denne veegt er beregnet fil at blive brugt af kvalificeret personale i ef analyselaboratorium. Veegten
skal anvendes til vejning. Anvend kun veegten til detfe formdl.

Enhver anden anvendelse og funkfion udover begreensningerne i de tekniske specifikationer, der fore-
tages uden skrifflig tilladelse fra Mefiler-Toledo GmbHbetragtes som utilsigtet anvendelse.

Krav til stedet

Veegten er udviklet til brug inden dgre under god udlufiing. Undgd falgende miljgmeessige pdvirknin-
ger:

« Forhold, der ligger uden for de omgivelsesforhold, der er angivet i de fekniske data
« Kraftige vibrationer
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« Direkte sollys

o Atmosfeerer med korroderende gas

« Eksplosive atmosfcerer med gasarter, damp, tdge, stgv og letanteendeligt stav

« Kraftige elekiriske eller magnetiske felter

Personalets kvalifikationer

Forkert brug af veegten eller de kemikalier, der bruges i analysen, kan veere livsfarligt eller fordrsage
skade. Fglgende erfaringer er pakreevet fil betiening af vaegten.

« Viden om og erfaring i at arbejde med giffige og cetsende stoffer.

« Viden om og erfaring i at arbejde med standardudstyr fil laboratorier.

« Viden om og erfaring i at arbejde i henhold til de generelle regler for laboratoriesikkerhed.
Veegtejerens ansvarsomrdder

Veegtejeren er den person, der anvender vaegten til kommercielt brug eller stiller den til rddighed for sit
personale. Veegtejeren er ansvarlig for produkisikkerhed og personalets, brugerens/brugernes og tred-
jeparts sikkerhed.

Operatgren har fglgende ansvarsomrdder:

o At kende de geeldende regler for sikkerhed pd arbejdspladsen og hdndhceve dem.

« At sgrge for, at kun kvalificeret personale bruger veegten.

« At definere ansvaref for installation, betjening, renggring, fejlfinding og vedligeholdelse og sgrge
for, at opgaverne bliver udfgrt.

« At oplcere personalet med regelmaessige infervaller og informere dem om farer.

« At give personalet det ngdvendige beskyttelsesudstyr.

At slukke for veegten i ngdstilfeelde.

— At tage stikket ud.

Beskyttende bekledning

Beer beskyttende beklcedning i laboratoriet, nar der arbejdes med farlige eller giftige stoffer.

Benyt egnede handsker ved hdndtering af kemikalier eller farlige stoffer, og tjek, at de er in-
fakte fgr brug.
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Sikkerhedsbemcerkninger

/\ ADVARSEL
A Livsfare eller alvorlig skade pga. elekirisk stgd!

Kontakt med strgmfgrende dele kan resultere i personskade og dgdsfald. Hvis der ikke
kan slukkes for veegten i en ngdsituation, kan der opstd personskade, eller den kan bli-

ve beskadiget.
1 Brug kun det medfglgende 3-leder kabel med jord, ndr veegten skal tilsluttes net-
speending.

2 Kontrollér, at det speendingsniveau, der er angivet, er det samme som pa din lokale
strgmforsyning.

= Huvis ikke, m& du under ingen omstcendigheder filslutte sframforsyningen til
AC-adapteren. Kontakt i sfedet en repreesentant for METTLER TOLEDO.
3 Tilslut kun veegten til en stikkonfakt med fre huller og jordforbindelse.
4 Der m@ kun anvendes en standard forleengerledning med jordforbindelse for filslut-
ning af vaegten.
5 Afbryd ikke forbindelsen fil udstyrefs jordleder.
6 Efferse kablerne og stikket for skader, og udskift beskadigede kabler og stik.

7 Sgrg for, at kablerne er placeret, sd de ikke kan blive beskadiget eller forstyrre udfg-
relsen.

8 Hold alle elekiriske ledninger og tilslutinger pd afstand af vceske.
9  Sgrg for, at netstikket altid er filgeengeligt.

BEMZRK
Miljg
Anvend kun indendgrs i fgrre omgivelser.

=

BEMARK

Fare for at beskadige bergringsskeermen med spidse eller skarpe genstande!

Der md ikke anvendes spidse eller skarpe genstande fil at betjene bergringsskcermen.
Det kan beskadige bergringsskaermen.

—  Betjen bergringsskeermen med fingrene.

=

BEMARK

Risiko for beskadigelse af veegten!

Veegfen md aldrig dbnes. Viegten indeholder ingen dele, der kan serviceres af brugeren.
—  Huvis der opstdr et problem, konfakt da venligst en METTLER TOLEDO-repreesentant.

=

BEMARK

Fare for beskadigelse af veegten pd grund af forkerte dele!
Hvis der anvendes forkerte dele sammen med vaegfen, kan det beskadige den eller be-
virke, at den svigfer.

— Brug kun dele, der blev leveret sammen med vaegten, def angivne filbehgr og reser-
vedele fra Meftler-Toledo GmbH.

=
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2.1

For mere information

Henviser til et andet dokument.

Brugerinterface
Display
BEMZRK

Fare for at beskadige bergringsskcermen med spidse eller skarpe genstande!

Der md ikke anvendes spidse eller skarpe genstande fil af befjene bergringsskeermen.
Det kan beskadige bergringsskaermen.
—  Betjen bergringsskeermen med fingrene.

Det oplyste farvedisplay pd terminalen er en bergringsskeerm, dvs. en bergringsfglsom skcerm. Den
kan anvendes fil visning af data, indtastning af indsfillinger og fil at veelge funktioner med et let fryk

pd skeermen.
Vigtigt

Alt effer landespecifikke krav vil ikke-kalibrerede decimalpladser veere fremhcevet pd godkendte vaeg-

fe.

101
9 102
Marminal

3l

0.00 g

== N

Cisplay

Infa Adjustint

Bencevnelse

Forklaring

1 |Applikationsnavn

Vieelg applikation.

Applikationsmenuen kan veelges ved at trykke let pa denne zone. Denne me-
nu vil ogsa fremkomme ved tryk pd [Bg].

Nuvcerende bruger-

Viser den nuvcerende brugerprofil.

profil
2 | Dato Datoen kan cendres ved let tryk pd denne zone.
Klokkeslaet Klokkeslaettet kan cendres ved let fryk p& denne zone.

Stafusikoner

Disse statusikoner indikerer scerlige veegtstatusser (f.eks. service pakrcevet,
justering pdkreevet, batteriudskiftning pdkreevet, ude af vater).

Hvis du trykker p@ ikonet, vil funktionen blive forklaret.
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5 |Veegiveerdi

Et fryk pd veegten vil vise et vindue med resultaterne i stgrre format. Detfe er
gavnligt ved afleesning af veegten fra en vis afstand.

6 |Veegtenhed

Den ngdvendigt veegtenhed kan cendres ved et tryk pd veegtenheden, f.eks. fra
mg fil g.

7 |SmarfTrac

SmartTrac er et grafisk vejningshjcelpemiddel, som viser en oversigt over det
anvendte og disponible veegtinterval.

8 |Funktionstaster

Dette omrdde er reserveret til Function Keys, som giver direkfe adgang fil hyp-
pigt anvendte funktioner og applikationsindstillinger. Hvis mere end 5 funk-
tionstaster er akfiveret, kan disse veelges med piletasterne.

9 |Informationsfelter

Dette omrade anvendes til visning af yderligere informationer (informations-
felter), der er relevante for den aktive applikation. Et let fryk pd informations-
feltet aktiverer Informationsfelterne og Function Keys, som vises direkte via
menuvalget. Nivellerings-assistenten kan ogsd startes.

Stort display

Ved tryk pd funkfionsknappen [Display] kan veegtresultatet vises med stgire skrift og det er stadig
muligt at anvende terminalens funktionstaster.

Pauseskerm

Hvis veegten ikke anvendes i 15 minutter, vil skeermen automatisk deempes, og skaermens pixels
cendres omkring hvert 15. sekund. NGr veegten anvendes igen (f.eks. vaegt pdlcegges, fryk pd en
knap), vil displayet vende tilbage til normal tilstand.

2.2 Input i dialogbokse

Tastaturet i dialogboksen anvendes fil at indtaste fegn som bogstaver, tal og specialtegn.

Bencevnelse

Forklaring

1 |Datafelt

Viser (indfastede) alfanumeriske og numeriske tegn.
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2 |Tastatur Omréde il datainput

3 |Udvalg Veelg forskellige tastaturer.

1 Indtast beskrivelsen.
2 Bekreeft med [OK].

Funktion

Slet sidste tegn

Tryk én gang for atf placere markgren i slutningen af dafafelfet.

2.3 Softwaren

2.3.1

Firmwaren styrer alle veegtfunktioner. Den ggr det muligt af indstille veegten fil ef specifikt arbejdsmil-
j2.

Firmwaren er opdelt som fglger:

« Systemindstillinger

o Brugerprofiler

« Brugerspecifikke indstillinger

« Applikationer

« Applikationsspecifikke indsfillinger

Bemcerk

En fremvist menu kan forlades ndr som helst ved fryk pd den samme menutast igen.

Systemindstillinger

Systemindstillinger (f.eks. indstillinger for ydre enheder) er uathaengige af brugerprofilerne og applika-
tionerne, og de geelder for hele vaegtsystemet. Systemindstillinger vises ved at trykke pé [$s] eller [S§
1 og derefter pd [System]-knappen.

Navigation: [35] > System

eller

Navigation: [S5] > System

G o= o &

AdjustiTest Infa Standby CratesTirne

2 A

Peripherals Levelcontral  Administrator

N - |

Bencevnelse Forklaring

1 |[Titellinjen Titellinjen viser elementer fil brugerorientering og information.

2 |Indholdsomrdade Indholdsomrddet er det primcere arbejdsomréde til menuer og applikationer.
Indholdet afhcenger af den specifikke applikation eller igangvcerende hand-
ling.

3 |Handlingslinjen Handlingslinjen indeholder handlingsknapper fil udfgrelse af scerlige hand-
linger, der er pakreevede i den akfive dialogboks eller som er til rddighed
(f.els. [Exit], [STD], [C], [OK]).
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1 Indstillinger kan cendres med et tryk pd deres respektive knap.
2 For at forlade indstillinger, tryk pd [Exit].

2.3.2 Brugerprofiler

Brugerprofiler anvendes fil at tilpasse vaegten, sa den passer til specifikke applikationer og personlige
arbejdsteknikker eller specifikke vejningsopgaver. En brugerprofil er en samling af brugerdefinerede
indstillinger, der kan vcelges med et fryk pd en enkelt knap. Den sidst anvendte akfive bruger anven-
des automatisk, ndr vaegten feendes.

Navigation: [ 2]

— A
[l

2——
Falll | ol 3
24l 24| 24| 4
—_ — — 4
& Uszer 1 User 2 User 3

Horr

&)

2
2

—_—

User 4

|

[
153
i3
@

|
|

[
153
3
m
-
153
o
i

Bencevnelse

Forklaring

Titellinjen

Titellinjen viser elementer til brugerorientering og information.

2 |Indholdsomrade

Indholdsomrddet er det primcere arbejdsomrdde til menuer og applikationer.
Indholdet afhcenger af den specifikke applikation eller igangvaerende hand-
ling.

3 |Hjem

Home-profilen anvendes som udgangspunkt, og du kan vende filbage til den-
ne ndr som helst ved at trykke pd [¢]-fasten. Den indeholder fabriksindstil-
linger for alle brugere. Disse indstillinger kan cendres efter behov. Det anbefa-
les ikke af cendre fabriksindstillingerne for Home-profilen, men i stedet at fil-
passe yderligere brugerprofiler.

4 | Brugerprofiler

Indstillingerne i yderligere brugerprofiler kan cendres efter behov. Alle indstil-
linger, der foretages til en aktiv brugerprofil, vil blive gemt under denne profil.
Deffe inkluderer bdde applikations- og brugerspecifikke indstillinger. Syste-
mindstillingerne vil ikke blive cendret.

— En brugerprofil kan cendres ved at frykke let pd den respektive knap.

2.3.3 Brugerspecifikke indstillinger

Disse indstillinger kan anvendes fil at tilpasse veegten, sG den passer fil de individuelle brugeres op-
gaver og arbejdsteknikker. Disse indstillinger kan defineres separat for hver brugerprofil og for Home-
profilen. N@r en brugerprofil er valgt, vil de tilsvarende brugerspecifikke indstillinger automatisk indlce-

ses.
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Navigation: [35]
{91 User Setting

& & g

‘Wighpararn User Terrmninal User Reset

3 System Exit

Applikationer

Applikationer er softwaremoduler, der udfgrer specifikke vejningsopgaver. Veegten leveres med adskil-
lige forudindstillede applikationer. Ndr vcegten tcendes, vil den sidst anvendte aktive brugerprofil og
sidst anvendte applikafion indlceses. Applikationerne findes under [Bg]-knappen. Instruktionerne, fil
hvordan man arbejder med standardapplikationer, findes i deres respektive sektioner.

Navigation: 5§

m[m] Applications

1 [W] | Home
2
ril W B ¢
Wizigghirg Titration Satnple Track Density
del & | &
Statiztics Forrmulation Diff s'eighing Percent

Applikationsspecifikke indstillinger

Disse indstillinger kan anvendes fil at tilpasse applikationerne, sG de passer fil den individuelle
brugers behov. Indstillingsmulighederne vil variere alt effer den valgte applikation. Et tryk p& [C&] Gb-
ner en flersidet menu med indstillinger for den akfive applikation. Information om de individuelle
indstillingsmuligheder kan findes i applikationens tilhgrende sektion. Indstillingerne kan defineres
scerskilt for hver brugerprofil og for Home-profilen. Nar en brugerprofil er valgt, vil de tilsvarende ap-
plikationsspecifikke indstillinger automatisk indlceses.
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2.4

Navigation: [[4]

2
Info Field ... Define |
AutoPrint Off |
—_ 1
. w By o
[ ===
Bencevnelse Forklaring

1 |[Titellinjen Titellinjen viser elementer til brugerorientering og information.

2 |Indholdsomrdde Indholdsomrddet er det primcere arbejdsomrade til menuer og applikationer.
Indholdet afhaenger af den specifikke applikation eller igangveerende hand-
ling.

3 |Handlingslinjen Handlingslinjen indeholder handlingsknapper fil udfgrelse af scerlige hand-
linger, der er pakrcevede i den akfive dialogboks eller som er il radighed
(f.els. [Exit], [STD], [C], [OK]).

4 Knap Redigér/Veelg indstillinger (f.eks. [Define], [On], [Off]). Indholdet afhcenger
af applikationen.

5 |Pil Pileknapperne anvendes til at gd en side frem eller tilbage.

1 Indstillinger kan cendres med et tryk pd deres respektive knap.
2 Bekreeft med [OK].

3 Veelg [Exit] for at forlade indstillingerne.

4 Tryk let pa [System] for at cendre systemindstillingerne.
Sikkerhedssystem

BEMZRK

Husk ID'er og adgangskoder!

Der kan ikke opnds adgang fil beskyttede menuomrdader uden ID og adgangskode.
—  Skriv ID'er og adgangskoder ned, og opbevar dem et sikkert sted.

Vieegten har et omfattende sikkerhedssystem, der ggr det muligt af have individuelle adgangsrettighe-
der, der kan defineres pd administrator- eller brugerniveauer. Indstillingerne, der ma cendres, kan de-
fineres for hver individuel brugerprofil. Adgang fil beskyttede menuomrader kraever angivelse af identi-
fikation (ID) og en adgangskode. Ndr veegten leveres, er det kun [Administrator] -indstillingerne i
systemet, der er beskyttede.
Nar et menuomrdde, der kreever ID og adgangskode, veelges, vil et alfanumerisk tastatur til indfast-
ning af ID vises.
1 Indfast dit ID.
- Skriv adgangskoden. Veer opmaerksom pd store og sma bogstaver, tryk pd knapperne [a...z] og
[A...Z] for at skifte mellem sfore og smd bogstaver.
- For at indtaste tal trykkes pd [0...9]-knappen.
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3.1

3.1.1

- En forkert indtastning kan slettes tegn for fegn med pileknappen [«].
Bemeerk
Indtastningen kan afbrydes ndr som helst ved et tryk pa [C].

2 Ndr du har indtastet hele dit ID, tryk da p& [OK].
= Endnu en dialogboks vises fil indtastning af din adgangskode.

3 Indtast din adgangskode (af sikkerhedsmaessige drsager vises denne med stjerner i stedet for
normal fekst), og bekreeft med [OK].

= Hvis ID og adgangskode er korrekt, vil den valgte menu fremkomme, eller den anmodede hand-
ling vil igangscettes. Hvis de er forkerte, vil der fremkomme en fejimeddelelse med en anmodning
om at indtaste dem igen.
Installation og klarggring
For mere information
» www.mt.com/xpe-precision

/\ ADVARSEL
A Livsfare eller alvorlig skade pga. elekirisk stgd!

Strgmforsyningen til vaegten skal frakobles under al opscetnings- og monteringsarbejde.

Udpakning

Aben vaegtens indpakning. Efterse vaegten for fransportskader. Hvis der er klagepunkter eller mang-
lende tilbehgr, bedes du omgdende kontakte en reprcesentant fra METTLER TOLEDO.

Vigtigt

Behold alle dele i pakken. Denne indpakning har den bedst mulige beskyttelse il transport af vcegten.
Udpakning af Pro-treekafskeermning (modelafheengig)

Pro-treekafskaermningen er kun beregnet il veegte med S-vejeplatformen.
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Installation af ringforsegling, kun 0,1 mg-modeller

1

Anbring treekafskeermningen pd en ren overflade.
Drej den, sd daskslet (1) befinder sig lodret gverst.

Lgft kassen (2) af hen over hdndtaget, og treek kassen af
mod bagsiden.

Hold godt fast i glaspanelerne, sa de ikke bliver frukket af og
falder p& gulvet.

Luk deekslet (1) igen.
Skub alle glaspaneler sé langt tilbage, som det er muligt.

Montering af ringforseglingen (3) fil veegte med 0,1 mg-
lcesbarhed, se nedenfor.

Iscet bundpladen (5) eller (6) il veegte med SmartPan.

—_

Anbring ringforseglingen (3) i freekafskaermningens bund
(4) ovenfra.

Skub hele ringforseglingen (3) gennem &bningen i troek-
afskeermningens bund.

Treek den gverste kant opad gennem ébningen, indtil kanten
ligger fladt og tcet hele vejen rundt.

Kontfrollér ved at kgre en finger hele vejen rundt, af forseg-
lingsringen (3) passer teet ind i Gbningen i freekafskeermnin-

gens bund (4). " [
sl buncpladen (5). ol B

:
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3.2 Valg af placering

Optimal placering sikrer, at vaegten fungerer preecist og pdlideligt. Overfladen skal nemt kunne holde
il veegtens vaegt, ndr den er fyldt med den fungeste afvejning. De fglgende lokalforhold skal overhol-
des:

Vigtigt
Hvis vaegten ikke er vandret fra starfen af, skal den nivelleres ved ibrugtagning.
« Veegten md kun anvendes inden dgre og ved en maksimal

hgjde pd 4.000 meter over havefs overflade. %
o Teend ikke vaegten, far alle delene har opndet rumtemperatur —*f

(+5 1i1 40 °C).
Lufffugtigheden skal veere ukondenseret mellem 10 % og
80 %.

« Strgmstikket skal veere inden for rcekkevidde fil enhver fid.
« Stabil, vandret og vibrationsfri placering.

o Undgd direkte sollys.

« Undgd veesentlige temperaturskift.

¢ Ingen kraftig froek.

3.3 Samling af veegten

Terminalen er den samme for alle veegte. Vejepladens stgrrelse afhcenger af veegtens leesbarhed og
maksimale kapacitet.

3.3.1 Placering af terminalen pd S-vejeplatformen

1 Skub terminalstgtten ind "vandret', mens den ligger pd bor-
det under forsiden af vejeplatformen.
Bemeerk
Under denne proces ma vejeplatformen ikke Igftes, men skal
helst placeres pd vejestedet.

= Terminalstgtten skal Idses pd plads med et Klik.

2 Placer terminalen i midfen af ferminalstgtten.

3 Skub den ind mod vejeplatformen, indtil terminalen vipper
en smule nedad.

BEMARK

Risiko for beskadigelse af terminalen!
Vieegten og terminalen er ikke forbundet med terminalstgtten.
— Hold altid godt fast i veegten og terminalen under transport.
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Bemeerk
Terminalens kabel er langt nok til, at man kan flytte terminalen i omradet omkring vaegten.

3.3.2 Placering af terminalen pd L-vejeplatformen
Terminalen kan fastggres pd den lange eller den korte side af vcegten.

Monter vejepladen.

Drej forsigtigt vejeplatformen over pd vejepladen.

Fjern de fo fingerskruer pd ferminalens bund.

Skru terminalstgtten (1) godt fast p& terminalen ved hjcelp af
de to skruer (2).

AW N —

Fastggrelse af ferminalen pd den lange side
1 Affag deekslet (5) ved at fjerne de fo skruer (2).

2 Fastggr terminalstgtten (1) med terminalen som vist ved
hjcelp af skruerne (2) fra det deeksel, der blev fjernet.

3 Scef ferminalkablet (3) i kabelkanalen, som vist.
Skru konnektoren pd terminalkablet i stikket (4).
5 Vend veegten igen, sd den star rigtigt.

Fastggrelse af terminalen pd den korte side
1 Aftag deekslet (5) ved at fierne de fo skruer (2).
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3.3.3

2 Fastggr terminalstgtten med terminalen fil fastggrelsespunk-
ferne (6) ved hjcelp af skruerne (2).

Scet terminalkablef (3) i kabelkanalen, som vist.
Skru konnektoren pd terminalkablet i stikket (4).
5 Vend veegten igen, sd den stdr rigtigt.

Montering af treekafskcermningen og vejepladen pd S-vejeplatformen

Veegte med en Ieesbarhed pd 0,1 mg, med treekafskeermning

- Anbring fglgende komponenter pd veegten i den angivne
reekkefglge:

Vigtigt

Skub sideglasset sa langt tilbage, som det er muligt. Tag fat i

traekafskeermningen med begge hcender pd steengerne gverst.

o Treekafskeermning (1) med ringforsegling monteret

« Bundplade (2), hvis den ikke allerede er isat

o Treekafskeermningselement (3)

« Vejeplade (4)

Veegte med en Iesbarhed pd 1 mg med treekafskeermning og

SmartPan

— Anbring fglgende komponenter pd veegten i den angivne
reekkefglge:

Vigtigt

Skub sideglasset sG langt filbage, som det er muligt. Tag fat i

troekafskeermningen med begge hcender pd steengerne gverst.

o Treekafskecermning (1) monteret

« Bundplade (2), hvis den ikke allerede er isat

« SmartPan (3)

« Vejeplade (4) (filbehgr)
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Veegte med Iesbarhed pé 1 mg, med SmartPan

- Anbring fglgende komponenter pd vcegten i den angivne
reekkefglge:

o Drypbakke (1)

o SmartPan (2)

Veegte med en leesbarhed pd 5 mg og 10 mg, med Smart-
Pan

- Anbring fglgende komponenter pa veegfen i den angivne
reekkefglge:

o Drypbakke (1)

« SmartPan (2)

« Sfandardvejeplade (3) (filbehgr)

Bemeerk

Arbejd uden standardvejepladen for at minimere lufttraek, opnd

hurtigere stabiliseringstid og bedre reproducerbarhed.

Vcegte med en leesbarhed pd 0,1 g

- Anbring fglgende komponenter pd veegten i den angivne
reekkefglge:

» \Vejepladestgtte (1)

« \Vejeplade (2)

Preecisionsvaegte
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3.4 Tilslutning af veegten

/\ ADVARSEL
A Livsfare eller alvorlig skade pga. elektrisk stgd!

Kontakt med stramfgrende dele kan resultere i personskade og dgdsfald. Hvis der ikke
kan slukkes for veegten i en ngdsituation, kan der opstd personskade, eller den kan bli-
ve beskadiget.

1

Brug kun det medfglgende 3-leder kabel med jord, nar veegten skal tilsluttes net-
speending.

2 Konfrollér, af det spcendingsniveau, der er angivet, er det samme som pd din lokale

strgmforsyning.
= Hvis ikke, mG du under ingen omstcendigheder filslutte strgmforsyningen til
AC-adapteren. Kontakt i stedet en reprcesentant for METTLER TOLEDO.

3 Tilslut kun veegten til en stikkontakt med fre huller og jordforbindelse.

4 Der m@ kun anvendes en standard forlcengerledning med jordforbindelse for filslut-
ning af veegten.

5  Afbryd ikke forbindelsen fil udstyrets jordleder.

6  Efterse kablerne og stikket for skader, og udskift beskadigede kabler og stik.

7 Sgrg for, at kablerne er placeret, sd de ikke kan blive beskadiget eller forstyrre udfg-
relsen.

8 Hold alle elekiriske ledninger og filsluinger pd afstand af veeske.

9 Sgrg for, af netstikket altid er tilgaengeligt.

BEMZRK

Fare for beskadigelse af AC-adapteren pd grund af overopvarmning!

Hvis AC-adapteren er tildaekket eller befinder sig i en beholder, bliver den ikke filstroekke-
ligt afkglet og overopheder.

1
2

Undlad at tildcekke AC-adapferen.
Leeg ikke AC-adapteren i en beholder.

Tilslutning af S-vejeplatform

Veegten leveres med en AC/DC-adapter og et landespecifikt netspcendingskabel. AC/DC-adapteren er
velegnet fil anvendelse inden for falgende spcendingsomrdde:

100 - 240 V AC, 50/60 Hz.
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Efter vaegten og terminal er pd deres endelige placering.
Forbind AC-adapteren (1) fil strgmfatningen (2) bag pd
veegten.

Forbind AC-adapteren (1) il strgmforsyningen.

Veegten vil gennemgd en test, ndr den forbindes til strmfor-
syningen, og derncest er den klar il brug.

Tilslutning af L-vejeplatform

/\ ADVARSEL
A Livsfare eller alvorlig skade pga. elekirisk stgd!

Kontakt med strgmfgrende dele kan resultere i personskade og dgdsfald. Hvis der ikke
kan slukkes for vaegten i en ngdsituation, kan der opst@ personskade, eller den kan bli-
ve beskadiget.

1 Kontrollér, at det speendingsniveau, der er angivet, er det samme som pd din lokale
strgmforsyning.

= Hvis ikke, m& du under ingen omstcendigheder filslutte stramforsyningen til
veegten. Kontakt i stedet en repreesentant for METTLER TOLEDO.
2  Efterse kablerne og stikket for skader, og udskift beskadigede kabler og sfik.

3 Sgrg for, at kablerne er placeret, sd de ikke kan blive beskadiget eller forstyrre udfg-
relsen.

4 Hold alle elekiriske ledninger og tilslutninger pa afstand af veeske.
5 Sgrg for, at netstikket altid er filgcengeligt.

Vieegten leveres med et landespecifikt nefspcendingskabel.

Efter vegfen og terminal er p& deres endelige placering.
Forbind veegten til strgmforsyningen.

= Veegten vil gennemgd en test, ndr den forbindes fil stramforsyningen, og derncest er den klar il

brug.

3.5 Opscetning af veegten
Teending af veegten

Vieegten er forbundet il sirgmforsyningen. I
Terminalen og veegten er forbundet fil hinanden.

Tryk pd [(b] for at teende den.
= Displayet teendes.
Vieegten er Klar fil brug.

Preecisionsvaegte

19



Nivellering af veegten.

Veegten har en indbygget nivellerings-sensor, der konsfant overvéger, at den stdr oprejst i vater.

Hvis vaegten ikke er helt i vater, vil en advarselstekst, der beder dig nivellere veegten, vises, ndr vaeg-
ten fcendes.

Hvis nivellerings-sensoren opdager, af den ikke er i vater, vil

sfatuslyset pd terminalen lyse rgdt. En advarselstekst vil frem-

komme og en advarselslyd akfiveres. Der fremkommer 0gsé et
statusikon i det gverste hgjre hjgrne i displayet.

Billederne kan veere forskellige fra veegttype til voegttype.
Veegte med sikkerhedsfgdder

1

20

For at sfarte nivellerings-assistenten, tryk let pd [LevelGui-
de] i advarselsbeskeden. ! !
= Vinduet med et grafisk display vises. é— )
Lgsn klemmerne fil sikkerhedsfgdderne ved at dreje dem
udad.

= Vinduet med vater-indikator vises i realfid.

Faorward = |

Hold gje med vater-indikatoren p& skcermen. The balance is out of level. Please tum the
= Luftboblen i vater-indikatoren viser rgdt, ndr den ikke er j 20t screw(e) as indicatad below

vater. _
= Pilene viser, hvilken retning de fo fodskruer skal drejes i. = =

Drej fodskruen, indtil luftboblen befinder sig i midfen af va- i
ter-indikaforen. =
= Boblen bliver grgn, ndr justeringen er korrekt.
= Statusindikatoren pd terminalen bliver gran.

< Backward | Forward > |

Tryk pd [Forward >].

| '
Lds klemmerne til sikkerhedsfgdderne pd plads ved at dreje f’—‘\
dem sd langt indad som muligt. = =

Tryk péi [OK]. o
= Der vises en meddelelse.
Tryk p& [Adjust.int] for af justere veegten.

< Backward |
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L-vejeplatform

1 For at sfarfe nivellerings-assistenten, tryk lef pd [LevelGUi-  Please choose your actual configuration
de] i advarselsbeskeden.

2 Rgr ved den knap, der svarer til din arbejdsplads og din
konfiguration.

3 Drej nivelleringsfoden hele vejen op, i den rgde pils retning.
4 Tryk pd [Forward >].
= Vinduet med vater-indikator vises i realtid.

v | _ v |

Tum this leveling screw all the way up
Optionally remove the weighing pan to see
the physical level bubble

Forward = |

5 Hold gje med vater-indikatoren pfl skeermen. The balance is out of level. Please turn the
= Luftboblen i vater-indikatoren viser rgdt, ndr den ikke er j e srewls) s indicated below
vater.

= Pilene viser, hvilken retning de to fodskruer skal drejes i.
6 Drej fodskruen, indtil luftboblen befinder sig i midten af va-

ter-indikaforen.

= Boblen bliver grgn, ndr justeringen er korrekt.

= Statusindikatoren pd terminalen bliver grgn.

< Backward | Farward = |
7 Tfyk p(i [Forward >]. Lnscrew the fourth leveling screw until it
. . touches th Il rface.
Skru fodskruen udad, indtil den rgrer let ved stptteover- I nacassary, raplace the waighing pan
fladen.
9 Tryk p& [OK]. [y

= Der vises en meddelelse.
10 Tryk pd [Adjust.int] for at justere vcegten.

—

< Backward

3.5.1 Udfgring af en enkel vejning
Den fgrste vejning kan foretages effer ibrugtagning af den nye veegt.

For af udfgre en enkel vejning skal du kun bruge fasterne pd den nederste del af ferminalen. Vcegten
har to forskellige faster fil nulstilling [50«] og tarering [ T«].

Nulstilling
- Tiyk pd [50¢].
= Nulstilling

Effer nulstilling vil alle vejninger inklusiv tareringsvaegten geelde for defte nye nulpunkt, og fglgende
ger sig geeldende: fareringsvaegt = O, nettoveegt = bruttoveegt = 0.

Preecisionsvaegte
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3.5.2
3.5.2.1

3.5.2.2

Tarering

Vigtigt

En negativ veegt tillades ikke. En fejlbesked dannes. Ndr stabilitetsikonet forsvinder (lille ring til ven-
stre for vaegtdisplayef), er indikationen stabil. Veegten vises.

= Hvis der anvendes en vejebeholder, skal veegten farst
indstilles fil nul.

1 Placér beholderen pd veegten.
2 Trykpl [T€]
= Vegten fareres.

= Beholderens veegt scettes til at veere den nye farerede veegt,
og den foregGende tarering (hvis der findes en) bliver over-
skrevet.

= Net-displayet viser, at alle indikerede vejninger er neftoveegt.

Indstilling af Icesevinkel og placering af terminalen

/ndring af aflesningsvinklen

For at cendre afleesningsvinklen skal begge vippefgdder foldes
ud. ? % )}

Separat placering af terminal

Terminalen er filsluftet vaegten med ef kabel. For brugervenlighed kan terminalen adskilles fra vaegten
og placeres et andet sfed.

Bemaerk

Kablet kan ogsa fares ud fra veegtens bagside. Hvis dette er mere praktisk, skal du kontakte en re-
preesentant for METTLER TOLEDO, som kan hjcelpe dig med at cendre veegten.

S-vejeplatform
1 Sluk for veegten ved at trykke pd [(D].

2 Lgft forsigtigt terminalen veek fra terminalstgtten.
Du kan lade terminalstgtten blive siddende pd vaegten eller
fage den af.

3 Tag forsigtigt kablet af veegten, hvis det er muligt.
4 Placer vaegten det gnskede sfed.
5 Teend for vaegten ved at frykke pd [(h].
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3.6

L-vejeplatform

Sluk for vaegten ved at trykke pd [(D].

Treek strgmkablet ud af strgmforsyningen.

Drej forsigtigt vejeplatformen over pd vejepladen.
Treek forsigtigt terminalkablet (3) ud af kabelkanalen.
Fjern de to skruer (2).

Lgft terminalen med terminalstgtten (1) veek fra vejeplatfor-
men.

7 Fjern de fo skruer (4), og afmonter ferminalstgtten.

8 Placer terminalen i den gnskede position.

9 Scet om muligt ferminalkablet (3) filbage i kabelkanalen.
10 Vend veegten igen, sd den star rigtigt.

11 Forbind veegten til strgmforsyningen.

12 Teend for veegten ved at trykke pd [(D].

o Ok W N =

Transport af veegten

BEMARK

Risiko for beskadigelse af vcegten

Lgft aldrig veegten med terminalholderen, da det kan medfgre skader pd udstyret! Termi-
nalholderen sidder ikke fast p& veegten.

1 Left altid veegten ved at holde i kabinettet.

2 Hold ikke veegten i holderen.

Fglg nedenstdende vejledning, ndr du skal fransportere veegten til et nyt sted.
Slukning af veegten

1 Tryk pd [(b], og bliv ved, indtil Off vises i displayet. I
2 Afbryd forbindelsen mellem veegten og strgmforsyningen.

3 Afbryd alle greensefladekabler.

BEMARK
Left altid i kabinettet til veegten. Beer ikke
veegten i holderen.

Preecisionsvaegte
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4 Vedligeholdelse

4.1 Renggring

Renggr med joevne mellemrum vejepladen, traekafskeermningselementet, bundpladen, treekafskoerm-
ningen (afhcengigt af modellen), kabinettet og ferminalen p& vaegten med en fugtig klud. Vedligehol-
delsesintervallet afhcenger af dine standard-operationsprocedurer (SOP'er).

Veer venligst opmeerksom pd fglgende bemeerkninger

/\ ADVARSEL
A Livsfare eller alvorlig skade pga. elektrisk stgd!

Kontakt med strgmfgrende dele kan resultere i personskade og dgdsfald. Hvis der ikke
kan slukkes for veegten i en ngdsituation, kan der opstd personskade, eller den kan bli-
ve beskadiget.

1 Afbryd forbindelsen mellem veegten og strgmforsyningen inden renggring og vedli-
geholdelse.

2 Anvend kun netkabler fra METTLER TOLEDO, hvis disse skal udskiftes.

3 Sgrg for, at veegten, ferminalen og AC-adapteren ikke kommer i kontakt med vee-
sker.

4 Undgd at Gbne veegten, ferminalen og AC-adapteren.
Disse indeholder dele, der ikke md serviceres af brugere.

/\ FORSIGTIG
A Beskadigelse af vegten
Brug aldrig rensemidler, der indeholder oplgsningsmidler eller skuremidler, da det kan

beskadige ferminalens belcegning.

Renggring

Din veegt er lavet af modstandsdygtige materialer af hgj kvalitet og den kan derfor renggres med ef
mildt almindeligt husholdningsrenggringsmiddel.

Vigtigt

Alle aftagelige dele uden belcegning pd den ydre treekafskaermning kan renggres i en opvaskemaski-
ne op fil 80 grader.

1 Fjern treekafskeermningen, s fraekafskaermningsglasset kan renggres grundigt,

2 Ndr delene genmonteres, skal det sikres, at de placeres korrekt.

Bemeerk

Konfakt din METTLER TOLEDO-forhandler for flere oplysninger om de tilgaengelige servicemuligheder. Re-
gelmeessig service forefaget af en autoriseret servicetekniker sikrer pdlidelig ngjagtighed i mange dr og for-
lcenger veegtens levetid.
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4.2 Renggring af treekafskeermningen (0,1 mg og 1 mg-modelier)
1 Fjern vejeplade, fraekafskeermningselement (0,1 mg-model-
ler) og pladestgtte (1 mg-modeller).

2 Lgft treekafskeermningen af veegten, og anbring den pd en
ren overflade.

Fjern bundpladen.

Skub alle glas sd langt tilbage, som det er muligt.
Drej deekslet (1) fremad.

Treek det gverste glas bagud og af.

Treek sideglasset bagud og af.

Vigtigt

Hold altid de fo parallelle styrede glas (sideglas og topg-
las) sammen med en hdnd.

8 Renggr alle delene, og genmonter derefter freekafskaermning
i omvendt raekkefglge.

~N oo o AW

Iscet glasset

Vigtigt

Hold altid de to parallelle styrede glas (sideglas og topglas)
sammen og parallelt med en hdnd. Sideglassene md ikke pla-
ceres uden for fremspringene (2).

4.3 Bortskaffelse

| overensstemmelse med EU-direktiv 2012/19/EU vedrgrende affald af elekirisk og elekiro-
nisk udstyr (WEEE) md dette apparat ikke bortskaffes som husholdningsaffald. Det geelder
ogsd for lande uden for EU, i henhold fil deres specifikke krav.

Bortskaf venligst defte produkt i overensstemmelse med de lokale love og regler og pa det
indsamlingssted, der er beregnet fil elekirisk og elektronisk udstyr. Hvis du har spgrgsmdl,
kan du kontakte de ansvarshavende myndigheder eller den forhandler, hvor du har kebt
apparatet. SGfremt apparatet er videregivet til andre parter (fil privat eller professionelt
brug), er indholdet af dette regulativ ogsd geeldende.

Tak, fordi du tcenker pa miljget.

Preecisionsvaegte
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5

Tekniske data

5.1 Generelle data om S-vejeplatformen

5.2

/\ FORSIGTIG

Brug kun en afprgvet AC-adapter med SELV-udgangseffekt.
Sgrg for at have den rigtige polaritet e—@—e

Strgmforsyning
AC-adapter:

Kabel til AC-adapter:
Veegtens strgmforsyning:
Beskyttelse og standarder

Overspcendingskategori:
Forureningsgrad:
Beskyftelse:

Sikkerhedsstandarder og EMC:

Anvendelsesomrdde:

Miljgmeessige forhold

Hgjde over havets overflade:
Omgivende femperatur:
Relativ luftfugtighed:

Opvarmningstid:

Materialer

Kabinet:

Terminal:

Vejeplade:

SmartPan med drypbakke
Traekafskeermning:
Treekafskeermningselement:

Primeer: 100 — 240 V AC, -15 %/+10 %, 50/60 Hz
Sekundcer: 12 V DC £3 %, 2,5 A (med elekironisk overbelast-
ningsbeskyttelse)

3-ben, med landespecifikt stik

12V DC £3 %, 2,25 A, maksimal ripplespcending: 80 mVpp

I

2

Beskyttet mod stgv og vand

Se overensstemmelseserklceringen

Kun fil anvendelse indendgrs i lukkede rum

Op til 4000 m

5-40 °C

Maks. 80 % op til 31 °C, linecert faldende il 50 % ved 40 °C,
ukondenseret

Mindst 30 minutter effer vcegten er filsluttet strgmforsyningen;
ndr den feendes fra standby-tilstand, er vaegten klar til anven-
delse med det samme

Sprgjtestgbt aluminium, lakeret, plast og kromstdl
Sprgjtestabt zink, krom og plast

Krom-nikkel-stal X2CrNiMo-17-12-2

Sprgjtestabt zink, krom (6 mg- og 10 mg-modeller)
Aluminium, plast, kromstdl og glas

Kromstdl X2CrNiMo-17-13-2 (0,1 mg-modeller)

Generelle data om L-vejeplatformen

Strgmforsyning
Strgmforsyning:

Strgmkabel:

Beskyttelse og standarder

Overspeendingskategori:
Forureningsgrad:
Beskyttelse:

Sikkerhedsstandarder og EMC:

Anvendelsesomrade:

100-240 V AC, -15 %/+10 %, 50/60 Hz, 0,4 A
3-ben, med landespecifikt stik

I

2

Beskyttet mod stgv og vand

Se overensstemmelseserklceringen

Kun til anvendelse indendgrs i lukkede rum

Preecisionsveegte



Miljgmaessige forhold

Hgjde over havets overflade:

Omgivende temperatur:
Relativ lufifugtighed:

Opvarmningstid:

Materialer

Kabinet:

Terminal:

Vejeplade:

SmartPan med drypbakke

Preecisionsvaegte

Op fil 4000 m

5-40 °C

Maks. 80 % op il 31 °C, linecert faldende fil 50 % ved 40 °C,
ukondenseret

Mindst 30 minutter effer vaegten er filsluttet strgmforsyningen;
ndr den feendes fra standby-tilstand, er veegten Klar til anven-
delse med det samme

Pladealuminium, sprajtestabt, lakeret, plast og kromstdl
Sprajtestabt zink, krom og plast

Kromnikkel-stdl X5CrNi18-10

Sprgjtestabt zink, krom (10 mg-modeller)
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1

1.1

1.2

Informazioni sulla sicurezza

« Prima di ufilizzare la bilancia, leggere attentamente le istruzioni del manuale.
« Conservare il presente manuale per eventuali consultazioni future.
« In caso di consegna della bilancia a terzi, consegnare anche il presente manuale.

Se la bilancia non viene utilizzata conformemente alle istruzioni del manuale o se viene modificata,
la sicurezza dell'ufente pud essere compromessa e Mettler-Toledo GmbH non si assumera alcuna re-
sponsabilita.

Definizione dei termini o simboli di avvertimento

Le disposizioni di sicurezza sono indicate con termini o simboli di avvertimento e contengono avver-
tenze e informazioni sulla sicurezza. Ignorare le disposizioni di sicurezza pud portare a lesioni perso-
nali, danni allo strumento, malfunzionamenti o risultati errafi.

Parole di avvertimento

AVVERTENZA per situazioni pericolose a medio rischio che, se non vengono evitate, potrebbero
causare lesioni gravi o pericolo di morte.

ATTENZIONE per situazioni pericolose a basso rischio che, se non vengono evifate, potrebbero
causare danni al dispositivo o alla proprietd, perdita di dafi o lesioni di entita lieve o
media.

AVVISO (senza simbolo)

per informazioni importanti sul prodotto.

Nota (senza simbolo)
per informazioni ufili sul prodotto.

Simboli di avvertimento

Pericolo generico Folgorazione

Note sulla sicurezza specifiche del prodotto

La vostra bilancia ufilizza la tecnologia piu avanzata ed € conforme a futte le norme di sicurezza ri-
conosciute; tuftavia, in circostanze estranee possono sorgere alcuni rischi. Non aprire lo chassis del-
la bilancia; non contiene componenti che possano essere manutenuti, riparati o sostituiti dall’utente.
In caso di problemi con la bilancia, contattare il rivenditore METTLER TOLEDO autorizzato o il servizio
di assistenza.

La bilancia ¢ stata collaudata per gli esperimenti e gli scopi previsti, documentati nel relativo manua-
le. L'utente non puo tuttavia esimersi dalla responsabilita di verificare personalmente che il prodotto
fornito sia idoneo ai metodi e agli scopi previsti.

Utilizzo previsto

Questo dispositivo & sfafo progettato per I'utilizzo in laboratori di analisi da parte di personale qualifi-
cafo. La vostra bilancia & fafta per pesare. Utilizzatela unicamente per quesfo scopo.

Qualsiasi utilizzo o funzionamento diverso da quelli chiaramente indicati nelle specifiche fecniche e
non espressamente consentito per iscritto da Meftler-Toledo GmbHe da considerarsi diverso dallo
"scopo previsto".

Requisiti del luogo di utilizzo

La bilancia ¢ stata sviluppata per I'impiego in ambienti chiusi, in un'area ben ventfilata. Evitare i se-
guenti fattori ambientali:

« Condizioni ambientali diverse da quelle specificate nei dati fecnici

« Forti vibrazioni

Bilance di precisione
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« Esposizione direfta ai raggi solari

o Atmosfera con gas corrosivi

« Afmosfera esplosiva composta da gas, vapore, nebbia, polvere e polveri esplosive

o Forti campi elefirici e magnefici

Qualifiche del personale

Lutilizzo errato della bilancia o delle sostanze chimiche utilizzate per I'analisi pud causare morte o

lesioni. Per I'utilizzo della bilancia & necessaria I'esperienza specificata di seguito.

« Competenza ed esperienza nell'impiego di sostanze tossiche e caustiche.

« Competenza ed esperienza nell'impiego di strumenti da laboratorio standard.

« Competenza ed esperienza nello svolgimento delle mansioni osservando le norme di sicurezza
generali per il laboratorio.

Responsabilita del proprietario della bilancia

Il proprietario della bilancia € la persona che utilizza la bilancia per impieghi commerciali o che la

mefte a disposizione del proprio personale. Il proprietario della bilancia e responsabile della sicurez-

za del prodotto e del personale, di uno o piu utenti e di terzi.

L'operatore ha le seguenti responsabilita:

« Conoscere le norme di sicurezza sul luogo di lavoro in vigore e farle rispettare.

« Assicurarsi che soltanto il personale qualificato utilizzi la bilancia.

« Definire le responsabilita per I'insfallazione, il funzionamento, la pulizia, la risoluzione dei proble-
mi e la manufenzione, e assicurarsi che le aftivita vengano effettuate.

« Formare il personale a infervalli periodici e informarlo dei pericoli.
« Fornire i dispositivi di profezione previsti per il personale.
Spegnere la bilancia in situazioni di emergenza

— Scollegare la spina dalla presa elettrica.

Indumenti di protezione

Quando si lavora in laboratorio a confatto con sostanze pericolose o tossiche, indossare indumenti
profettivi.

Utilizzare appositi guanti quando si maneggiano sostanze chimiche o sostanze pericolo-
se, confrollandone Iintegrita prima dell’'uso.
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Disposizioni di sicurezza

/\ AVVERTENZA
A Pericolo di morte o lesioni gruvi a causa di scosse elettriche!

Il contatfo con le parti in fensione puo portare a lesioni e morte. Se in situazioni di

emergenza non & possibile arrestare la bilancia, le persone possono subire lesioni e la

bilancia pud danneggiarsi.

1 Per collegare la bilancia ufilizzare esclusivamente il cavo di alimentazione a tre fili
dotafo di condutfore di messa a terra.

2 Accertarsi che il valore di tensione indicato corrisponda alla tensione di refe locale.

= In caso contrario, non collegare mai I'adattatore CA all'alimentazione e rivol-
gersi a un esperto METTLER TOLEDO.

3 Collegare la bilancia esclusivamente a una presa di alimentazione a tre poli con
contatto di terra.

4 Per meftere in funzione la bilancia, & consentifo utilizzare solfanto una prolunga
conforme agli standard con conduttore di messa a terra.

5 Non scollegare il conduttore di terra del dispositivo.

6 Controllare che i cavi e la spina non siano danneggiati e all'occorrenza sostituirli.

7  \Verificare che i cavi siano sistfemati in modo da non essere danneggiati e non ostfa-
colare I'impiego dello sfrumento.

8 Mantenere tutfi i cavi eleftrici e i collegamenti lontani da eventuali liquidi.

9 Assicurarsi che la spina di alimentazione sia sempre accessibile.

AVVISO

Ambiente
Utilizzare esclusivamente in ambienti chiusi e asciutti.

=

AVVISO

Pericolo di danneggiamento del touch screen con oggetti appuntiti o acuminati!

Non usare oggetti appuntiti 0 acuminati per ufilizzare il fouch screen. La superficie del
touch screen puo subire danneggiamenti.
— Usare il touch screen con le difa.

=

AVVISO

Pericolo di danneggiamento della bilancia!

Non aprire mai la bilancia: non contiene parti riparabili dall'utente.
— In caso di problemi, contattare un esperto METTLER TOLEDO.

=

AVVISO

Pericolo di danneggiamento della bilancia dovuto a componenti sbagliati!
L'utilizzo di componenti sbagliati con la bilancia pud danneggiarla oppure provocarne il
malfunzionamento.

— Utilizzare soltanto componenti forniti con la bilancia, gli accessori elencati e le parti
di ricambio Mettler-Toledo GmbH.

=
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Per ulteriori informazioni

Fare riferimento alla documentazione esterna.

2 Interfaccia utente
2.1 Display

AVVISO

Pericolo di danneggiamento del touch screen con oggetti appuntiti o acuminati!

Non usare oggetti appuntiti o acuminati per utilizzare il touch screen. La superficie del
fouch screen puo subire danneggiamenti.

— Usare il fouch screen con le dita.

Il display del terminale, a colori e illuminato, & touch screen, ossia & uno schermo sensibile al fafto.
Consente di visualizzare dati, immettere impostazioni e selezionare funzioni toccando il display.

Importante

A seconda dei requisiti specifici di ciascun Paese, le posizioni decimali non tarate sono evidenziate

sulle bilance omologate.

1 2 3
Pesata 30.Lug 2014 20:47
Home L]
141.8 ‘
09
o —
9— 02 7
Marninale 0.00 g
B B &=
Cisplay Info Fenal. int.
Designazione Spiegazione

1 |Nome applicazione

Seleziona applicazione.

Il menu dell'applicazione e selezionabile toccando quest'area. Quesfo menu
puo essere visualizzato anche premendo [Eg].

Profilo utente cor-

Visualizza il profilo utente in uso.

rente
2 | Data Toccando quest'area e possibile modificare la data.
Ora Toccando quest'area & possibile modificare I'ora.

Icone di sfato

Queste icone di stato indicano gli stati speciali della bilancia (ad esempio ri-
chiesta assistenza, richiesta regolazione, sostituzione batteria, verifica livella-
mento).

Toccando I'icona, ne viene spiegata la funzione.

32
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5 |Valore di pesata

Toccando il peso, viene visualizzata una finestra che presenta il peso in un
formato piu grande. Cio si rivela utile quando occorre leggere il peso da una
cerfa distanza.

6 |Unita di peso

Toccando I'unita di peso, & possibile modificare I'unita di peso desiderata, ad
esempio da mg a g.

7 | SmariTrac

Lo SmartTrac e un sistema ausiliare di pesata in forma grafica, che consente
I'immediata visualizzazione del campo di pesata gid in uso e quello ancora
disponibile.

8 |Tasti funzione

Quest'area ¢ riservata ai Tasti funzione che consentono un accesso diretto a
funzioni e impostazioni utilizzate piu frequentemente. Se vengono attivati piu
di 5 fasti funzione, & possibile passare dall'uno all'altro framite i fasti freccia.

9 | Campi informazioni

In quest'area vengono visualizzate informazioni aggiuntive (campi informa-
zioni) relafive a un'applicazione attiva. Toccando il campo informazioni &
possibile abilitare i Campi informazioni e Tasti funzione da visualizzare di-
reffamente con la selezione del menu. Inolire é possibile avviare la guida al li-
vellamento.

Ampio display

Premendo il fasto funzione [Display], il risultato di pesata puo essere visualizzato in formato piu
grande, sempre consentendo |'utilizzo dei tasti funzione del terminale.

Salvaschermo

Se la bilancia non viene usata per 15 minuti, il display si oscura automaticamente e i pixel vengono
invertiti a intervalli di circa 15 secondi. Appena si riprende a utilizzare la bilancia (ad esempio posi-
zionando un peso o premendo un tasto), il display forna al suo stato normale.

2.2 Finestre di dialogo di immissione
La finestra di dialogo della fastiera consente I'immissione di caratteri come lettere, numeri e caratteri

speciali.
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2.3

2.3.1

Designazione Spiegazione

Campo dati Visualizza i caratteri alfanumerici e numerici (immessi).
Tastiera Area di immissione dafi.

Selezione Per selezionare i diversi layout della tastiera.

1 Digitare la designazione.
2 Confermare con [OK].

Funzione
Per cancellare I'ultimo carattere

Toccare una volta per posizionare il cursore alla fine del campo dati.
Firmware

Il firmware gestisce tutte le funzioni della bilancia. Consente inoltre di adattare la bilancia a un am-
biente di lavoro specifico.

Il firmware e suddiviso come segue.

« Impostazioni di sistema

o Profili utente

« Impostazioni specifiche dell'utente

« Applicazioni

» Impostazioni specifiche per I'applicazione

Nota

E possibile abbandonare il menu visualizzato in qualunque momento premendo nuovamente il fasto
menu.

Impostazioni di sistema

Le impostazioni di sistema (ad esempio le impostazioni per periferiche) sono indipendenti dai profili
utente e dalle applicazioni e valgono per I'intero sistema di pesata. Per richiamare le impostazioni di
sistema, premere [3s] 0 [Bg] € poi il pulsante [Sistema].

Navigazione: [35] > Sistema

oppure
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Navigazione: [Bg] > Sistema

Erin
—%
2—
Feqal Test Infa Standby Dataira
A
Periferiche Contralla incl. Amnministr.
3
Designazione Spiegazione
1 | Barra del titolo La barra del titolo visualizza gli elementi per I'orientamento e I'informazione
dell'utente.

2 |Area del confenuto |L'area del contenuto & I'area di lavoro principale per i menu e le applicazioni.
Il contenufo dipende dall'applicazione specifica o dall'azione avviata.

3 |Barra d'ozione La barra d'azione contiene i pulsanti per I'esecuzione di azioni specifiche ri-
chieste nella finestra di dialogo attiva, a patto che siano disponibili (e.g.
[Uscita], [STD], [C], [OK]).

1 Le impostazioni possono essere modificate foccando il relativo pulsante.
2 Per uscire dalle impostazioni, premere [Uscita].

2.3.2 Profili utente

| profili utenfe consentono di regolare la bilancia per applicazioni specifiche e metodologie di lavoro
personali o per specifiche operazioni di pesata. Ogni profilo utente & costifuito da una serie di impo-
stazioni definite dall'utente, selezionabili premendo un pulsante. All'accensione della bilancia, viene
caricato automaticamente I'ultimo profilo utente aftivo.

Navigazione: [R]
fa2] Utilizzatore

[ala e Homme
2

Zall A | ~ | 3
2 &l 24| 24| A
P e [ “a

Horme Uzer 1 Uzer 2 Li=ser 3

Lzer 4 Lzer 5 et 7

Designazione Spiegazione
1 |Barra del titolo La barra del titolo visualizza gli elementi per I'orienfamento e I'informazione
dell'utente.

2 |Area del confenuto |L'area del contenuto & I'area di lavoro principale per i menu e le applicazioni.
Il contenuto dipende dall'applicazione specifica o dall'‘azione avviata.
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3 |Schermata princi-  |II profilo Home & un profilo di partenza a cui si puo fornare in ogni momento
pale premendo il fasfo [(R]. Comprende le impostazioni di fabbrica per tufti gli
utenti, che possono essere modificate all'occorrenza. Si consiglia perd di non
apportare modifiche alle impostazioni di fabbrica del profilo Home, ma di
configurare gli alfri profili utente.

4 |Profili utente Le impostazioni degli altri profili ufente possono essere modificate liberamen-
fe. Tufte le impostazioni eseguite con un determinato profilo utente affivo ven-
gono salvate in fale profilo. Questo vale sia per le impostazioni di applicazio-
ne sia per le impostazioni specifiche dell'utente. Le impostazioni di sistema
non vengono modificate.

— I profilo utente pud essere modificato premendo il pulsante corrispondente.

2.3.3 Impostazioni specifiche dell'utente

Queste impostazioni possono essere utilizzate per regolare la bilancia in base alle attivita e alle tecni-
che di lavorazione dei singoli utenti. E possibile definire le impostazioni in modo aufonomo per ogni
profilo utente e per il profilo Home. Quando viene selezionato un profilo utente, sono caricate auto-
maticamente tutte le relative impostazioni specifiche dell'utente.

Navigazione: [44]
Lo Impostazioni utilizzatore

L e ¥ Hiormie
22—
m & O kg|

Par.Pes. Ltilizzatore Terminale Utilizzat.orig.

3 Sistema Uscita

Applicazioni

Le applicazioni sono moduli firmware per I'esecuzione di operazioni di pesata specifiche. La bilancia
e fornita con diverse applicazioni pre-installate. All'accensione della bilancia, vengono caricati I'ulti-
mo profilo utente atfivo e I'ultima applicazione usata. E possibile accedere alle applicazioni disponi-
bili con il fasto [Bg]. Le informazioni relative all'uso delle applicazioni standard sono consultabili nel-
le relative sezioni.

Navigazione: [E§

m[m}| Applicazioni

1 [W]J Home

2—
58] @) B ¥
Pezata Titolazione  Percorsoca... Densitd

=

il B | &
Statistica Formulazions Pezata diff, Pezata %

3
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Impostazioni specifiche dell'applicazione

Grazie a queste impostazioni, le applicazioni sono adattabili alle esigenze specifiche dei singoli uten-
fi. Le impostazioni disponibili variano a seconda dell'applicazione selezionata. Premendo [C4] Si
apre un menu a piu pagine confenente le impostazioni per I'applicazione attiva in quel momento. Le
informazioni sulle singole impostazioni disponibili sono confenute nella sezione dedicata alla specifi-
ca applicazione. E possibile definire separatamente le impostazioni di ciascun profilo utente e del
profilo Home. Quando viene richiamato un profilo utente, vengono caricate automaticamente le relati-
ve impostazioni specifiche per I'applicazione.

Navigazione: [C]

S

2 Tasti funziane ...
SmartTrac
Campoinfo ...
Stampa automatica

3 15

....................... Off |

R
L o

Designazione

Spiegazione

1 | Barra del titolo

La barra del fitolo visualizza gli elementi per I'orientamento e I'informazione
dell'utente.

2  |Area del contenuto

L'area del contenuto & I'area di lavoro principale per i menu e le applicazioni.
Il contenufo dipende dall'applicazione specifica o dall'azione avviata.

3 | Barra d'azione

La barra d'azione contiene i pulsanti per I'esecuzione di azioni specifiche ri-
chieste nella finestra di dialogo attiva, a patto che siano disponibili (e.g.
[Uscita], [STD], [C], [OK]).

4 |Pulsante

Impostazioni Modifica/Seleziona (es. [Definire], [On], [Off]). Il confenuto di-
pende dall'applicazione.

5 |Freccia

| pulsanti freccia si ufilizzano per andare alla pagina successiva o preceden-
fe.

w N =

Le impostazioni possono essere modificate toccando il relativo pulsante.
Confermare con [O0K].
Per uscire dalle impostazioni, selezionare [Uscita].

4 Per modificare le impostazioni di sistema, foccare [Sistema].

2.4 Sistema di sicurezza

AVVISO

Annotare ID e password!
Le aree di menu profette non sono accessibili senza ID o password.
— Trascrivere ID e password e conservarli in un luogo sicuro.
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3.1

3.1.1

La bilancia dispone di un sistema di sicurezza generale tramite il quale & possibile definire i diritti
d'accesso individuale al livello amministrafore o al livello utente. Per ogni singolo profilo utente, &
possibile definire quali impostazioni siano modificabili. L'accesso ad aree protette del menu richiede
un'identificazione (ID) e una password. Al momento della consegna delle bilancia, sono protette so-
lamente le impostazioni Amministr.] nelle impostazioni di sistema.

Se si desidera richiamare un menu proteffo da ID e password, sul display appare una tastiera alfanu-
merica per l'immissione dell'D.

1 Digitare il proprio ID.
- Per commutare tra maiuscole e minuscole, toccare il pulsante [a@...z] e [A...Z].
- Per digitare numeri, toccare il pulsante [0...9].
- Per eliminare caratteri digitati in modo errato, ufilizzare il fasto freccia [«].
Nota
La digitazione pud essere inferrofta in qualunque momenfo foccando [C].

2 Una volta completato I'inserimento dell'ID, toccare [OK].
= Viene visualizzata un'ulteriore finestra di dialogo per I'inserimento della password.

3 Inserire la password (per motfivi di sicurezza, la password non € scriffa con festo in chiaro, bensi
a ogni carattere corrisponde un asterisco) e confermare con [OK].

= Se ID e password sono correfti, viene visualizzata I'area di menu desiderata o viene effeftuata
I'operazione richiesta. In caso di errore, un messaggio di errore chiede di inserirla nuovamente.

Installazione e messa in funzione

Per ulteriori informazioni

» www.mt.com/xpe-precision

/\ AVVERTENZA
A Pericolo di morte o lesioni gravi a causa di scosse elettriche!

In fase di preparazione e montaggio la bilancia deve essere scollegata dall'alimentazio-
ne.

Disimballaggio

Aprire I'imballaggio della bilancia. Verificare che non vi siano danni dovuti al frasporto. Informare im-
mediatamente il rappresentante METTLER TOLEDO, in caso di reclami o di accessori mancanti.

Importante

Conservare futte le parti dell'imballaggio. Tale imballaggio garantisce la protezione migliore per il tra-
sporfo della bilancia.

Disimballaggio del paravento Pro (dipende dal modello)

Il paravento Pro & disponibile solo per bilance con piattaforma di pesata S.
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1 Posizionare il paravento su una superficie pulifa.
2 Ruotare il coperchio (1) verso I'alfo in posizione perpendi-

colare.

3 Sollevare il cartone (2) dalla maniglia ed estrarlo tirandolo
da dietro.

4 Tenere saldamente i velri in modo da evitare di estrarli e farli
cadere.
Richiudere il coperchio (1).
Far scorrere i vetri indietro finché non si arrestano.
Per I'installazione dell'anello di guarnizione (3) nelle bilan- 3
ce con risoluzione di 0,1 mg, vedere di seguito.

8 Inserire la piastra inferiore (5) o (6) per bilance con Smart-
Pan.

Installazione dell'anello di guarnizione, solo modelli 0,1 mg

1 Inserire I'anello di guarnizione (3) dall'alto verso il fondo del
paravento (4).

2 Spingere completamente I'anello di guarnizione (3) affraver-
so I'apertura sul fondo del paravento.

3 Sollevare I'angolo superiore attraverso I'apertura finché il 4 3
bordo si appoggia e aderisce.

—_

e
| |

4 Facendo passare il dito, controllare che I'anello di guarnizio- ‘
ne (3) sia saldamente in posizione nell'apertura del fondo M
del paravento (4).

5 Inserire la piastra inferiore (5).
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3.2

3.3

Scelta del luogo d'installazione

Un luogo d'installazione ottimale garantisce il funzionamento accurato e affidabile della bilancia. II
piano di appoggio deve poter sopportare il peso della bilancia a pieno carico. E necessario rispettare
le seguenti condizioni locali:

Importante

Se la bilancia non & in posizione perfettamente orizzontale fin dallinizio, sard necessario livellarla
durante la messa in servizio.

« Utilizzare la bilancia solo in ambienti chiusi e a un'altitudine
massima di 4000 m sul livello del mare.

« Prima di accendere la bilancia, aftendere fino a quando tutti
i componenti abbiano raggiunto la temperatura ambiente
(da +5 a 40 °C).

L'umidita deve essere compresa fra il 10% e 1'80% senza
condensa.

« La spina di alimentazione deve essere facilimente accessibi-
le in qualsiasi momento.

« Ubicazione stabile, orizzonfale e senza vibrazioni.

« Evitare la luce diretta del sole.

« Evitare sbalzi di temperatura eccessivi.

« Evitare forti correnti d'aria.

Montaggio della bilancia

Il terminale & uguale per fufte le bilance. Le dimensioni del piatto di pesata dipendono dalla risoluzio-
ne e dalla portata massima della bilancia.

3.3.1 Posizionamento del terminale sulla piattaforma di pesata S

1 Far scorrere il supporto del terminale in "orizzontale" dalla
parte fronfale sotto la piattaforma di pesata.
Nota
Per questo procedimento la piattaforma di pesata non deve
essere sollevata, ma appoggiata sulla superficie di lavoro.

= |l supporto del terminale deve incastrarsi con uno scatto.

2 Posizionare il terminale al centro del supporto.

3 Far scorrere il terminale verso la piattaforma di pesata finché
non si piega leggermente verso il basso.

AVVISO

Pericolo di danneggiamento del terminale!

La bilancia e il terminale non sono collegati dal supporto del terminale.

— Durante il frasportfo, sorreggere sempre la bilancia e il terminale saldamente.
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Nota

E possibile riposizionare il ferminale nelle vicinanze della bilancia, se la lunghezza del cavo del fer-
minale ¢ sufficiente.

3.3.2 Montaggio del terminale sulla piattaforma di pesata L
Il ferminale puo essere fissato alla bilancia nel senso della lunghezza o della larghezza.
1 Monfare il piatto di pesata.

2 Capovolgere la piattaforma di pesata con la massima caute-
la e appoggiarla sul piatto di pesata.

3 Togliere le 2 viti zigrinate dal supporto del ferminale.

4 Fissare saldamente il supporto del terminale al terminale (1) —
con le 2 viti (2).

Montaggio del terminale nel senso della lunghezza
1 Smontare il coperchio (5) togliendo le 2 viti (2).

2 Fissare il supporto del terminale (1) al terminale, come illu-
strafo in figura, usando le viti (2) del coperchio precedente-
mente smonfato.

3 Inserire il cavo del terminale (3) nel canale del cavo, come
illustrato in figura.

4 Avvitare la spina del cavo del ferminale all’‘apposito connet-
fore (4).
5 Riportare la bilancia nella posizione di lavoro.
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Montaggio del terminale nel senso della larghezza
1 Smontare il coperchio (5) togliendo le 2 viti (2).

2 Con Il'ausilio delle viti (2), fissare il supporto del ferminale
insieme al ferminale ai punti di fissaggio (6).

3 Inserire il cavo del terminale (3) nel canale del cavo, come
illustrato in figura.

4 Avvitare la spina del cavo del ferminale all‘apposito connet-
fore (4). <

5 Riportare la bilancia nella posizione di lavoro.

3.3.3 Montaggio del paravento e del piatto di pesata alla piattaforma di pesata S
Bilance con risoluzione di 0,1 mg con paravento
— Installare i seguenti componenti sulla bilancia nella sequen-
za presentata:
Importante
Spingere lo sportello in vetro laterale completamente all'indie-
fro. Afferrare il paravento con enframbe le mani lungo le sbarre
in alfo.
« Paravento (1) con anello di guarnizione inserito
« Piastra inferiore (2), se non ancora inserita
« Elemento del paravento (3)
« Piafto di pesata (4)
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Bilance con risoluzione di 1 mg con paravento e SmartPan

— Installare i seguenti componenti sulla bilancia nella sequen-
za presentata:

Importante

Spingere lo sportello in vetro laterale completamente all'indie-

fro. Afferrare il paravento con enframbe le mani lungo le sbarre

in alto.

e Paraventfo (1) inserito

« Piastra inferiore (2), se non ancora inserita

« SmartPan (3)

« Piatto di pesata (4) (opzionale)

Bilance con risoluzione di 1 mg con SmartPan

— Installare i seguenti componenti sulla bilancia nella sequen-
za presentata:

« Vassoio di raccolta (1)

o SmartPan (2)

Bilance con risoluzione di 5 mg e 10 mg con SmartPan

— Installare i seguenti componenti sulla bilancia nella sequen-
za presentata:

« Vassoio di raccolta (1)

o SmartPan (2)

« Piatto di pesata standard (3) (opzionale)

Nota

Per ridurre al minimo le correnti d'aria, ottenere una stabilizza-
zione pit rapida e migliorare la riproducibilita, operare senza il
piatto di pesata standard.
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Bilance con risoluzione di 0,1 g

— Installare i seguenti componenti sulla bilancia nella sequen-
za presentata:

« Supporto del piatfo di pesata (1)

« Piaffo di pesata (2)

3.4 Collegamento della bilancia

/\ AVVERTENZA
A Pericolo di morte o lesioni gravi a causa di scosse elettriche!

Il contatfto con le parti in fensione puo portare a lesioni e morte. Se in sifuazioni di

emergenza non & possibile arrestare la bilancia, le persone possono subire lesioni e la

bilancia pud danneggiarsi.

1 Per collegare la bilancia ufilizzare esclusivamente il cavo di alimentazione a tre fili
dotato di condutfore di messa a terra.

2 Accertfarsi che il valore di fensione indicafo corrisponda alla tensione di rete locale.

= In caso contrario, non collegare mai I'adattatore CA all'alimentazione e rivol-
gersi a un esperto METTLER TOLEDO.

3 Collegare la bilancia esclusivamente a una presa di alimentazione a fre poli con
confatto di terra.

4 Per meftere in funzione la bilancia, & consentito utilizzare soltanto una prolunga
conforme agli standard con conduttore di messa a ferra.

5 Non scollegare il conduttore di terra del dispositivo.

6 Confrollare che i cavi e la spina non siano danneggiati e all'occorrenza sostituirli.

7 \Verificare che i cavi siano sistemati in modo da non essere danneggiati e non osta-
colare I'impiego dello strumento.

8  Mantenere fuffi i cavi elefirici e i collegamenti lonfani da eventuali liquidi.

9 Assicurarsi che la spina di alimentazione sia sempre accessibile.

AVVISO

Pericolo di danno all'adattatore CA dovuto a surriscaldamento.

Se I'adattatore CA € coperto o si trova all'interno di un contenitore non puod essere raf-
freddato a sufficienza e si surriscalda.

1 Non coprire I'adattatore CA.
2 Non collocare I'adaftatore CA in un contenitore.

Collegamento della piattaforma di pesata S

La bilancia & fornita con un adattatore CA/CC o un cavo di alimentazione specifici per Paese. L'adat-
tafore CA/CC puo essere ufilizzato ai seguenti intervalli di tensione:

100 — 240V CA, 50/60 Hz.
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La bilancia e il terminale si trovano nella loro collocazione
definitiva.

Collegare I'adattafore CA (1) alla presa di collegamento (2)
sul refro della bilancia.

Collegare I'adattatore CA (1) all'alimentazione.

Una volta collegata all'alimentazione la bilancia esegue
un'autodiagnosi dopo la quale & pronta all'uso.

Collegamento della piattaforma di pesata L

/\ AVVERTENZA

Pericolo di morte o lesioni gravi a causa di scosse elettriche!

Il contatto con le parti in fensione pud portare a lesioni e morte. Se in situazioni di
emergenza non & possibile arrestare la bilancia, le persone possono subire lesioni e la
bilancia pu6 danneggiarsi.

1 Accertarsi che il valore di tensione indicato corrisponda alla fensione di refe locale.

= In caso contrario, non collegare in nessun caso la bilancia all'alimentazione e
rivolgersi a un distributore METTLER TOLEDO.

2 Controllare che i cavi e la spina non siano danneggiati e all'occorrenza sostituirli.

3 \Verificare che i cavi siano sistemati in modo da non essere danneggiati € non osta-
colare I'impiego dello sfrumento.

4 Mantenere tuffi i cavi elefirici e i collegamenti lonfani da eventuali liquidi.
5 Assicurarsi che la spina di alimentazione sia sempre accessibile.

La bilancia e fornita con un cavo di alimentazione specifico per paese.

La bilancia e il terminale si frovano nella loro collocazione definitiva.
Collegare la bilancia alla refe di alimentazione.

= Una volfa collegata all'alimentazione la bilancia esegue un'autodiagnosi dopo la quale & pronta

all'uso.

3.5 Impostazione della bilancia
Accensione della bilancia

=N

La bilancia & collegata all'alimentazione. l
Il ferminale e la bilancia sono inferconnessi.

Per accendere, premere [()].

= Viene visualizzato il display.

La bilancia & pronta per I'uso.
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Livellamento della bilancia

La bilancia & dotata di un sensore di livello integrato che monitora costantemente il corretto allinea-
mento orizzontale.

Se la bilancia non ¢ livellata in modo corretto, subito dopo I‘accensione viene generato un messag-
gio di avviso con la richiesta di livellamento.

Se il sensore rileva un livellamenfo errato, la spia di stato nel

terminale e di colore rosso. Viene visualizzato un messaggio di

avvertimento e generato un segnale acustico. Contemporanea-

mente, viene visualizzata anche I'icona di stato corrispondente

nell‘angolo in alto a destra del display.

Le immagini possono variare in base al tipo di bilancia.
Bilance con piedini di sicurezza
1 Per avviare la guida al livellamento, foccare [LevelGuide]
nel messaggio di avvertimento.
= Viene visualizzata una finestra con un display grafico.
2 Rimuovere i fissaggi dei piedini di sicurezza ruotandoli ver-
so I'esterno.

= Viene mostrata la finestra dell'indicatore di livellamento
in tempo reale.

3 Osservare l'indicatore di livellamento sullo schermo.
= Se I'allineamento ¢ errato, la bolla d'aria nell'indicatore
di livellamento & di colore rosso.
= Le frecce indicano in quale direzione ruotare le due viti
di base.
4 Ruofare la vite fino a quando la bolla d'aria sard posiziona-
fa al centro del cerchio inferno.
= Al raggiungimento dell'allineamento correfto, la bolla di-
venta di colore verde.
= L'indicatore di stato del terminale diventa di colore ver-
de.

5 Toccare [Avanti >].

Bloccare i piedini di sicurezza ruotando completamente i
bloccaggi verso l'inferno.

7 Toccare [OK].
= Viene visualizzato un messaggio.
8 Toccare [Regol. int.] per regolare la bilancia.
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Piattaforma di pesata L

1 Per avviare la guida al livellamento, foccare [LevelGuide]
nel messaggio di avvertimento.

2 Toccare il pulsante corrispondente al luogo di installazione e
alla configurazione attuali.

3 Ruofare il piedino di livellamento verso I'alto, in direzione
della freccia rossa.

4 Toccare [Avanti >].
= \Viene mostrata la finestra dell'indicatore di livellamento

in fempo reale.

5 Osservare I'indicatore di livellamento sullo schermo.
= Se l'allineamento ¢ errafo, la bolla d'aria nell'indicatore
di livellamento & di colore rosso.
= Le frecce indicano in quale direzione ruotare le due viti
di base.

6 Ruotfare la vite fino a quando la bolla d'aria sard posiziona-
ta al centro del cerchio interno.

= Al raggiungimento dell'allineamento correfto, la bolla di-
venta di colore verde.

= L'indicatore di stafo del terminale diventa di colore ver-
de.

7 Toccare [Avanti >].

Svitare il piedino finché risulta leggermente appoggiato alla
base.

9 Toccare [OK].
= Viene visualizzato un messaggio.
10 Toccare [Regol. int.] per regolare la bilancia.

3.5.1 Esecuzione di una pesata semplice

In seguifo al completamento della messa in servizio della bilancia, & possibile procedere alla prima
pesata.

Per eseguire una pesafa semplice, sono necessari soltanto i tasti posizionati nella parte inferiore del
ferminale. | fasti per I'azzeramento [50«] e la taratura [T <] sono separati sulla bilancia.

Azzeramento

— Premere [50¢].
= Azzeramento
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3.5.2
3.5.2.1

3.5.2.2

In seguito all'azzeramento, a tutti i pesi (anche alla fara) si applica il nuovo punto di zero e vale
quanto segue: tara = 0, peso nefio = peso lordo = 0.

Tara
Importante

Non ¢ consentito un valore negativo della fara. Viene generato un messaggio di errore. Quando I'ico-
na del rilevatore di stabilitd scompare (piccolo anello a sinisira del display del peso), I'indicazione &
stabile. Il peso viene visualizzato.

= Se si utilizza un recipiente di pesafa, & necessario innanzi-
fufto impostare la bilancia sullo zero.

1 Posizionare il recipiente sulla bilancia.

2 Premere [T&].
= La bilancia & tarata.

= |l peso del recipiente € imposfafo come la nuova fara, so-
vrascrivendo cosi la tara precedente (se disponibile).

= |l display Net segnala che tufti i pesi indicati sono nefti.

Impostazione dell’‘angolo di lettura e posizionamento del terminale

Maodifica dell‘angolo di lettura

Per cambiare I'angolo di lettura, aprire i due piedini ripiegabili. i;

Posizionare il terminale separatamente

Il terminale & collegato alla bilancia mediante un cavo. Per facilitarne I'utilizzo, & possibile separare il
terminale dalla bilancia e posizionarlo in una diversa ubicazione.

Nota

E possibile far fuoriuscire il cavo dalla parte posteriore della bilancia. Se & pit semplice, contattare
un distributore METTLER TOLEDO che sara a complefa disposizione per modificare la bilancia.

Piattaforma di pesata S
1 Spegnere la bilancia premendo [(D].

2 Sollevare con cautela il ferminale dal supporto.
E possibile lasciare il supporfo del terminale sulla bilancia o
rimuoverlo.

3 Per quanto possibile, estrarre con cautela il cavo dalla bi-
lancia.

4 Posizionare la bilancia nella postazione desiderata.
5 Accendere la bilancia premendo [(D].
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Piattaforma di pesata L
1 Spegnere la bilancia premendo [(D].
Scollegare il cavo dall'alimentazione.

Capovolgere la piattaforma di pesata con la massima caute-
la e appoggiarla sul piatto di pesafa.

4 Estrarre delicatamente il cavo del terminale (3) dal canale
del cavo.

Rimuovere le viti (2).

Sollevare terminale e il suo supporto (1) dalla piaftaforma di
pesata.

7 Togliere le due viti (4) e staccare il supporfo del ferminale.
Posizionare il terminale nel luogo desiderato.

9 Se possibile, rimettere il cavo del terminale (3) nell'apposito
canale.

10 Riportare la bilancia nella posizione di lavoro.
11 Collegare la bilancia alla rete di alimentazione.
12 Accendere la bilancia premendo [(D].

3.6 Trasporto della bilancia

AVVISO

Pericolo di danneggiamento della bilancia

Mai sollevare la bilancia facendo presa al supporto del terminale, quesfo pud causarne
il danneggiamento! Il supporto del terminale non & fissato alla bilancia.

1 Trasportare la bilancia prendendola sempre dallo chassis.
2 Non fenere mai la bilancia dal supporio.

Per spostare la bilancia in una nuova postazione di lavoro, seguire le indicazioni riportate di seguito.
Spegnimento della bilancia

1 Tenere premuto [(b] finché sul display non compare Off. l

2 Scollegare la bilancia dall'alimentazione.

3 Scollegare tutti i cavi di interfaccia.

AVVISO

Trasportare sempre lo chassis della bi-
lancia. Non fenere la bilancia dal suppor-
fo.
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4 Manutenzione

4.1 Pulizia

Periodicamente, pulire il piafto di pesata, I‘anello paravento, la piastra inferiore, il paravento (a se-
conda del modello), lo chassis e il ferminale della bilancia con un panno umido. L'infervallo di ma-
nutenzione dipende dalla procedura operativa standard (SOP).

Tenere presenti le seguenti avvertenze:

/\ AVVERTENZA
A Pericolo di morte o lesioni gravi a causa di scosse elettriche!

Il contatfto con le parti in fensione puo porfare a lesioni e morfe. Se in sifuazioni di

emergenza non & possibile arrestare la bilancia, le persone possono subire lesioni e la

bilancia pud danneggiarsi.

1 Scollegare la bilancia dall'alimentazione prima di eseguire inferventi di pulizia o
manufenzione.

2 Utilizzare solamente cavi di alimentazione METTLER TOLEDO, nel caso in cui sia
necessario sostituire quelli in uso.
3 Assicurarsi che nessun liquido penefri nella bilancia, nel terminale o nell'adattatore.

4 Non aprire la bilancia, il ferminale o I'adattatore CA,
Contengono parti non riparabili dall'ufente.

/\ ATTENZIONE

Danni alla bilancia

Non usare mai detergenti che contengano solventi o particelle abrasive; questi potreb-
bero danneggiare la membrana di copertura del terminale.

Pulizia

La bilancia é realizzata con materiali resistenti di alta qualitd e pud quindi essere pulita con uno dei
detersivi non aggressivi in commercio.

Importante

Tutti i componenti non rivestiti ed estraibili del paravento esferno sono lavabili in lavastoviglie a 80
°C

1 Rimuovere il paravento per pulire bene il vetro.

2 Nel rimontare questi elementi, fare attenzione a reinstallarli nella loro corretta posizione.

Nota

Per informazioni dettagliate sulle offerte di assistenza post-vendita, contattare METTLER TOLEDO. La rego-
lare manutenzione da parte di un tecnico dell'assistenza autorizzato garantisce per anni I'accuratezza del-
la pesata e prolunga la durata della bilancia.
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4.2 Pulizia del paravento (modelli 0,1 mg e 1 mg)
1 Rimuovere il piatto di pesata, I'anello paravento (modelli
0,1 mg), il supporfo del piatto (modelli 1 mg).

2 Sollevare il paravenfo rimuovendolo dalla bilancia e posizio-
narlo su una superficie pulita.

Rimuovere la piastra inferiore.

Spingere i vetri completamente all'indietro.
Ruotare il coperchio (1) in avanti.

Rimuovere i vetri superiori tirandoli all‘indietro.

Rimuovere i vetri laterali tirandoli all'indietro.

Importante

Fare in modo che i due vetri paralleli (vefri laterali e supe-
riori) rimangano sempre paralleli, fenendoli con una mano.

8 Pulire tutti i componenti e rimontarli sul paravento in ordine
inverso.

~N oo o AW

Inserire i vetri

Importante

Fare in modo che i due vetri paralleli (vetri laterali e superiori)
rimangano sempre paralleli, tenendoli con una mano. | vetri la-
ferali non devono essere posizionati fuori dalle camme (2).

4.3 Smaltimento

In conformita con la direftiva europea 2012/19/EU WEEE (Waste Electrical and Electronic
Equipment), questo dispositivo non pud essere smalito tra i rifiuti domestici. Queste di-
sposizioni sono valide anche nei paesi esterni all'UE, in base ai requisiti delle varie legi-
slazioni.

Smaltire questo prodotto in accordo alle normative locali presso il punto di raccolta speci-
ficato per le apparecchiature elefiriche ed eleffroniche. In caso di dubbi, rivolgersi all'ente
responsabile o al distributore da cui & stato acquistato questo dispositivo. Nel caso in cui
questo dispositivo venga affidato ad alfri (per uso privato o professionale), accludere an-
che il contenuto di queste normative.

Grazie per la cura dedicata alla protezione dell'ambiente.
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5

Dati tecnici

5.1 Caratteristiche generali (piattaforma di pesata S)

5.2

/\ ATTENZIONE

Utilizzare esclusivamente un alimentatore con corrente di uscita SELV.
Fare attenzione alla polarita  e—@—a

Alimentazione
Adattatore CA:

Cavo per adattatore CA:
Alimentazione bilancia:

Protezione e standard

Categoria di sovratensione:
Grado d’inquinamento:
Protezione:

Norme per la sicurezza e norme
EMC:

Campo di impiego:
Condizioni ambientali
Altezza sim:

Temperatura ambiente:
Umidita atmosferica relativa:

Tempo di riscaldamento:

Materiali

Armatura:

Terminale:

Piatfto di pesata:

SmartPan con piatto di raccolta
Paravento:

Anello paravento:

Tensione di enfrafa: 100 — 240 V CA, -15%/+10%, 50/60 Hz
Tensione di uscita: 12 V DC £3%, 2,5 A (con protezione elet-
fronica contro sovraccarichi)

a 3 poli, con connettore secondo specifiche locali
12V DC £3%, 2,25 A, oscillazione max.: 80 mVpp

I

2

protezione confro polvere e acqua
vedere Dichiarazione di Conformita

impiegare solo in locali inferni chiusi

fino a 4.000 m

5-40 °C

max. 80% fino a 31 °C, decrescente linearmente fino al 50%
a 40 °C, senza condensa

almeno 30 minuti dopo che la bilancia ¢ sfafa collegata alla
rete di alimenfazione; all'accensione dalla modalita standby, la
bilancia € immediatamente pronta per I'uso

alluminio pressofuso verniciato, plastica e acciaio cromato
zinco pressofuso cromato e plastica

acciaio al nickel cromo X2CrNiMo-17-12-2

zinco pressofuso, cromato (modelli 5 mg e 10 mg)
alluminio, plastica, acciaio cromato e vetro

acciaio cromato X2CrNiMo-17-13-2 (modelli 0,1 mg)

Caratteristiche generali (piattaforma di pesata L)

Alimentazione

Alimentazione:
Cavo di alimenfazione:

Protezione e standard

Categoria di sovrafensione:
Grado d’inquinamento:
Protezione:

Norme per la sicurezza e norme
EMC:

100 — 240 V AC, -156%/+10%, 50/60 Hz, 0,4 A
a 3 poli, con connettore secondo specifiche locali

I

2

protezione contro polvere e acqua
vedere Dichiarazione di Conformita
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Campo di impiego:
Condizioni ambientali

Altezza slm:
Temperatura ambiente:
Umidita atmosferica relativa:

Tempo di riscaldamento:

Materiali
Chassis:

Terminale:

Piatto di pesata:
SmartPan con piatto di raccolta

Bilance di precisione

impiegare solo in locali interni chiusi

fino a 4.000 m

5-40 °C

max. 80% fino a 31 °C, decrescente linearmente fino al 50%
a 40 °C, senza condensa

almeno 30 minuti dopo che la bilancia ¢ stata collegata alla
rete di alimentazione; all'accensione dalla modalita standby, la
bilancia & immediatamente pronta per 'uso

piastra in alluminio pressofuso, verniciato, plastica e acciaio
cromato

zinco pressofuso cromato e plastica
acciaio al nickel cromo X5CrNi18-10
zinco pressofuso cromato (modelli 10 mg)

53



54

Bilance di precisione



1 Veiligheidsinformatie
« Zorg dat u de instructies in deze handleiding hebt gelezen en begrepen voordat u de balans gaat
gebruiken.
« Bewaar deze handleiding zodat u die later kunt raadplegen.
« Vergeet niet om deze handleiding bij fe voegen als u de balans aan derden doorgeeft.

\Wanneer de balans nief volgens de instructies in deze handleiding wordt gebruikt of wanneer de ba-
lans wordf aangepast, kan de veiligheid van de gebruiker in gevaar komen en kan Meftler-Toledo
GmbH hiervoor niet aansprakelijkheid worden gesteld.

1.1 Definitie van signaalwoorden en waarschuwingssymbolen

Veiligheidsopmerkingen worden aangegeven met signaalwoorden en waarschuwingssymbolen, en
bevatten waarschuwingen en informatie over veiligheidspunten. Als de veiligheidsopmerkingen wor-
den genegeerd, kan dit leiden tot lichamelijk lefsel, schade aan het instrument, storingen en onjuiste
resultaten.

Signaalwoorden

WAARSCHUWING  voor een gevaarlijke situatie met matig risico die, als die niet wordf vermeden, moge-
lijk kan leiden tot ernstig of fataal letsel.

VOORZICHTIG voor een gevaarlijke situatie met laag risico die, als deze nief wordt vermeden, kan
leiden fof schade aan het apparaat of eigendommen, verlies van gegevens of licht fof
matig letsel.

LET OP (geen symbool)

voor belangrijke informatie over het product.

Let op (geen symbool)
voor nuftige informatie over het product.

Waarschuwingssymbolen
Algemeen risico Elekirische schok

1.2 Productspecifieke veiligheidsopmerkingen

Uw balans is gemaakt met behulp van geavanceerde fechnologie en voldoet aan alle erkende veilig-
heidsregels. Onder buitengewone omstandigheden kunnen er echter bepaalde gevaren opireden.
Open de behuizing van de balans niet: hierin bevinden zich geen onderdelen die door de gebruiker
kunnen worden onderhouden, gerepareerd of vervangen. Neem bij problemen met uw balans contact
op met uw erkende METTLER TOLEDO-leverancier of -vertegenwoordiger.

De balans is getest voor de proeven en beoogde doelen die staan beschreven in de betreffende hand-
leiding. Dat ontslaat u echter niet van de verantwoordelijkheid om de door ons geleverde producten fe
festen voor de door u beoogde methodes en doelen.

Beoogd gebruik

Deze balans is ontworpen voor gebruik door vakbekwame medewerkers in analytische laboratoria.
Uw balans is bedoeld om te wegen. Gebruik de balans uitsluitend voor dit doel.

Gebruik op enige andere wijze en gebruik buiten de grenswaarden van de technische specificaties
zonder schriffelijke foestemming van Mettler-Toledo GmbHwordt beschouwd als niet bedoeld.

Vereiste werkomgeving

De balans is ontworpen voor gebruik binnen, in een goed geventileerde zone. Vermijd de volgende
externe invioeden:

« Andere condities dan de omgevingscondities die in de technische gegevens zijn bepaald
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« Krachtige frillingen

o Direct zonlicht

« Afmosfeer met corrosief gas

« Explosiegevaarlijke atmosfeer met gassen, stoom, mist, stof en ontviambaar stof

» Krachfige elekirische of magnetische velden

Vakbekwame medewerkers

Een onjuist gebruik van de balans of van de chemicalién die voor de analyse worden gebruikt, kan
mogelijk fataal letsel veroorzaken. Voor het bedienen van de balans is de volgende ervaring vereist.
« Kennis en ervaring met het werken met giftige en bijtende stoffen.

« Kennis en ervaring met het werken met standaardlaboratoriumapparatuur.

« Kennis en ervaring met het werken volgens de algemene regels inzake laboraforiumveiligheid.
Verantwoordelijkheden van de eigenaar van de balans

De eigenaar van de balans is de persoon die de balans voor commercieel gebruik inzet of de balans
door zijn medewerkers laat gebruiken. De eigenaar van de balans is verantwoordelijk voor de pro-
ductveiligheid en de veiligheid van medewerkers, gebruikers en derden.

De operator heeft de volgende verantwoordelijkheden:

« Hij moet de veiligheidsregels kennen voor de specifieke werkomgeving en deze regels foepassen.
» Hij moet ervoor zorgen dat alleen vakbekwame medewerkers de balans gebruiken.

« Hij moet de verantwoordelijkheden voor installatie, bediening, reiniging, reparatie en onderhoud
definiéren en ervoor zorgen dat alle taken worden uitgevoerd.

« Hij moet de medewerkers regelmatig frainen en over de gevaren informeren.

» Hij moet de medewerkers voorzien van de benodigde persoonlijke beschermingsmiddelen.
Hij moet de balans uitschakelen in noodsituaties.

— Hij moet de stekker uit hef stopconfact trekken.

Beschermende kleding

Zorg dat u in het laboratorium beschermende kleding draagt wanneer u met gevaarlijke of giftige stof-
fen werkt.

Gebruik de juiste handschoenen voor het hanteren van chemicalién of gevaarlijke stoffen
en zorg ervoor daf de handschoenen niet kapot zijn, voordat u ze gebruikt.
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Veiligheidsopmerkingen

/N WAARSCHUWING
A Gevaar voor ernstig of fataal letsel door elektrische schok!

Confact met onderdelen die onder stroom staan, kan mogelijk fafaal letsel veroorzaken.

Als de balans in noodsituaties niet kan worden uitgeschakeld, kunnen mensen gewond

raken of kan de balans beschadigd raken.

1 Gebruik voor het aansluiten van uw balans uitsluitend de bijgeleverde 3-aderige ka-
bel met aardgeleider.

2 Controleer dat de hierop aangegeven spanning overeenkomt met de lokale voe-
dingsspanning.

= Als dit niet het geval is, mag u de AC-adapter nooit aansluiten op de voe-
dingsbron, maar moet u contact opnemen met een vertegenwoordiger van
METTLER TOLEDO.

3 Sluit de balans uitsluitend aan op een 3-pins geaard stopcontact.

4 Gebruik uitsluitend gestandaardiseerde verlengkabels met aardgeleider in combina-
tie met de balans.

5 Verwijder de aardgeleider niet.

6  Controleer de kabels en de stekker op beschadigingen, en vervang beschadigde ka-
bels en stekkers.

7  Zorg ervoor dat de kabels zo zijn neergelegd dat ze niet beschadigd kunnen raken
en de bediening van hef instrument niet hinderen.

8 Houd alle elekirische kabels en verbindingen uit de buurt van vioeistoffen.

9  Zorg ervoor dat de voedingsstekker alfijd goed foegankelijk is.

Omgeving
Gebruik het apparaat uitsluitend binnen op droge locaties.

Gevaar van beschadiging van het aanraakscherm met puntige of scherpe voorwer-
pen!

Gebruik geen puntige of scherpe voorwerpen om over het aanraakscherm te bewegen.
Hierdoor kan het opperviak van het aanraakscherm beschadigd raken.

— Bedien het aanraakscherm met uw vingers.

Gevaar voor schade aan de balans!

Open de balans nooit. De balans bevat geen onderdelen die door de gebruiker kunnen

worden onderhouden.

— Neem in geval van problemen contact op met een vertegenwoordiger van METTLER
TOLEDO.
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De balans kan beschadigd raken door verkeerde onderdelen!

De balans kan beschadigd of defect raken wanneer u verkeerde onderdelen met de ba-

lans gebruikt.

—  Gebruik uitsluitend onderdelen die bij de balans worden geleverd, vermelde acces-
soires en reserveonderdelen van Mettler-Toledo GmbH.

Meer informatie zoeken
Verwijst naar een extern document.

2 Gebruikersinterface
2.1 Display

Gevaar van beschadiging van het aanraakscherm met puntige of scherpe voorwer-
pen!

Gebruik geen puntige of scherpe voorwerpen om over het aanraakscherm te bewegen.
Hierdoor kan het opperviak van het aanraakscherm beschadigd raken.

— Bedien het aanraakscherm met uw vingers.

Het verlichte kleurendisplay van de terminal is een fouchscreen, d.w.z. een aanraakgevoelig scherm.
Het kan worden gebruikf voor het weergeven van gegevens, invoeren van instellingen en selecteren
van functies door op hef scherm te tikken.

Belangrijk

Athankelijk van de landspecifieke vereisten worden niet-gekalibreerde decimalen gemarkeerd op ge-
ijkfe balansen.

ol E—
9 02 7
Marminal 0.00 g

dl B =

Di=splay Infa Adjustint
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Aanduiding Toelichting

1 |Naam foepassing  |Toepassing selecteren.

Het toepassingsmenu kan worden geselecteerd door op dit gebied fe tikken.
Dit menu kan ook worden weergegeven door fe drukken op [Bg].

Huidig gebruikers- | Geeft het huidige gebruikersprofiel weer.

profiel

2 |Datum De datum kan worden gewijzigd door op deze zone te tikken.

3 |Tid De tijd kan worden gewijzigd door op deze zone te tikken.

4 |Statuspictogram- Deze statuspictogrammen geven speciale balansstatussen aan (bv. service

men nodig, kalibratie nodig, batterij vervangen, niet waterpas).
Als u op het pictogram tikt, krijgt u uitleg over de functie.

5 |Gewichtswaarde Als u op het gewicht fikt, verschijnt er een venster waarin het resultaat groot
wordf weergegeven. Dit is nuttig voor het uitlezen van gewichten op een be-
paalde afstand.

6 |Weegeenheid Door op de weegeenheid te tikken, kunt u de vereiste weegeenheid wijzigen,
bijvoorbeeld van mg naar g.

7 |SmartTrac SmarfTrac is een grafische inweeghulp, waarmee u in één oogopslag een al
gebruikt en nog steeds beschikbaar weegbereik kunt zien.

8 |Functiefoetsen Dit gebied is gereserveerd voor Function Keys, voor directe foegang fof veel-
gebruikte functies en foepassingsinstellingen. Als meer dan 5 functiefoetsen
zijn geactiveerd, kunnen deze met de pijltoetsen worden geselecteerd.

9 |Informatievelden Dit gebied wordt gebruikf voor het weergeven van exira informatie (informa-
tievelden) die befrekking hebben op een actieve foepassing. Door op het in-
formatieveld fe tikken, kunt u Informatievelden en Function Keys direct via
een menuselectie weergeven. De waterpashulp kan ook worden gestart.

Groot display

Door op de functiefoefs [Display] te drukken, kan het weegresultaat groter worden weergegeven fer-
wijl de functietoetsen op de terminal nog steeds kunnen worden gebruikt.

Schermbeveiliging

Als de balans gedurende 15 minuten nief wordf gebruikt, wordf het scherm automatisch gedimd en
worden de pixels ongeveer elke 15 seconden omgekeerd. Wanneer de balans weer wordt gebruikt
(bv. doordat een gewicht wordt geplaatst of een toefs wordt ingedrukt), keert het display ferug naar
de normale staat.

2.2 Invoerdialoogvenster

Het dialoogscherm met toetsenbord dient om fekens zoals leffers, cijfers en speciale tekens in te voe-
ren.
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2.3

2.3.1

3_
Aanduiding Toelichting
Gegevensveld Geeft (ingevoerde) alfanumerieke en numerieke fekens weer.
Toetsenbord Gegevensinvoergebied
Selectie Selecteer diverse toetsenbordindelingen.

1 Voer de benaming in.
2 Bevestig met [0K].

Functie

Het laafste feken verwijderen
Tik één keer om de cursor aan het einde van het gegevensveld te plaatsen.

Firmware

De firmware bepaalt alle functies van de balans en maakt het mogelijk om deze aan fe passen aan
een specifieke werkomgeving.

De firmware is als volgt ingedeeld:

« Systeeminstellingen

* Gebruikersprofielen

« Gebruikersspecifieke instellingen

« Toepassingen

» Toepassingsspecifieke instellingen

Let op

Een weergegeven menu kan op elk moment worden verlaten door dezelfde menutoets opnieuw in fe
drukken.

Systeeminstellingen

Systeeminstellingen (bv. insfellingen voor randapparatuur) zijn niet afhankelijk van gebruikersprofie-
len of toepassingen en gelden voor het gehele weegsysteem. Systeeminstellingen kunnen worden
weergegeven door op [3s] of [Eg] fe drukken en vervolgens op de knop [System].

Navigatie: [35] > System
of
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2.3.2

Navigatie: [Eg] > System

—<
2—

H O 4

AdjustiTest Infa Standby DatesTime

% A

Peripherals Levelcontral  Administrator

- - |

Aanduiding Toelichting
1 |Titelbalk De titelbalk geeft elementen voor gebruikersoriéntatie en -informatie weer.
2 |Inhoudgebied Het inhoudgebied is het belangrijkste werkgebied voor menu's en foepassin-
gen. De inhoud hangt af van de specifieke toepassing of geinitieerde actie.
3 |Actiebalk De actiebalk bevat actieknoppen voor het uitvoeren van specifieke acties die
nodig zijn in het actieve dialoogvenster en beschikbaar zijn (bv. [Exit],
[STD], [C], [OK].

1 Instellingen kunnen worden gewijzigd door op de betreffende knop fe fikken.
2 Om de instellingen te verlaten, fikt u op [Exit].

Gebruikersprofielen

Gebruikersprofielen dienen ook om de balans aan te passen voor specifieke foepassingen en per-
soonlijke werktechnieken of specifieke weegtaken. Een gebruikersprofiel is een verzameling gebrui-
kersgedefinieerde instellingen die met een druk op de knop kunnen worden geselecteerd. Het laafst
actieve gebruikersprofiel wordt automatisch geladen wanneer de balans wordt ingeschakeld.

Navigatie: []

— 4
[l

2—
| ol alll 3
&) B 2] S
— — — “a
Horne Uzer 1 Uzer 2 Uszer 3
Uzer 4 Uzer 5 Uzer & Uszer 7
Aanduiding Toelichting
Titelbalk De titelbalk geeft elementen voor gebruikersoriéntatie en -informatie weer.
2 |Inhoudgebied Het inhoudgebied is het belangrijkste werkgebied voor menu's en foepassin-
gen. De inhoud hangt af van de specifieke foepassing of geinitieerde actie.
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3 |Home Het Home-profiel is een starfpunt waarnaar u alfijd kunt terugkeren door op de
toefs [¢p)] te drukken. Dit profiel bevat fabrieksinstellingen voor alle gebrui-
kers. Deze instellingen kunnen naar behoefte worden gewijzigd. Het wordt
aanbevolen om de fabrieksinstellingen van het Home-profiel niet fe wijzigen,
maar enkel aanpassingen fe maken in nieuwe gebruikersprofielen.

4 | Gebruikersprofielen | De instellingen in nieuwe gebruikersprofielen kunnen naar behoefte worden
gewijzigd. Alle gemaakfe instellingen in een actief gebruikersprofiel worden in
dit profiel opgeslagen. Dit befreft zowel toepassingsspecifieke als gebruikers-
specifieke insfellingen. De systeeminstellingen worden niet gewijzigd.

— Een gebruikersprofiel kan worden gewijzigd door op de befreffende knop te fikken.

2.3.3 Gebruikersspecifieke instellingen

Deze instellingen kunnen worden gebruikt om de balans aan te passen aan de taken en werktechnie-
ken van individuele gebruikers. De instfellingen kunnen afzonderlijk worden gedefinieerd voor elk ge-
bruikersprofiel en voor het Home-profiel. Wanneer een gebruikersprofiel wordf geselecteerd, worden
de bijbehorende gebruikersspecifieke instellingen aufomatisch geladen.

Navigatie: [35]
{91 User Setting

i S I e |

‘Wighpararn User Terrmninal User Reset

3 System Exit

Toepassingen

Toepassingen zijn firmwaremodules voor het uitvoeren van specifieke weegtaken. Bij levering van de
balans zijn diverse toepassingen voorgeinstalleerd. Na inschakeling van de balans worden hef laafst
actieve gebruikersprofiel en de laatst gebruikte foepassing geladen. De foepassingen zijn beschikbaar
onder de toets [Bg]. Instructies voor het werken met standaardfoepassingen vindt u in de betreffende
secties.

Navigatie: [E§

m[m] Applications

1 [W] | Home

2—
r W) B ¢
izicghirig Titration Sarple Track Density

e

d B & =
Statistics Forrmulation Ditf weeiching Percent

3
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2.4

Toepassingsspecifieke instellingen

Deze instellingen kunnen worden gebruikt om de toepassingen aan fe passen aan de vereisten van
individuele gebruikers. De beschikbare instfellingsopties hangen af van de geselecteerde foepassing.
Als u op [[&] drukt, wordt een menu met meerdere pagina's geopend met instellingen voor de actieve
foepassing. Informatie over de individuele instellingsopties is te vinden in de sectie over de betreffen-
de toepassing. De instellingen kunnen afzonderlijk worden gedefinieerd voor elk gebruikersprofiel en
voor het Home-profiel. Wanneer een gebruikersprofiel wordt geselecteerd, worden de bijbehorende
foepassingsspecifieke instellingen automatisch geladen.

Navigatie: [C4]

Info Field
AutoPrint O |
- 1
. v By o
]
Aanduiding Toelichting
1 | Titelbalk De fitelbalk geeft elementfen voor gebruikersoriéntatie en -informatie weer.
2 |Inhoudgebied Het inhoudgebied is hef belangrijkste werkgebied voor menu's en toepassin-
gen. De inhoud hangt af van de specifieke toepassing of geinifieerde actie.
3 |Actiebalk De actiebalk bevat actieknoppen voor het uitvoeren van specifieke acties die
nodig zijn in het actieve dialoogvenster en beschikbaar zijn (bv. [Exit],
[STD], [C], [OK].
4 |Knop Instellingen bewerken/selecteren (bv. [Define], [On], [Off]). De inhoud hangt
af van de toepassing.
5 |Pijl De pijlknoppen dienen om een pagina verder of ferug te gaan.

1 Instellingen kunnen worden gewijzigd door op de betreffende knop fe tikken.
2 Bevestig met [OK].

3 Om de instellingen te verlaten, selecteert u [EXit].

4 Om de systeeminstellingen fe wijzigen, fikt u op [System].

Beveiligingssysteem

Onthoud ID's en wachtwoorden!
Zonder ID of wachtwoord hebt u geen toegang fot beveiligde menugebieden.
— Nofeer ID's en wachtwoorden en bewaar ze op een veilige plaats.

De balans heeft een uitgebreid beveiligingssysteem waarmee individuele foegangsrechten kunnen
worden gedefinieerd op beheerders- en gebruikersniveau. Instellingen die kunnen worden gewijzigd,
kunnen worden gedefinieerd voor elk individuele gebruikersprofiel. Voor toegang tof beveiligde menu-
gebieden is het invoeren van identificatie (ID) en een wachtwoord vereist. Bij levering van de balans
zijn enkel de [Administrator]-instellingen in het systeem beveiligd.
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3.1

Wanneer een met een ID en wachtwoord beveiligd menugebied wordt geselecteerd, verschijnt er eerst
een alfanumeriek toefsenbord voor het invoeren van de ID.

1 Voeruw ID in.
- Hoofdlettergevoelig. Tik op de knoppen [a...z] en [A...Z] om te schakelen fussen hoofdletters en
Kleine letters.
- Tik op de knop [0...9] als u cijfers wilt invoeren.
- Onjuiste invoer kan teken na teken worden verwijderd met de pijltoets [«].
Let op
De invoer kan op elk moment worden onderbroken door op [C] te tikken.

2 Tik op [OK] nadat u de ID volledig hebt ingevoerd.
= Er verschijnt een nieuw dialoogvenster voor het invoeren van het wachtwoord.

3 Voer het wachtwoord in (om veiligheidsredenen wordt dit weergegeven als sterretjes (asterisken)
in plaats van de werkelijke tekst) en bevestig met [0K].

= Als de ID en het wachtwoord juist zijn, wordf het geselecteerde menugebied weergegeven of de
gewenste actie gestart. Als het onjuist is, wordt een foutmelding weergegeven met het verzoek om
het opnieuw in fe voeren.
Installatie en inbedrijfstelling
Meer informatie zoeken
» www.mt.com/xpe-precision

/\ WAARSCHUWING
A Gevaar voor ernstig of fataal letsel door elektrische schok!

De balans moet fijdens het uitvoeren van alle instel- en montagewerkzaamheden zijn
losgekoppeld van het lichtnet.

Uitpakken

Open de verpakking van de balans. Controleer de balans op fransportschade. Informeer onmiddellijk
een vertegenwoordiger van METTLER TOLEDO in geval van klachten of ontbrekende accessoires.

Belangrijk

Bewaar alle delen van de verpakking. Deze verpakking biedf de best mogelijke bescherming om de
balans te vervoeren.

Het windscherm Pro uitpakken (afhankelijk van model)

Het windscherm Pro is enkel geschikt voor balansen met het S-weegplafeau.
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Plaats het windscherm op een schoon opperviak.
Draai dit zodat de kap (1) zich verticaal bovenop bevindt.

Til het karton (2) over de handgreep weg en trek het karfon
vervolgens weg richfing achterzijde.

Houd de glaspanelen stevig vast zodat deze niet worden
meegetrokken en op de grond vallen.

Sluit de kap (1) weer.
Druk alle glaspanelen zo ver mogelijk naar achteren.

Zie hieronder voor het installeren van de afdichiring (3) op
balansen met afleesnauwkeurigheid van 0,1 mg.

Plaafs de bodemplaat (5) of (6) voor balansen met Smart-
Pan.

Installatie afdichtring, uitsluitend op 0,1 mg-modellen

1

Plaats de afdichtring (3) van bovenaf in de windschermbo-
dem (4).

Duw de complete afdichiring (3) door de opening in de
windschermbodem.

Trek de bovenrand door de opening omhoog totdat de rand
rondom vlak en stevig ligt.

Ga met een vinger helemaal rond om te controleren of de af-
dichtring (3) stevig in de opening van de windschermbo-
dem (4) is geplaatst.

Plaats de bodemplaat (5).
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3.2

3.3

3.3.1

Locatie bepalen

Een optimale locatie zorgt voor een nauwkeurige en befrouwbare werking van de balans. Het opper-
viak moet het gewichf van de balans veilig kunnen dragen wanneer deze volledig is geladen. Er moet
aan de volgende lokale condities worden voldaan:

Belangrijk

Als de balans niet meteen horizontaal staat, moet deze tijdens de inbedrijfstelling waterpas worden
gezet.

« De balans mag uitsluitend binnen worden gebruikt en op
een maximale hoogte van 4.000 m boven zeeniveau.

« \Wacht fot alle onderdelen op kamertemperatuur (+5 tot 40
°C) zijn gekomen voordat u de balans inschakelt.
De luchtvochtigheid moet 10-80% (niet-condenserend) zijn.
« De stekker moet altijd goed foegankelijk zijn.
« Stevige, horizontale en frillingsvrije locatie.
o Vermijd direct zonlicht.

J ~
« Geen exireme temperatuurschommelingen. >
o (een sterke focht. \

De balans monteren

De terminal is identiek voor alle balansen. De afmetingen van de weegpan hangen af van de aflees-
nauwkeurigheid en het weegbereik van de balans.

De terminal op het S-weegplateau plaatsen

1 Schuif de terminalsteun terwijl die op de fafel ligt "horizon-
faal" vooraan onder hef weegplateau.
Let op
Om de terminal te plaatsen mag het weegplateau niet wor-
den opgenomen maar moet het idealiter al op de weegloca-
tie aanwezig zijn.
= De terminalsteun moet metf een klik worden vastgekop-

peld.

2 Plaats de terminal in het midden van de terminalsteun.

3 Schuif de ferminal naar het weegplateau totdat hij enigszins
naar beneden kantelt.

Gevaar voor schade aan de terminal!
De balans en ferminal zijn nief aan de ferminalsteun gekoppeld!
— Houd de balans en de terminal fijdens fransport stevig vast.
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Let op

De terminalkabel is voldoende lang om de terminal op een andere locatie in de buurt van de balans
fe plaatsen.

3.3.2 De terminal op het L-weegplateau plaatsen
De terminal kan op de lange of korte zijde van de balans worden bevestigd.
1 Plaats de weegpan.

2 Draai het weegplateau voorzichtig zodat het op de weegpan
rust.

3 Haal de 2 kartelschroeven uit de terminalbasis.

4 Schroef de terminalsteun (1) met de 2 schroeven (2) stevig
op de ferminal vast.

De terminal op de lange zijde bevestigen
1 Haal de kap (5) los door de 2 schroeven (2) te verwijderen.

2 Bevestig de terminalsteun (1) met de terminal zoals aange-
geven. Gebruik daarvoor de schroeven (2) van de kap die
werd verwijderd.

3 Steek de terminalkabel (3) in het kabelkanaal, zoals aange-
geven.

4 Schroef de stekker van de terminalkabel in de aansluitbus
.

5 Draai de balans ferug naar de normale positie.
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De terminal bevestigen aan de korte zijde
1 Haal de kap (5) los door de 2 schroeven (2) fe verwijderen.

2 Bevestig de ferminalsteun met de terminal met behulp van
de schroeven (2) aan de bevestigingspunten (6).

3 Steek de terminalkabel (3) in het kabelkanaal, zoals aange-
geven.

4 Schroef de stekker van de terminalkabel in de aansluitbus
@.

5 Draai de balans terug naar de normale positie.

3.3.3 Het windscherm en de weegpan op het S-weegplateau installeren
Balansen met een aflezing van 0,1 mg met windscherm
— Plaats de volgende onderdelen in de aangegeven volgorde
op de balans:
Belangrijk
Duw het glazen zijpaneel zo ver mogelijk naar achteren. Pak
het windscherm met beide handen vast aan de stangen boven-
op.
« Windscherm (1) voorzien van afdichtring
« Bodemplaat (2), als die nog niet geplaatst is
« Windschermelement (3)
« \Weegpan (4)
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Balansen met een aflezing van 1 mg met windscherm en

SmartPan

— Plaats de volgende onderdelen in de aangegeven volgorde
op de balans:

Belangrijk

Duw het glazen zijpaneel zo ver mogelijk naar achferen. Pak

het windscherm met beide handen vast aan de stangen boven-

op.
o Windscherm (1) geplaafst

« Bodemplaat (2), als die nog niet geplaatst is
« SmartPan (3)

« Weegpan (4) (optioneel)

Balansen met een aflezing van 1 mg met SmartPan

— Plaats de volgende onderdelen in de aangegeven volgorde
op de balans:

« Opvangschaal (1)

o SmartPan (2)

Balansen met aflezing van 5 mg en 10 mg met SmartPan

— Plaats de volgende onderdelen in de aangegeven volgorde
op de balans:

e Opvangschaal (1)

o SmartPan (2)

« Standaard weegpan (3) (optioneel)

Let op

Werk zonder de standaard weegpan voor minimale luchtstro-
men, een snellere stabilisatietijd en een betere reproduceerbaar-
heid.
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3.4

Balansen met een aflezing van 0,1 g

— Plaats de volgende onderdelen in de aangegeven volgorde
op de balans:

« Weegpansteun (1)

«  Weegpan (2)

De balans aansluiten

/\ WAARSCHUWING
A Gevaar voor ernstig of fataal letsel door elektrische schok!

Contact met onderdelen die onder stroom staan, kan mogelijk fafaal letsel veroorzaken.

Als de balans in noodsituaties niet kan worden uitgeschakeld, kunnen mensen gewond

raken of kan de balans beschadigd raken.

1 Gebruik voor het aansluiten van uw balans uitsluitend de bijgeleverde 3-aderige ka-
bel met aardgeleider.

2 Controleer dat de hierop aangegeven spanning overeenkomt met de lokale voe-
dingsspanning.

= Als dit nief het geval is, mag u de AC-adapfer nooit aansluiten op de voe-
dingsbron, maar moet u contact opnemen met een vertegenwoordiger van
METTLER TOLEDO.
3 Sluit de balans uitsluitend aan op een 3-pins geaard sfopcontact.
4 Gebruik uitsluitend gestandaardiseerde verlengkabels met aardgeleider in combina-
tie met de balans.
5 Verwijder de aardgeleider nief.
6 Controleer de kabels en de stekker op beschadigingen, en vervang beschadigde ka-
bels en stekkers.
7 Zorg ervoor dat de kabels zo zijn neergelegd dat ze niet beschadigd kunnen raken
en de bediening van het instrument niet hinderen.
8 Houd alle elekirische kabels en verbindingen uit de buurt van vloeistoffen.
9 Zorg ervoor dat de voedingsstekker altijd goed foegankelijk is.

Kans op beschadiging van de AC-adapter door oververhitting!

Als de AC-adapter bedekt of omsloten wordt, is er onvoldoende koeling en zal hij over-
verhit raken.

1 Bedekt de AC-adapfer nief.
2 Stop de AC-adapfer nief in een behuizing.

S-weegplateau aansluiten

De balans is voorzien van een nefadapter en een landspecifieke voedingskabel. De netadapter is ge-
schikt voor gebruik met de volgende spanningsbereiken:

100-240 V AC, 50/60 Hz.
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= De balans en de terminal bevinden zich op de uiteindelijke
locatie.

1 Sluit de AC-adapter (1) aan op de aansluitbus (2) op de
achferzijde van de balans.

2 Sluit de AC-adapter (1) aan op de voedingsbron.

= Nadat de balans op de voedingsbron is aangesloten, voert
het apparaat een zelftest uit, waarna het klaar is voor ge-
bruik.

L-weegplateau aansluiten

/N

/\ WAARSCHUWING

Gevaar voor ernstig of fataal letsel door elektrische schok!

Contact met onderdelen die onder stroom staan, kan mogelijk fataal letsel veroorzaken.
Als de balans in noodsituaties niet kan worden uitgeschakeld, kunnen mensen gewond
raken of kan de balans beschadigd raken.

1

4
5

Controleer dat de hierop aangegeven spanning overeenkomt met de lokale voe-
dingsspanning.

= Als dit niet het geval is, mag u de balans nooit aansluiten op de voedings-
bron, maar moet u contact opnemen met een verfegenwoordiger van
METTLER TOLEDO.

Controleer de kabels en de sfekker op beschadigingen, en vervang beschadigde ka-

bels en stekkers.

Zorg ervoor dat de kabels zo zijn neergelegd dat ze niet beschadigd kunnen raken

en de bediening van het instrument niet hinderen.

Houd alle elekirische kabels en verbindingen uit de buurt van vioeistoffen.

Zorg ervoor dat de voedingsstekker altijd goed toegankelijk is.

De balans wordt geleverd met een landspecifieke voedingskabel.
= De balans en de terminal bevinden zich op de uiteindelijke locatie.
— Sluit de balans op de voedingsbron aan.

= Nadat de balans op de voedingsbron is aangesloten, voert het apparaat een zelftest uif, waarna
het klaar is voor gebruik.
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3.5 Balans opstellen
De balans inschakelen

=

De balans is aangesloten op de voedingsbron.

De terminal en de balans zijn met elkaar verbonden.
Druk op [(h] om de balans in fe schakelen.

= Het display verschijnt.

De balans is klaar voor gebruik.

Balans waterpas zetten
De balans heeft een ingebouwde niveausensor die confinu de juiste horizontale uitlijning bewaaki.

Als de balans niet helemaal waterpas staat, wordt na inschakeling van de balans een waarschu-
wingstekst op de balans weergegeven met het verzoek om de balans waterpas te zeften.

Als de niveausensor een onjuiste waterpasstelling defecteert,
wordt het statuslampje bij de terminal rood. Er wordf een waar-
schuwingstekst weergegeven en een akoestische waarschu-
wing gegenereerd. Bovendien verschijn in de rechterbovenhoek
van het display een statuspictogram.

De afbeeldingen verschillen naargelang het balanstype.
Balansen met veiligheidsvoetjes

1

72

Klik op [LevelGuide] in de waarschuwingsmelding om de
waterpashulp te starten.

= \Venster met grafisch display wordt weergegeven.
Maak de klemmen voor de veiligheidsvoetjes los door ze
naar buiten te draaien.

= \Venster met peilglas wordt in real time weergegeven.

Let op het peilglas op het scherm.

= De luchtbel in het peilglas is rood bij een onjuiste uitlij-
ning.

= De pijlen geven de richting aan waarin de fwee voet-
schroeven moeten worden gedraaid.

Draai aan de voetschroeven totdat de luchtbel zich in de

binnenring bevindt.

= De bel wordt groen bij een juiste uitlijning.

= De statusindicator bij de ferminal wordf groen.

Tik op [Forward >].

Vergrendel de klemmen voor de veiligheidsvoetjes door ze
zo ver mogelijk naar binnen te draaien.

Tik op [OK].
= Een melding verschijnt.
Tik op [Adjust.int] om de balans fe kalibreren.

&

Farward > |

The balance is out of level. Please turn the
foot screw(s) as indicated below.

< Backward |

Farward > |
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L-weegplateau

1 Klik op [LevelGuide] in de waarschuwingsmelding om de  Piease choose your actual configuration
waterpashulp te starfen.

2 Duw op de knop die overeenstemt met uw locatie en uw
configuratie.

3 Draai het stelvoetje helemaal omhoog in de richting van de
rode pijl.

4 Tik op [Forward >].
v

= Venster met peilglas wordt in real time weergegeven. | |
v

Tum this leveling screw all the way up
Optionally remove the weighing pan to see
the physical level bubble

Forward = |
5 Let op het peilglas op het scherm. The balance is out of level. Please turn the
= De luchtbel in het peilglas is rood bij een onjuiste uitlij- " srewis) s indicated below
ning.

= De pijlen geven de richting aan waarin de twee voet-
schroeven moeten worden gedraaid.
6 Draai aan de voefschroeven totdat de luchtbel zich in de
binnenring bevinat.
= De bel wordt groen bij een juiste uitlijning.
= De statusindicator bij de terminal is groen. < Backward | Forward = |

7 Tik op [Forward >]. Lnscrew the fourth leveling screw until it
touches the supporting surface.

Schroef de voetschroef los fotdat die het steunviak lichtjes  inacessary, raplacs the weighing pan
aanraakt.

9 Tik op [OK]. .
= Een melding verschijnt.
10 Tik op [Adjust.int] om de balans te kalibreren.

—

< Backward

3.5.1 Een eenvoudige weging uitvoeren
Nadat de nieuwe balans in bedrijf is gesteld, kan de eerste weging worden uitgevoerd.

Om een eenvoudige weging uit fe voeren, hebt u enkel de toetsen in het onderste deel van de ferminal
nodig. De balans heeft afzonderlijke foetsen voor nulstellen [0 «] en farreren [T ¢].

Nulstelling

— Drukop [50¢].
= Nulstelling

Na nulstelling worden alle gewichten, inclusief het tarragewicht, berekend op basis van dit nieuwe
nulpunt en geldt het volgende: tarragewicht = O, netfogewicht = brutogewicht = 0.

Precisiebalansen
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Tarreren
Belangrijk
Een negatief gewicht is niet toegestaan. Er wordf dan een foutmelding gegenereerd. Wanneer het sta-

biliteitsdetectiepictogram (kleine ring links van de gewichtsweergave) niet meer brandt, is de indicatie
stabiel. Het gewicht wordt weergegeven.

= Als een weegcontainer wordt gebruikf, moet de balans eerst
op nul worden gesteld.

1 Plaats de container op de balans.

2 Drukop [>T«
= De balans wordt gefarreerd.

= Het gewicht van de confainer wordt ingesteld als het nieuwe
farragewichf, en het eerdere tarragewicht (indien beschik-
baar) wordt overschreven.

= Het Net-display geeft aan dat alle getoonde gewichten netto-
gewichten zijn.
3.5.2 De afleeshoek instellen en de terminal plaatsen

3.5.2.1 De afleeshoek veranderen

Vouw beide kantelvoetjes uit om de afleeshoek te veranderen. i ?

3.5.2.2 De terminal apart plaatsen

De terminal is met een kabel op de balans aangesloten. VVoor meer gebruiksgemak kan de terminal
apart van de balans op een andere locatie worden geplaatst.

Let op

De kabel kan ook aan de achterzijde van de balans naar buiten komen. Als dat gemakkelijker is, kunt
u contact opnemen met een verfegenwoordiger van METTLER TOLEDO om u te helpen de balans aan
fe passen.

S-weegplateau
1 Schakel de balans uit door op [(D] fe drukken.

2 Til de terminal voorzichtig van de ferminalsteun.
De terminalsteun kan aan de balans worden gelaten of wor-
den weggenomen.

3 Koppel de kabel voorzichtig van de balans los als dit moge-
lijk is.

4 Plaats de balans op de juiste locatie.

5 Schakel de balans in door op [()] fe drukken.
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L-weegplateau
1 Schakel de balans uit door op [(M] fe drukken.
Koppel de voedingskabel los van de voedingsbron.

Draai het weegplateau voorzichtig zodat het op de weegpan
rust.

Trek de terminalkabel (3) uit het kabelkanaal.
5 Verwijder de schroeven (2).

Til de ferminal met de ferminalsteun (1) van het weegpla-
feau.

7 Verwijder de 2 schroeven (4) en maak de ferminalsteun los.
Plaats de ferminal in de gewenste positie.

9 Steek de terminalkabel (3) indien mogelijk ferug in het ka-
belkanaal.

10 Draai de balans ferug naar de normale positie.
11 Sluit de balans op de voedingsbron aan.
12 Schakel de balans in door op [(M] fe drukken.

3.6 Balans verplaatsen

Gevaar voor schade aan de balans

Til de balans nooit op aan het terminalstatief, aangezien dit schade kan veroorzaken!
Het terminalstatief is nief aan de balans bevestigd.

1 Houd de balans bij verplaatsing altijd aan de behuizing vast.
2 Houd de balans nooit aan het statief vast.

Volg deze instructies om uw balans naar een nieuwe locatie te verplaatsen.

De balans uitschakelen

1 Houd [(h] ingedrukt fotdat Off op het display verschijnt. I
2 Koppel de balans los van de voedingsbron.

3 Koppel alle interfacekabels los.

LET OP

Houd de balans bij verplaatsing altijd aan
de behuizing vast. Houd hem nooit aan
het statief vast.
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4 Onderhoud

4.1 Reiniging

Reinig de volgende onderdelen van uw balans regelmatig met een vochtige doek: weegpan, wind-
schermelement, bodemplaat, windscherm (afhankelijk van het model), behuizing en ferminal. Het
onderhoudsinterval hangt af van de geldende werkinstructies (SOP).

Houd rekening met de volgende opmerkingen

/\ WAARSCHUWING
A Gevaar voor ernstig of fataal letsel door elektrische schok!

Confact met onderdelen die onder stroom staan, kan mogelijk fataal lefsel veroorzaken.
Als de balans in noodsituaties niet kan worden uitgeschakeld, kunnen mensen gewond
raken of kan de balans beschadigd raken.

1 Koppel de balans los van de voedingsbron voordat u reinigings- en onderhouds-
werkzaamheden uitvoert.

2 Gebruik uitsluitend een voedingskabel van METTLER TOLEDO als de kabel moet
worden vervangen.

3 Zorg ervoor dat er geen vloeistoffen in de balans, ferminal of nefadapter binnendrin-
gen.

4 Open de balans, ferminal of netadapfer niet.
Deze bevatten geen onderdelen die door de gebruiker kunnen worden onderhouden.

/\ VOORZICHTIG
A Beschadiging van de balans
Gebruik nooit reinigingsmiddelen die oplosmiddelen of schuurmiddelen bevatten, omdat

de toplaag van terminal hierdoor beschadigd kan raken.

Reiniging

Uw balans is gemaakt van hoogwaardige, duurzame materialen en kan daarom worden gereinigd
met een standaard, mild reinigingsmiddel.

Belangrijk

Alle verwijderbare ongecoate onderdelen van het buitenste windscherm zijn vaatwasserbestendig tot
80 graden.

1 Verwijder het windscherm om het glas van hef windscherm grondig te kunnen reinigen.

2 Let er bij het ferugplaatsen van die onderdelen op dat ze zich in de juiste positie bevinden.

Let op

Neem contact op met uw METTLER TOLEDO-leverancier voor meer informatie over de beschikbare onder-
houdsmogelijkheden. Regelmatig onderhoud door een erkende onderhoudstechnicus zorgt voor een jaren-
lange constante nauwkeurigheid en verlengt de levensduur van uw balans.
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4.2

4.3

Het windscherm reinigen (0,1 mg- en 1 mg-modellen)
1 Verwijder de weegpan, het windschermelement (0,1 mg-
modellen) en de pansteun (1 mg-modellen).

2 Til het windscherm van de balans en plaats het op een
schoon opperviak.

Verwijder de bodemplaat.
Druk alle glaspanelen zo ver mogelijk naar achteren.
Draai de kap (1) naar voren.

Duw het bovenste glaspaneel naar achteren en neem het
weg.

7 Duw de glazen zijpanelen naar achteren en neem ze weg.
Belangrijk

Houd de 2 parallel lopende glaspanelen (zijpanelen en top-
panelen) altijd samen met één hand vast.

8 Reinig alle onderdelen en zet het windscherm in omgekeerde
volgorde weer in elkaar.

o oW

Glaspanelen plaatsen

Belangrijk

Houd de 2 parallel lopende glaspanelen (zijpanelen en toppa-
nelen) altijd samen en parallel met één hand vast. Zorg dat de
zijpanelen niet buiten de uitspringende delen (2) worden ge-
plaatst.

Afvoeren

Overeenkomstig de Europese richtlijn 2012/19/EU betreffende afgedankte elekirische en
elekironische apparatuur (AEEA) mag dit apparaat niet worden afgevoerd als huishoudelijk
afval. Dit geldt ook voor landen buiten de EU, op basis van de daar geldende specifieke
vereisten.

Voer dit product overeenkomstig de plaatselijke voorschriften af naar het verzamelpunt dat
is aangewezen voor elekirische en elekironische apparatuur. In geval van vragen kunt u
contact opnemen met de verantwoordelijke autoriteifen of de leverancier waar u dit appa-
raat hebt gekocht. Wanneer dit apparaat wordt overgedragen aan derden (voor persoonlijk
of professioneel gebruik) moet de inhoud van deze bepaling eveneens worden doorgege-
ven.

Uw bijdrage aan de bescherming van het milieu wordt op prijs gesteld.

Precisiebalansen
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5

Technische gegevens

5.1 Algemene gegevens S-weegplateau

5.2

/\ VOORZICHTIG

Uitsluitend gebruiken met een geteste AC-adapter met SELV-uitgangsstroom.
Zorg voor de juiste polariteit o—(@—a

Voeding
AC-adapter:

Kabel voor AC-adapfer:

Voeding balans:

Bescherming en normen
Overspanningscategorie:
Vervuilingsgraad:

Bescherming:

Normen voor veiligheid en EMC:
Toepassingsbereik:

Omgevingscondities

Hoogte boven gemiddeld zeeniveau:

Omgevingstemperatuur:
Relatieve luchtvochtigheid:

Opwarmtijd:

Materialen

Behuizing:

Terminal:

\Weegpan:

SmartPan met druppelvanger
Windscherm:
Windschermelement:

Primair: 100-240 V AC, -15%/+10%, 50/60 Hz

Secundair: 12 V DC + 3%, 2,5 A (met elekironische overbelas-
tingsbeveiliging)

3-aderig, met landspecifieke stekker

12V DC £ 3%, 2,25 A, maximale rimpel: 80 mVpp

I

2

Beschermd tegen stfof en water

Zie Conformiteitsverklaring

Uitsluitend voor gebruik in gesloten binnenruimtes

Tot 4000 m

5-40°C

Max. 80% bij max. 31 °C, lineair afnemend tot 50% bij 40
°C, niet-condenserend

Minimaal 30 minuten nadat de balans is aangesloten op de
voedingsbron; bij inschakeling vanuit de stand-bymodus is de
balans direct klaar voor gebruik.

Gegoten aluminium, gelakt, kunstsfof en chroomstaal
Gegoten zink, verchroomd en kunststoffen
Chroom-nikkelstaal X2CrNiMo-17-12-2

Gegoten zink, verchroomd (5 mg- en 10 mg-modellen)
Aluminium, kunststof, chroomstaal en glas
Chroomstaal X2CrNiMo-17-13-2 (0,1 mg-modellen)

Algemene gegevens L-weegplateau

Voeding
Voeding:
Voedingskabel:

Bescherming en normen

Overspanningscategorie:
Vervuilingsgraad:

Bescherming:

Normen voor veiligheid en EMC:
Toepassingsbereik:

100 - 240 V AC, -15%/+10%, 50/60 Hz, 0,4 A
3-aderig, met landspecifieke stekker

Il

2

Beschermd tegen stof en water

Zie Conformiteitsverklaring

Uitsluitend voor gebruik in gesloten binnenruimtes
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Omgevingscondities

Hoogte boven gemiddeld zeeniveau:
Omgevingstemperatuur:
Relatieve luchtvochtigheid:

Opwarmtijd:

Materialen

Behuizing:

Terminal:

\Weegpan:

SmartPan met druppelvanger

Precisiebalansen

Tot 4000 m

5-40°C

Max. 80% bij max. 31 °C, lineair afnemend tot 50% bij 40
°C, niet-condenserend

Minimaal 30 minuten nadat de balans is aangesloten op de
voedingsbron; bij inschakeling vanuit de stand-bymodus is de
balans direct klaar voor gebruik.

Aluminiumplaat, gegoten, gelakt, kunststof en chroomstaal
Gegoten zink, verchroomd en kunststoffen
Chroom-nikkelstaal X5CrNi18-10

Gegoten zink, verchroomd (10 mg-modellen)
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1

1.1

1.2

Informacje dotyczgce bezpieczenstwa

o Przez uzyciem wagi nalezy sie zapozna¢ z instrukcjami opisanymi w tym podreczniku.
» Zachowaj podrecznik do wykorzystania w przysztosci.

* W przypadku przekazania wagi osobom frzecim nalezy dotgczy¢ fen podrecznik.

Jesli waga nie jest uzywana zgodnie z insfrukcjami zawartymi w tym podreczniku lub w przypadku
jej modyfikacji, bezpieczenstwo uzytkownika moze by¢ zagrozone, a Mettler-Toledo GmbH nie pono-
si zadnej odpowiedzialnosci.

Objasnienie specjalnych wyrazéw i symboli ostrzegawczych

Uwagi dotyczqce bezpieczensiwa sq oznaczone specjalnymi wyrazami i symbolami osfrzegawczymi

i zawierajq ostrzezenia i informacje dotyczgce bezpieczenstwa. Ignorowanie uwag dotyczgeych bez-

pieczenstwa moze by¢ przyczyng obrazen, uszkodzenia urzqdzenia, jego nieprawidtowego funkcjo-

nowania i nieprawidtowych odczytow.

Wyrazy ostrzegawcze

OSTRZEZENIE Sytuacje niebezpieczne o Srednim poziomie zagrozenia, kidére mogq spowodowac
powazne uszkodzenia ciata lub $mier¢, jesli si¢ im nie zapobiegnie.

PRZESTROGA Sytuacje niebezpieczne o niskim ryzyku, kidre powodujq uszkodzenie urzgdzenia lub
jego funkcji, utrate danych, a takze drobne lub $rednie obrazenia.

NOTYFIKACJA (brak symbolu)
Wazne informacje dotyczqce produkiu.

Uwaga (brak symbolu)
Przydatne informacje dotyczqce produkiu.
Symbole ostrzegawcze

0golIne niebezpieczenstwo Porazenie prgdem

Uwagi dotyczgce bezpieczenstwa szczegéine dla danego produktu

\Waga reprezentuje wysokiej klasy technologig i spetnia wszystkie obowigzujqce przepisy bezpie-
czenstwa, jednak w skrajnych okoliczno$ciach moze stanowi¢ zagrozenie. Nie otwiera¢ obudowy
wagi; nie zawiera zadnych czesci, kiére mogq by¢ konserwowane, naprawiane lub wymieniane
przez uzytkownika. W przypadku wystgpienia problemow z wagq nalezy sie skontakfowaé z autory-
zowanym przedstawicielem firmy lub serwisem METTLER TOLEDO.

Waga zostata poddana testom pod kgtem prowadzenia eksperymentéw i innych zastosowan zgod-
nych z przeznaczeniem okreslonym w odpowiedniej instrukcji obstugi. Nie zwalnia to jednak uzyt-
kownika z odpowiedzialnosci za wykonywanie wtasnych festéw naszych produkfow, w zakresie
przydatno$ci metod i celdw, do jakich majg by¢ wykorzystywane.

Przeznaczenie

Waga jest przeznaczona do uzytku w laboraforiach analitycznych przez wykwalifikowanych pracow-
nikdw. Waga jest przeznaczona do wazenia. Wagi nalezy uzywa¢ wytgcznie do fego celu.

Kazde inne zastosowanie, jak rowniez przekroczenie limitow okreslonych w charakterystyce technicz-
nej bez pisemnej zgody firmy Meftler-Toledo GmbHzostanie uznane za niezgodne z przeznaczeniem.
Wymagania dotyczgce miejsca uzytkowania

Waga jest przystosowana do pracy w dobrze wentylowanych pomieszczeniach. Unika¢ nastepujg-
cych warunkéw eksploatacii:

« Warunki wykraczajgce poza parametry okreslone w danych technicznych

« Silne wibracje

Wagi precyzyjne
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« Bezposredniego nastonecznienie

e (Gazy zrqce

« Atmosfera wybuchowa sktadajqca sie z gazéw, pary, mgty, pytu (np. tatwopalnego)

« Silne pola elekiryczne lub magnetyczne

Kwalifikacje pracownikow

Nieprawidtowe uzycie wagi lub chemikaliow stosowanych w analizie moze doprowadzi¢ do Smierci
lub urazéw. Do obstugi wagi wymagane jest nastepujgce doswiadczenie.

« Wiedza i doswiadczenia w zakresie postepowania z substancjami toksycznymi i zrgeymi.

« Wiedza i doswiadczenia w zakresie posftepowania ze standardowym sprzgtem laboratoryjnym.
« Wiedza i doswiadczenia w pracy zgodnie z ogélnymi zasadami bezpieczenstwa.

Obowigzki wiasciciela wagi

WiaSciciel wagi jest osobq, kidra uzywa jej do celdw komercyjnych lub oddaje jg do dyspozycji swo-
ich pracownikow. Wiasciciel wagi jest odpowiedzialny za bezpieczenstwo produkiow oraz bezpie-
czenstwo pracownikow, uzytkownikow i osob frzecich.

Operator ma nastepujqce obowigzki:

« Musi zna¢ zasady bezpieczenstwa obowigzujace w migjscu pracy i egzekwowacg je.

« Musi zapewni¢, ze waga jest uzywana tylko przez wykwalifikowanych pracownikow.

« Musi okresli¢ obowigzki w zakresie instalacji, eksploatacji, czyszczenia, rozwigzywania proble-
mow i konserwacji oraz zapewni¢ wykonywanie fych zadan.

« Musi szkoli¢ pracownikoéw w regularnych odsfepach czasu i informowac ich o zagrozeniach.
« Musi zapewni¢ pracownikom niezbedny sprzet ochronny.

Wytgcza wage w sytuacjach awaryjnych

— Wycigga wiyczke z gniazdka elekirycznego.

0Odziez ochronna

Podczas pracy z substancjami niebezpiecznymi i toksycznymi w laboratorium nalezy nosi¢ odziez
ochronng.

Podczas pracy z chemikaliami lub substancjami niebezpiecznymi nalezy nosi¢ odpowied-
nie rekawice, a przed uzyciem sprawdzic, czy nie sg uszkodzone.

Wagi precyzyjne



Uwagi dotyczgce bezpieczefistwa

/\ OSTRZEZENIE
A Niebezpieczenstwo $mierci lub powaznych urazéw w wyniku porazenia prgdem!

Kontakt z czg$ciami pod napigciem moze doprowadzi¢ do urazéw lub $mierci. Brak

mozliwos$ci roztgczenia wagi w sytuacjach awaryjnych moze spowodowaé urazy ciata

lub uszkodzenie urzqdzenia.

1 Do podtgczenia wagi mozna uzywaé wytgcznie dostarczonego trzyzytowego prze-
wodu zasilajgcego z przewodem uziemiajgcym.

2 Sprawdzi¢, czy warto$¢ napigcia nadrukowana na kablu jest zgodna z napigciem
lokalnej sieci.

= W przeciwnym razie nie mozna pod zadnym pozorem podtqcza¢ zasilacza
AC do zasilania, lecz nalezy skonfaktowac sig z przedstawicielem METTLER
TOLEDO.
3 Wage mozna podtqczy¢ tylko do trzyzytowego gniazda z bolcem uziemienia.
4 Do podtgczenia wagi mozna stosowaé wytgcznie przedtuzacze z przewodem uzie-
miajgcym.
5 Odfgczanie przewodu uziemienia jest zabronione.
6  Sprawdzi¢ przewody i wiyczke pod kagfem uszkodzen; wymieni¢ uszkodzone kable
i wiyczki.
7  Przewody nalezy poprowadzi¢ w taki sposob, aby nie ulegty uszkodzeniu ani nie
utrudniaty obstugi urzgdzenia.
8 Wszystkie przewody elekiryczne i potgczenia utrzymywacé z dala od cieczy.
9 Nalezy sprawdzi¢, czy wtyczka zasilania jest zawsze dostepna.

NOTYFIKACJA
Srodowisko
Do uzytku tylko w suchych pomieszczeniach.

NOTYFIKACJA

Niebezpieczenistwo uszkodzenia ekranu dotykowego spiczastymi lub ostrymi przed-
miotami!

Nie obstugiwa¢ ekranu dotykowego szpiczastymi ani ostrymi przedmiotami. Moze to
spowodowaé uszkodzenie powierzchni ekranu dotykowego.

—  Ekran dotykowy obstuguije sie palcami.

NOTYFIKACJA

Ryzyko uszkodzenia wagi!

Nigdy nie rozkreca¢ wagi. waga nie zawiera czesci nadajqcych sie do naprawy przez
uzytkownika.

— W razie problemow prosimy o kontakt z przedstawicielem firmy METTLER TOLEDO.

Wagi precyzyjne
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NOTYFIKACJA

Niebezpieczenstwo uszkodzenia wagi z powodu uzycia nieprawidtowych czesci!
Uzycie nieprawidtowych czesci moze spowodowac uszkodzenie lub nieprawidtowe

dziatanie wagi.

Nalezy uzywac wytqgcznie czgsci dosfarczonych razem z wagq, wymienionych na
liscie akcesoriow i czgsci zapasowych Meftler-Toledo GmbH.

Wiecej informacji

2 Interfejs uzytkownika
2.1 Wyswietlacz

Odnosi sig do dokumentu zewngtrznego.

NOTYFIKACJA

Niebezpieczenstwo uszkodzenia ekranu dotykowego spiczastymi lub ostrymi przed-
miotami!
Nie obstugiwa¢ ekranu dotykowego szpiczastymi ani ostrymi przedmiotami. Moze to
spowodowa¢ uszkodzenie powierzchni ekranu dotykowego.

Ekran dotykowy obstuguije sie palcami.

Podswietlany, kolorowy wyswietlacz terminala jest ekranem dotykowym, czyli ekranem reagujgcym
na dotyk. Mozna go uzywa¢ do wysSwietlania danych, wprowadzania ustawien i wybierania funkcji

poprzez dotknigcie ekranu.

Wazne

W zaleznosci od przepisow obowigzujgcych w danym kraju na legalizowanych wagach mogq by¢

podswietlone nieskalibrowane czesci dziesigtne.
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Opis

Wyjasnienie

1 |Nazwa aplikacji

Wybierz aplikacje.

Dotykajqc tej strefy, mozna wybraé menu aplikacji. To samo menu mozna
takze wyswietli¢ przyciskiem [Bg].

Obecny profil uzyt-

Wyswietla aktualny profil uzytkownika.

kownika
2 |Datfa Dotykajqc tej strefy, mozna zmieni¢ date.
3 |Czas Dotykajqc tej strefy, mozna zmieni¢ czas.

4 |lkony stanu

Ikony stanu pokazujq wazne informacje o aktualnym stanie wagi (np. nad-
chodzi fermin przeglqdu, wymagana regulacja, wymiana baterii, nieprawidfo-
we wypoziomowanie).

Wystarczy dotkngé ikony, aby sie zapozna¢ z wyjasnieniem funkcji.

5 |Wynik wazenia

Dotknigcie warto$ci masy powoduje wySwietlenie okna z wynikiem w wigk-
szym formacie. Ta funkcja przydaje sig przy odczytywaniu wyniku wazenia
z pewnej odlegtosci.

6 |Jednostka masy

Jednostke masy mozna zmieni¢, dotykajqgc akfualnie wybranej jednostki, np.
zmgnag.

7 |SmarfTrac

SmartTrac fo graficzny wskaznik nawazania, kiory w szybki i czytelny sposob
pokazuje juz wykorzystany i pozostaty do wykorzystania zakres wazenia.

8 |Przyciski funkcyjne

Ta strefa jest przeznaczona na Przyciski Funkeyjne, kidre umozliwiajg bezpo-
Sredni dosfep do czesto uzywanych funkcji i ustawien aplikacji. Jesli aktywo-
wano ponad 5 przyciskdw funkcyjnych, mozna je wybiera¢ strzatkami.

9 |Pola informacji

Ten obszar stuzy do wyswietlania dodatkowych informacji (pola informacji)
dotyczqcych akiywnej aplikaciji. Dotknigcie pola informacji sprawia, ze Pola
informacji i Przyciski Funkcyjne sg wySwietlane bezposrednio z menu. Moz-
na takze uruchomi¢ asysfenta poziomowania.

Duzy wyswietlacz

Przyciskiem funkcyjnym [Wyswietl.] mozna powigkszy¢ wynik wazenia na wy$wietlaczu, nadal ko-
rzystajqc z przyciskow funkeyjnych na ferminalu.

Wygaszacz ekranu

Kiedy waga nie jest uzywana przez 15 minut, wySwietlacz jest automatycznie przyciemniany, a pik-
sele sqg wygaszane co okoto 15 sekund. Po ponownym uzyciu wagi (np. ustawieniu obcigzenia lub
nacisnigciu przycisku) wyswietlacz powraca do normalnego sfanu.

2.2 Pola wprowadzania danych
Pole z klawiaturg stuzy do wprowadzania znakow, takich jak lifery, cyfry i znaki specjalne.

Wagi precyzyjne




2.3

2.3.1

3_
Opis Wyjasnienie
Pole danych WysSwietlanie (wprowadzonych) znakéw alfanumerycznych.
Klawiatura Obszar wprowadzania danych
Wybor Wybor réznych uktadow klawiatury.

1 Wprowadz oznaczenie.
2 Potwierdz przyciskiem [OK].
Funkcja

Usun ostatni znak

Dotknij jeden raz, aby umiesci¢ kursor na koricu pola danych.

Oprogramowanie uktadowe

Oprogramowanie uktadowe steruje wszystkimi funkcjomi wagi. Umozliwia dostosowanie wagi do da-
nego Srodowiska pracy.

Oprogramowanie uktadowe jest podzielone w nasfepujqcy sposob:

« Ustawienia systemu

o Profile uzytkownikow

« Ustawienia poszczegdlnych uzytkownikéw

« Aplikacje

» Ustawienia poszczegdinych aplikacii

Uwaga

Kazde menu mozna w dowolnej chwili zamkng¢, ponownie naciskajgc ten sam przycisk.

Ustawienia systemu

Usfawienia systemu (np. usfawienia urzqdzen peryferyjnych) s niezalezne od profilu uzytkownika
ani od aplikacji i dotyczq catego systemu wazenia. Ustawienia systfemu mozna wys$wietlac, naciska-
jac przycisk [%s] lub [BE], a nastepnie przycisk [System].

Nawigacja: [35] > System

lub
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2.3.2

Nawigacja: [E5] > System
A

g
2—

H O 4

AdiuztTest Infa Oczekiveani

% A

Urzadz, Zewy,  Kontr, Poziom.  Administrator

.

=] DatafCzaz

Opis Wyjasnienie
1 | Pasek tytutu Na pasku tytutu wysSwietlane sq elementy stuzgce do instruowania i informo-
wania uzytkownika.
2 |Obszar gtowny Gtowny obszar roboczy dla menu i aplikacji. Zawarto$¢ zalezy od wybranej

aplikacji lub wykonywanej operacji.

3 |Pasek czynnosci Na pasku czynnosci znajdujq sie przyciski stuzqce do wykonywania wyma-
ganych czynnosci, kiére sq dostepne w aktywnym polu dialogowym (np.
[Wyjscie], [STD], [C], [OK]).

1 Ustawienia mozna zmienia¢, dotykajgc odpowiedniego przycisku.
2 Aby zamkng¢ ustawienia, dotknij przycisku [Wyjscie].

Profile uzytkownikéw

Profile uzytkownikow stuzq do tego, aby dosfosowa¢ wage do poszczeg6lnych zastosowan, osobi-
stego stylu pracy lub okreslonych pomiaréw wagi. Profil uzytkownika jest zbiorem ustawien okreslo-
nych przez uzytkownika, kfére mozna zmienia¢ za pomocq przyciskow. Po wigczeniu wagi aufoma-
tycznie tadowany jest ostatni aktywny profil uzytkownika.

Nawigacja: [ 2]

—
'
2
£ | £ | ol 3
24l 248l 24| 4
S — ) ) “a
Hotne User 1 User 2 User 3
User 4 User 5 Uszer & User 7
Opis Wyjasnienie
1 |Pasek tyfutu Na pasku tytutu wysSwietlane sq elementy stuzgce do instruowania i informo-
wania uzytkownika.
2 |Obszar gtowny Gtéwny obszar roboczy dla menu i aplikacji. Zawarto$¢ zalezy od wybranej
aplikacji lub wykonywanej operacji.

Wagi precyzyjne
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3 |Ekran gtowny Profil Home jest punktem wyjscia, do kiérego mozna w kazdej chwili powro-
ci¢, naciskajac przycisk [¢Y]. Zawiera ustawienia fabryczne dla wszystkich
uzytkownikow. Ustawienia te mozna zmienia¢ w zaleznosci od potrzeb. Zale-
ca sig, aby nie zmienia¢ ustawien profilu fabrycznego Home, a wszelkie mo-
dyfikacje wprowadzaé¢ w profilach poszczegdinych uzytkownikow.

4 |Profile uzytkowni- | Ustawienia profili uzytkownikow mozna zmienia¢ w zaleznosci od potrzeb.
kow Wszystkie ustawienia wprowadzone w aktywnym profilu uzytkownika zostang
w tym profilu zapisane. Dotyczy fo zaréwno aplikacji, jak i ustawien poszcze-
golnych uzytkownikow. Usfawienia systemu nie zmieniajq sie.

- Profil uzytkownika mozna zmieni¢, dotykajgc odpowiedniego przycisku.
2.3.3 Ustawienia poszczegolnych uzytkownikéw

Te ustawienia mozna wykorzysta¢ do tego, aby dostosowac wage do zadan i stylu pracy poszcze-
goInych uzytkownikow. Ustawienia mozna wprowadzaé oddzielnie dla kazdego profilu uzytkownika i
dla profilu Home. Po wybraniu profilu uzytkownika automatycznie tadowane sq odpowiadajgce mu
ustawienia.

Nawigacja: [3]
Lo Ustawienia Uzytkownika

e O Haome
2—

m & O &
ParYazenia Uzytkomenik Terrmninal Feszet Uzytk.

Programy

Programy to moduty oprogramowania uktadowego, kiore stuzq do wykonywania okreslonego rodza-
ju pomiaréw masy. Dostarczane wagi majq zainsfalowane rézne programy. Po wigczeniu wagi fa-
dowane sq: ostatni aktywny profil uzytkownika i ostatnio uzywany program. Programy sqg dostepne
pod przyciskiem [Bg]. Instrukcje pracy w standardowych programach znajdujq sie w kolejnych czeg-
Sciach fego dokumentu.

Nawigacja: [55]

00 ENEHE]
1 (W] T Homie
2—
sl o® B ¢
Wazenie Miareczkow... Sledzeniep... Gestosc
df & = &
Statystyka Receptur. Wazenie ro... Maza w %
3

Wagi precyzyjne



Ustawienia programu

Te ustawienia mogg postuzy¢ do tego, aby dostosowac aplikacje do wymagan poszczegdinych uzyt-
kownikow. Dostepne opcje usfawien zalezq od wybranej aplikacji. Dotknigcie przycisku [C4] powo-
duje otwarcie kilku ekranéw menu z ustawieniomi dla aktywnej w danej chwili aplikacji. Informacje

0 poszczegolnych opcjach ustawien sq dostepne w czesci dotyczgcej danej aplikaciji. Ustawienia
mozna wprowadza¢ oddzielnie dla kazdego profilu uzytkownika i dla profilu Home. Po wybraniu
profilu uzytkownika odpowiadajgce mu ustawienia poszczegolnych aplikacji fadujq sie aufomatycz-
nie.

Nawigacja: [C3]

ey Wazenie Ustawienia
1 BT Home

2 Przyciski Funkcyjne ... Definiuj I——4
- - 1
SmartTrac
Pale Infarmacyjne ... Definiuj |
AutoDruk Wiyl |
— 1
oIl
[ ===
Opis Wyjasnienie
1 | Pasek tytutu Na pasku tytutu wys$wietlane sq elementy stuzqce do instruowania i informo-
wania uzytkownika.
2 |Obszar gtowny Gtowny obszar roboczy dla menu i aplikacji. Zawarto$¢ zalezy od wybranej

aplikacji lub wykonywanej operacji.

3 |Pasek czynnosci Na pasku czynnos$ci znajdujq sie przyciski stuzqce do wykonywania wyma-
ganych czynnosci, kiore sq dostepne w aktywnym polu dialogowym (np.
[Wyjscie], [STD], [C], [OK]).

4 |Przycisk Edytowanie i wybor ustawien (np. [Definiuj], [WL.], [Wyl.]). Zawarto$¢ zale-
2y od aplikacji.

5 |Strzatka Przyciski ze strzatkami stuzq do przewijania stron w przéd i w tyt.

Ustawienia mozna zmienia¢, dotykajgc odpowiedniego przycisku.
Potwierdz przyciskiem [OK].
Aby zamkng¢ ustawienia, dotknij przycisku [Wyjscie].

B~ W NN =

Aby zmieni¢ ustawienia systemu, dotknij przycisku [System].

2.4 System zabezpieczen

NOTYFIKACJA

Zapamietaj swoje identyfikatory i hasta!

Bez identyfikatora lub hasta nie mozna uzyska¢ dostepu do chronionych czesci menu.
—  Zanotuj swoje identyfikatory i hasta i trzymaj je w bezpiecznym miejscu.

Waga jest wyposazona w kompletny system zabezpieczen, dla kiérego mozna przydziela¢ prawa
dostepu na poziomie administratora i uzytkownika. Ustawienia, kiére mozna zmienia¢, mozna okre-
$lac dla kazdego profilu uzytkownika. Dostep do chronionych czesci menu wymaga podania identy-
fikatora i hasta. W dostarczonej wadze chronione sq tylko ustawienia [Administrator] w ustawie-
niach sysfemowych.
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3.1

Po wyborze czgsci menu chronionej identyfikatorem i hastem zostanie wySwietlona klawiatura alfa-
numeryczna, kiora stuzy do wprowadzenia hasta.

1 Wprowadz swdj identyfikator.
- Wielkos¢ lifer ma znaczenie; mozna jq przetgczaé przyciskami [a...z] i [A...Z].
- Aby wprowadzi¢ liczbe, dotknij przycisku [0...9].
- Nieprawidtowe wpisy mozna usuwac znak po znaku przyciskiem ze strzatkq [«].
Uwaga
\Wprowadzanie znakéw mozna w kazdej chwili przerwa¢, dotykajqc przycisku [C].

2 Po wprowadzeniu catego identyfikafora dotknij przycisk [OK].
= Zostanie wys$wietlone nastgpne okno dialogowe, w kidrym mozna wprowadzi¢ hasto.

3 Wprowadz hasto (ze wzgledow bezpieczenstwa zamiast znakow sg wySwietlane gwiazdki) i po-
twierdz przyciskiem [OK].

= Jesli wprowadzony identyfikator i hasto sq prawidtowe, zostanie wySwietlona wybrana czgs¢ me-
nu lub rozpocznie sig wybrane zadanie. Jesli identyfikator i hasto sqg nieprawidtowe, zostanie wy-
Swietlony komunikat o btedzie z prosbq o ponowne wpisanie.

Instalacja i przygotowanie do eksploatacji
Wiecej informacji

» www.mt.com/xpe-precision

/\ OSTRZEZENIE
A Niebezpieczenstwo $mierci lub powaznych urazéw w wyniku porazenia prgdem!

Podczas przygotowywania do pracy i montazu wagi urzqdzenie powinno by¢ odtqczo-
ne od zasilania.

Rozpakowanie

Otwdrz opakowanie z wagg. Sprawdz, czy waga nie zosfata uszkodzona w czasie fransportu. W ce-
lu ztozenia reklamacji lub zgtoszenia brakujgcych czesci prosimy o pilny konfakt z przedstawicielem
firmy METTLER TOLEDO.

Wazne

Zachowaj wszystkie elementy opakowania. Zapewnig one najlepszg ochrone wagi w razie koniecz-
nosci fransportu.

Rozpakowanie ostony przeciwwiatrowej Pro (zaleznie od modelu)

Ostona przeciwwiatrowa Pro nadaje sie do uzycia tylko z platformg wagowa typu S.

Wagi precyzyjne
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Instalacja uszczelki pierscieniowej, tylko modele 0,1 mg

1

Postaw ostong przeciwwiatrowq na czystej powierzchni.
Obro¢ jq tak, aby pokrywa (1) byta pionowo na gorze.
Podnies kartonik (2) nad uchwytem i wyciggnij go do tytu.
Dobrze trzymaj szklane ptytki w faki sposob, aby sie nie wy-
sunety i nie upadty na podfoge.

Ponownie zamknij pokrywe (1).

Wsun wszystkie szklane ptytki jak najdalej do tytu.

Instalacja uszczelki pierscieniowej (3) do wag ze zdolno-
$cig odczytu 0,1 mg, patrz ponizej.

Zamontuj dolnq ptytke (5) lub (6) przeznaczong dowag 3
z szalkg wagowq SmartPan.

Umiesc¢ pierscien uszczelniajaey (3) na podstawie (4) osto-
ny, naktadajqc go z gory.

Wsun caty pierscien uszczelniajgey (3) w otwor w podsta-
Wie ostony przeciwwiatrowej.

Wyciggnij gorng krawedz pierscienia przez otwor tak, aby
przylegata ptasko i szczelnie na catym obwodzie.

Szczelne przyleganie pierscienia uszczelniajgcego (3) do
ofworu w podstawie ostony (4) mozna sprawdzi¢, przesu-

wajgc dookota palcem. ; |
Zamontuj doing ptytke (5). M

\h
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3.2

3.3

Wybor miejsca

Optymalne umiejscowienie zapewni precyzyjne i niezawodne dziatanie wagi. Powierzchnia podtoza
musi bezpiecznie utrzymaé cigzar w petni obcigzonej wagi. Nalezy zapewni¢ nasfepujgce warunki
pracy urzqdzenia:

Wazne
Jesli waga nie jest wypoziomowana od poczgtku, wypoziomowac jg przy pierwszym uruchomieniu.

« \Waga nadaje sig wytgcznie do pracy w pomieszczeniach na
wysokosci do 4000 mefréw nad poziomem morza. %
« Przed witgczeniem odczekaé, az wszystkie czeSci wagi osig- -
gna femperature pokojowq (+5 do 40°C). *
Wilgotno$¢ powietrza powinna sig zawieraé w przedziale od
10% do 80% bez skraplania. = ]
o Wiyczka przewodu zasilajgcego musi by¢ zawsze tatwo do-
stepna.

J ~
« Podtoze powinno by¢ stabilne, poziome i wolne od drgan. \Q

« Bezposredni dostep Swiatta stonecznego jest niewskazany.
e Unika¢ nadmiernych wahan temperatury.
o Unika¢ silnych przeciggow.

Montaz wagi

Wszystkie wagi sqg wyposazone w identyczny terminal. Wielko$¢ szalki wagowej jest zalezna od
zdoInoSci odczytu i maksymalnej pojemnosci obcigzenia wagi.

3.3.1 Montaz terminala do platformy wagowej typu S

1 Wsunqc ,poziomo” wspornik terminala lezgcy on na sfole
pod przednig czescig platformy wagowej.
Uwaga
Do wykonania fej czynnosci platforma wagowa nie moze
by¢ uniesiona, lecz powinna si¢ znajdowac¢ w miejscu wa-
zenia.
= Wspornik terminala musi zaskoczy¢ z kliknigciem.

2 Umiesci¢ terminal na $rodku wspornika. \
3 Wsunqc¢ terminal w kierunku platformy wagowej, az do mo- (NN

mentu, kiedy opadnie lekko ku dotowi.

NOTYFIKACJA

Ryzyko uszkodzenia terminala!

Terminal nie jest przymocowany do wagi za pomocq wspornika!

— Podczas przenoszenia wagi zawsze trzyma¢ mocno zaréwno wage, jak i terminal.

Wagi precyzyjne



Uwaga
Przewdd terminala ma wystarczajgeq dtugosé, aby terminal mozna byto przestawia¢ wokoét wagi.

3.3.2 Montaz terminala do platformy wagowej typu L
Terminal moze zosta¢ przymocowany do dtuzszego lub krétszego boku wagi.
1 Zamontowa¢ szalke wagi.

2 Ostroznie odwrocic platforme wagowq do géry spodem i po-
tozy¢ jq na szalce wagi.

3 Wykreci¢ 2 wkrety z bazy terminala.

4 Mocno przykreci¢ wspornik ferminala do terminala (1)
dwiema srubami (2).

Montaz terminala do dtuzszego boku
1 Zdemontowaé ostone (5) przez odkrecenie 2 $rub (2).

2 Zamonfowa¢ wspornik terminala (1) do ferminala zgodnie z
rysunkiem przy uzyciu $rub (2) ze zdemontowanej odstony.

3 Utozy¢ kabel terminala (3) w kanale kabla zgodnie z rysun-
kiem.

Przykreci¢ wiyczke kabla terminala do gniazda (4).
Odwréci¢ wage z powrotem w normalne potozenie.

Montaz terminala do krotszego boku

1 Zdemontowa¢ ostong (5) przez odkrecenie 2 Srub (2).

Wagi precyzyjne
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3.3.3

2 Zamontowac¢ terminal ze wspornikiem terminala do punktow
mocowania (6), uzywajqc $rub (2).

3 Utozy¢ kabel terminala (3) w kanale kabla zgodnie z rysun-
kiem.
Przykreci¢ wtyczke kabla terminala do gniazda (4).
Odwrdci¢ wage z powrotem w normalne potozenie.

Montaz ostony przeciwwiatrowej i szalki wagi do platformy wagowej typu S
Wagi z odczytem 0,1 mg z ostong przeciwwiatrowq

— Zamontuj nizej wymienione czesci w podanej kolejnosci:
Wazne

Pchnij szklane drzwiczki boczne do oporu. Chwyci¢ ostong
przeciwwiafrowq oburgcz za gérne prowadnice.

« Ostona przeciwwiatrowa (1) z zatozonq uszczelkq pierscie-
niowq

« Ptyta dolna (2), jesli jeszcze nie jest zamontowana

« Element ostony przeciwwiairowej (3)

e Szalka wagowa (4)

Wagi z odczytem 1 mg z ostong przeciwwiatrowq i szalkg
SmartPan

— Zamontuj nizej wymienione czesci w podanej kolejnosci:
Wazne

Pchnij szklane drzwiczki boczne do oporu. Chwyci¢ ostone
przeciwwiafrowg oburgcz za gérne prowadnice.

« Zatozona ostona przeciwwiatrowa (1)

« Ptyta dolna (2), jesli jeszcze nie jest zamontowana

« Szalka SmartPan (3)

o Szalka wagowa (4) (opcja)
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Wagi ze zdolnoScig odczytu 1 mg z szalkg SmartPan

— Zamontuj nizej wymienione czesci w podanej kolejnosci:
« Tacka ociekowa (1)

e Szalka SmartPan (2)

Wagi ze zdolnoScig odczytu 5 mg i 10 mg z szalkg Smart-
Pan

— Zamontuj nizej wymienione czesci w podanej kolejnosci:

« Tacka ociekowa (1)

o Szalka SmartPan (2)

« Standardowa szalka wagowa (3) (opcja)

Uwaga

Aby ograniczy¢ ruch powiefrza, skréci¢ czas stabilizacji i
zwigkszy¢ odiwarzalnos¢ wynikow, najlepiej jest pracowac bez
standardowej szalki wagowej.

Wagi ze zdolnoscig odczytu 0,1 g

— Zamontuj nizej wymienione czgsci w podanej kolejnosci:
o \Wspornik szalki wagowej (1)

« Szalka wagowa (2)

Wagi precyzyjne
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3.4 Podtgczanie wagi

/\ OSTRZEZENIE
A Niebezpieczenstwo $mierci lub powaznych urazéw w wyniku porazenia prgdem!

Kontakt z czesciami pod napigciem moze doprowadzi¢ do urazéw lub Smierci. Brak
mozliwosci roztgczenia wagi w sytuacjach awaryjnych moze spowodowa¢ urazy ciata
lub uszkodzenie urzgdzenia.

1

Do podtqczenia wagi mozna uzywaé wytgcznie dosfarczonego frzyzytowego prze-
wodu zasilajgcego z przewodem uziemiajgcym.

2 Sprawdzi¢, czy wartos¢ napigcia nadrukowana na kablu jest zgodna z napigciem
lokalnej sieci.
= W przeciwnym razie nie mozna pod zadnym pozorem podtgczac zasilacza
AC do zasilania, lecz nalezy skontaktowaé sig z przedstawicielem METTLER
TOLEDO.
3 Wage mozna podtgczy¢ tylko do trzyzytowego gniazda z bolcem uziemienia.
4 Do podtgczenia wagi mozna stosowa¢ wytgcznie przedtuzacze z przewodem uzie-
miajgcym.
5  Odfqgczanie przewodu uziemienia jest zabronione.
6  Sprawdzi¢ przewody i wiyczke pod kgtem uszkodzen; wymieni¢ uszkodzone kable
i whyczki.
7  Przewody nalezy poprowadzi¢ w taki sposob, aby nie ulegty uszkodzeniu ani nie
utrudniaty obstugi urzgdzenia.
8 Wszystkie przewody elekiryczne i potgczenia utrzymywac z dala od cieczy.
9 Nalezy sprawdzi¢, czy wiyczka zasilania jest zawsze dostepna.
NOTYFIKACJA

Ryzyko uszkodzenia zasilacza AC wskutek przegrzania!

W przypadku przykrycia zasilacza AC lub umieszczenia go w pojemniku zasilacz moze
ulec przegrzaniu wskutek niedostatecznego chtodzenia.

1

Nie wolno przykrywa¢ zasilacza AC.

2 Nie wolno umieszcza¢ zasilacza AC w pojemniku.

Podtgczenie platformy wagowej typu S

Waga zostata wyposazona w zasilacz AC/DC i przewdd zasilania odpowiedni dla danego kraju. Za-
silacz AC/DC jest odpowiedni dla zakresu napigc:

100-240 V AC, 50/60 Hz
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Waga i terminal sq na swoich docelowych miejscach.
Podtqcz zasilacz (1) do gniazda (2) z tytu wagi.
Podtqcz zasilacz (1) do zasilania.

= Po podtgczeniu do zasilania waga wykona autofest i bedzie
gotowa do uzycia.

N —

Podtgczenie platformy wagowej typu L

/\ OSTRZEZENIE
A Niebezpieczenstwo $mierci lub powaznych urazéw w wyniku porazenia prgdem!

Kontakt z czesciami pod napigciem moze doprowadzi¢ do urazéw lub $mierci. Brak

mozliwosci roztgczenia wagi w syfuacjach awaryjnych moze spowodowa¢ urazy ciata
lub uszkodzenie urzgdzenia.

1 Sprawdzi¢, czy warto$¢ napiecia nadrukowana na kablu jest zgodna z napigciem
lokalnej sieci.

= W przeciwnym razie nie mozna pod zadnym pozorem podtqcza¢ wagi do za-
silania, lecz nalezy skontaktowa¢ sie z przedstawicielem METTLER TOLEDO.
2 Sprawdzi¢ przewody i wiyczke pod kafem uszkodzen; wymieni¢ uszkodzone kable
i whyczki.
3 Przewody nalezy poprowadzi¢ w taki sposob, aby nie ulegty uszkodzeniu ani nie
utrudniaty obstugi urzqdzenia.
4 Wszystkie przewody elekiryczne i potgczenia utrzymywac z dala od cieczy.
5 Nalezy sprawdzi¢, czy wiyczka zasilania jest zawsze dostepna.

Waga zostata wyposazona w przewod zasilajgey odpowiedni dla danego kraju.
= Waga i ferminal sg na swoich docelowych miejscach.
— Podfgczy¢ wage do zasilania.
= Po podtgczeniu do zasilania waga wykona autfofest i bedzie gotowa do uzycia.
3.5 Konfiguracja wagi
Wigczenie wagi
= Waga jest podtgczona do zasilania. I
= Terminal zostat podtgczony do wagi.
— Aby je wigezyé, nacisnij przycisk [(D].
= \Wyswietlacz zostanie wigczony.
= Waga jest gotowa do pracy.

Wagi precyzyjne
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Poziomowanie wagi
Wbudowany czujnik poziomu stale sprawdza, czy waga jest ustawiona réwno w poziomie.

Jesli waga nie zostata doktadnie wypoziomowana, po jej wigczeniu na krétko zosfanie wySwietlony
tekst ostrzegawczy z przypomnieniem 0 wypoziomowaniu wagi.
Jesli czujnik poziomu wykryje nieprawidtowe wypoziomowa-
nie, lampka stanu na terminalu za$wieci si¢ na czerwono. Zo-
stanie wygenerowane ostrzezenie w formie tekstowej i dzwigko-
wej. W prawym gérnym rogu wyswietlacza pojawi sie takze
ikona stanu.
Rysunki mogq sie roznic¢ dla réznych typow wag.
Wagi ze stopkami zabezpieczajgcymi
1 Aby uruchomi¢ asystenta poziomowania, dotknij przycisku
[Asystent poziomowania] w komunikacie osfrzegawczym.
= Jest wySwietlone okno z wysSwietlaczem graficznym.
2 Poluzowa¢ klamry ze stopek zabezpieczajqcych, wykreca-
jqc je do zewngtrz.
= Okno z poziomicq jest wySwietlane w czasie rzeczywi-

stym.

3 Obserwuj poziomice na ekranie.
= Czerwony pecherzyk powietrza na poziomicy oznacza,
ze waga nie jest dobrze wypoziomowana.
= Strzatki pokazujg, w ktorym kierunku nalezy obrocic Sru-
by obu ndzek.
4 Przekrecaj n6zki do czasu, az pecherzyk powiefrza znajdzie
sie w wewnefrznym okregu.
= W odpowiedniej pozycji pecherzyk zmieni kolor na zie-
lony.
= Wskaznik sfanu na terminalu za$wieci si¢ na zielono.
5 Dotknij przycisku [Naprzod >].
Zablokowa¢ stopki zabezpieczajgce przez obrécenie klamer
do wewngirz do oporu.
7 Dotknij przycisku [OK].
= Zosfanie wyswietlony komunikat.

8 Dotknij przycisku [Adiust.wew], aby przeprowadzi¢ regula-
cje wagi.
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Platforma wagowa L

1 Aby uruchomi¢ asystenta poziomowania, dotknij przycisku
[Asystent poziomowania] w komunikacie osfrzegawczym.

2 DotknqC przycisku, kiory jest wtasciwy dla danego miejsca i
konfiguraciji.

3 Wkreci¢ maksymalnie ndzke podporowq, w kierunku wska-
zanym przez czerwongq strzatke.

4 Dotknij przycisku [Naprzod >].
= 0Okno z poziomicq jest wySwietlane w czasie rzeczywi-

stym.

5 Obserwuj poziomice na ekranie.
= Czerwony pecherzyk powietrza na poziomicy oznacza,
Ze waga nie jest dobrze wypoziomowana.
= Strzatki pokazujq, w ktérym kierunku nalezy obréci¢ $ru-
by obu nézek.
6 Przekrecaj ndzki do czasu, az pecherzyk powietrza znajdzie
sig w wewngtrznym okregu.
= W odpowiedniej pozycji pecherzyk zmieni kolor na zie-
lony.
= Wskaznik stanu na ferminalu za$wieci sig¢ na zielono.
7  Dotknij przycisku [Naprzod >].
Wykreci¢ ndzke poziomujgcq, az delikatnie dotknie podto-
Za.
9 Dotknij przycisku [OK].
= Zostanie wyswietlony komunikat.

10 Dotknij przycisku [Adiust.wew], aby przeprowadzi¢ regula-
cje wagi.

3.5.1 Wykonanie prostego wazenia
Po uruchomieniu nowej wagi mozna wykonac pierwsze wazenie.

Do prosfego wazenia pofrzebne sq tylko klawisze znajdujgce sie w dolnej czesci terminala. Waga
ma oddzielne klawisze stuzgce do zerowania [50Q«] i tarowania [T «].

Zerowanie
— Nacisnij przycisk [50«].
= Zerowanie

Po wyzerowaniu wszystkie wskazania wagi (réwniez tary) dotyczqg nowego punkiu zerowego i obo-
wiqzujq nastepujqce wartosci: masa tara = 0, masa netto = masa brutto = 0.

Wagi precyzyjne
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Tarowanie
Wazne

Nie dopuszcza sig ujemnych wartosci masy. W fakim przypadku zostanie wygenerowany komunikat
0 btedzie. Po zgasnigciu ikony czujnika stabilnosci (maty pierscien po lewej stronie wy$wietlacza
masy) odczyt jest stabilny. Jest wySwietlany wynik pomiaru masy.
= W przypadku uzycia pojemnika do wazenia najpierw wyze-

rowac wage.
1 Umie$¢ pojemnik na wadze.
2 Nacisnij przycisk [T «].

= Waga jest tarowana.

= \Waga pojemnika jest ustawiana jako nowa waga tara, a
(ewentualna) poprzednia waga fara jest nadpisywana.

= Wyswietlacz Net sygnalizuje, ze wszystkie pokazywane wa-
gi s wagami netto.

3.5.2 Regulacja kgta nachylenia i ustawienie terminala

3.5.2.1 Zmiana kgta nachylenia
Aby zmieni¢ kat nachylenia, roztdz obie sktadane stopki.

3.5.2.2 Ustawianie terminala oddzielnie od wagi

Terminal potgczony jest z wagq przewodem. Dla fatwiejszej obstugi ferminal mozna odtgczy¢ od wa-

gi i ustawi¢ go w innym miejscu.

Uwaga

Przewdd mozna takze wyprowadzic z tytu wagi. W razie potrzeby prosimy o kontakt z przedstawicie-

lem METTLER TOLEDO, kféry pomoze w zmianie ustawienia wagi.

Platforma wagowa S

1 Wytgcz wage przyciskiem [(D].

2 Ostfroznie zdejmij terminal ze wspornika.
Wspornik terminala mozna pozostawi¢ na wadze lub go
zdjqé.

3 W miare mozliwosci ostroznie wyjmij przewod z wagi.

4 Ustaw wage na wybranym miejscu.

5 Wigcz wage przyciskiem [(D].
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Platforma wagowa L
1 Wytqcz wage przyciskiem [(D].
2 Odtqcz przewodd zasilajgey od zasilania.

3 Ostfroznie odwr6¢ platforme wagowq do gory dnem i potoz
ja na szalce wagowej.

Ostroznie wyciggnij kabel terminala (3) z kanatu kabla.
5 Wyjmij $ruby (2).

Zdejmij terminal wraz ze wspornikiem terminala (1) z plat-
formy wagowej.

7 Odkrec 2 $ruby (4) i zdejmij wspornik terminala.
Umies¢ terminal w odpowiednim miejscu.

9 Jesli to mozliwe, umies¢ kabel terminala (3) z powrotem w
kanale kabla.

10 Odwr6¢ wage z powrotem w normalne potozenie.
11 Podtgcz wage do zasilania.
12 \Witgcz wage przyciskiem [(D].

3.6 Transport wagi

NOTYFIKACJA

Ryzyko uszkodzenia wagi

Nigdy nie podno$ wagi, frzymajqc za statyw terminala, poniewaz moze fo spowodowac
uszkodzenie! Statyw terminala nie jest umocowany do wagi.

1 Zawsze nalezy przenosi¢ wage za obudowe.

2 Nigdy nie chwyta¢ wagi za stojak.

Jesli uzytkownik chce przenie$¢ wage do nowej lokalizacji, powinien postgpic¢ nastepujgco.
Wytgczanie wagi
1 Naci$nij i przytrzymaj przycisk [()], az na wySwietlaczu po- I
jawi sig komunikat Off.
2 Odtgcz wage od zasilania.
3 Odtgcz wszystkie przewody urzqdzen zewngtrznych.

NOTYFIKACJA

Wage mozna przenosi¢, wytqcznie frzy-
majgc za jej obudowe. Nie chwyta¢ wagi
za sfojak.
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4 Konserwacja

4.1 Czyszczenie

Szalke wagi, kotnierz przeciwwiatrowy, ptytke dolng, ostone przeciwwiatrowg (w zaleznosci od mo-
delu wagi), obudoweg oraz ferminal wagi nalezy regularnie czysci¢ wilgotng Sciereczkg. Czestotli-
wos$¢ konserwacji zalezy od standardowej procedury operacyjnej (SOP).

Nalezy przestrzega¢ ponizszych instrukcji

/\ OSTRZEZENIE
A Niebezpieczenstwo $mierci lub powaznych urazéw w wyniku porazenia prgdem!

Kontakt z czesciami pod napigciem moze doprowadzi¢ do urazéw lub $mierci. Brak

mozliwosci roztgczenia wagi w sytuacjach awaryjnych moze spowodowa¢ urazy ciata

lub uszkodzenie urzgdzenia.

1 Przed czyszczeniem i konserwacjqg odtgezy¢ wage od zasilania.

2 W razie wymiany przewodu zasilajgcego stosowaé wytqgcznie przewod firmy
METTLER TOLEDO.

3 Upewnij sig, ze zadna ciecz nie przedostanie sie do wagi, ferminala ani zasilacza
AC.

4 Nie wolno rozkrgca¢ wagi, terminala ani zasilacza AC.
Urzqdzenia te nie zawierajg czesci nadajgcych sie do naprawy przez uzytkownika.

/\ PRZESTROGA
A Uszkodzenie wagi
Nigdy nie uzywa¢ srodkéw czyszczgeych zawierajgeych rozpuszezalniki organiczne lub

Sciernych — mogg one spowodowa¢ uszkodzenie folii ochronnej ferminalu.

Czyszczenie

\Waga wykonana jest z odpornych materiatow wysokiej jakosci i dlatego mozna jg czysci¢ ogolnie
dostepnymi srodkami o $redniej sile.

Wazne

Wszystkie zdejmowane, niepowlekane czesci zewnegtrznej ostony przeciwwiatrowej mozna my¢ w

zmywarce w femperaturze do 80 stopni.

1 W celu sfarannego wyczyszczenia szklanych czesci ostony przeciwwiatrowej nalezy jq zdjaé z
wagi.

2 W czasie ponownego montfazu fych czesci nalezy je umiesci¢ na wtasciwych miejscach.

Uwaga

Nalezy zwrécic sig do przedstawiciela firmy METTLER TOLEDO o dosfgpne warunki serwisowania. Regular-

ne przeglady wykonywane przez pracownikéw auforyzowanego serwisu gwarantujq statg doktadnosé wa-

zenia przez lata i wydtuzajg czas pracy wagi.
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4.2 Czyszczenie ostony przeciwwiatrowej (modele 0,1 mg i 1 mg)
1 Zdjqc szalke, kotnierz przeciwwiatrowy (modele 0,1 mg) i
wspornik szalki (modele 1 mg).
2 Zdjq¢ ostone przeciwwiatrowq z wagi i postawi¢ na czystej
powierzchni.
Zdejmij ptyte doIng.
Wszystkie czesci szklane przesungé maksymalnie do tytu.
Obrécié¢ pokrywe (1) do przodu.
Pociggna¢ gorng szybke do tytu i wyciggngc.
Pociggna¢ boczne szybki do tytu i wyciggngc.
Wazne

Oba réwnolegte szkia (gorne i boczne) nalezy zawsze frzy-
macé jednq rekq.

8 Wyczysci¢ wszystkie czesci i ztozy¢ z powrotem ostone
przeciwwiatrowq w odwrotnej kolejnosci.

~N oo o AW

Wktadanie szkiet

Wazne

Oba réwnolegte szkia (gorne i boczne) nalezy zawsze frzy-
mac jednq rekq. Boczne szkta nie mogg by¢ umieszczone na
zewngqirz prowadnic (2).

4.3 Utylizacja

Zgodnie z dyrektywg europejska 2012/19/EU dotyczqcq zuzytego sprzetu elekirycznego i
elekironicznego (WEEE) urzgdzenia nie nalezy wyrzuca¢ razem z odpadami komunalny-
mi. Dotyczy fo takze panstw spoza Unii Europejskiej zgodnie z przepisami prawa obowig-
zujgeymi na ich terytorium.

Prosimy o utylizacje niniejszego produkiu zgodnie z lokalnymi uregulowaniami prawnymi:
w punktach zbidrki urzgdzen elekirycznych i elekironicznych. W razie pytan prosimy o
kontakt z odpowiednim urzedem lub dystrybutorem, kiory dostarczyt niniejsze urzgdzenie.
Jesli urzgdzenie fo zostanie przekazane stronie trzeciej (do uzytku prywatnego lub firmo-
wego), nalezy réwniez przekazaé niniejsze zobowigzanie.

Dzigkujemy za Panstwa wktad w ochrone Srodowiska.

Wagi precyzyjne
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5

Dane techniczne

5.1 Dane ogéine, platforma wagowa typu S

5.2

/\ PRZESTROGA

Uzywac tylko z atesfowanym zasilaczem AC z wyjsciem typu SELV.
Zapewni¢ wtasciwg polaryzacje e—e@—e

Zasilanie
Zasilacz:

Przewdd do zasilacza AC:
Zasilanie wagi:
Zabezpieczenia i standardy
Kategoria przepigciowa:
Stopien zanieczyszczenia:
Zabezpieczenie:

Standardy bezpieczenstwa i EMC:

Zakres zastosowan:

Warunki otoczenia

Wysokos¢ nad poziomem morza:

Temperatura ofoczenia:
Wzgledna wilgotnosS¢ powietrza:

Czas rozgrzewania:

Materiaty

Obudowa:

Terminal:

Szalka wagowa:

Szalka SmartPan z tackq
Ostona przeciwwiatrowa:
Element przeciwwiafrowy:

Pierwotny: 100-240 V AC, -15%/+10%, 50/60 Hz

Wtorny: 12 V DC +3%, 2,5 A (z elekironicznym zabezpiecze-
niem przecigzeniowym)

3-zytowy z wiyczkg specyficzng dla kraju odbiorcy

12V DC +3%, 2,25 A, maksymalna pulsacja: 80 mVpp

Il

2

Zabezpieczenie przed kurzem i wodq

Patrz Deklaracja zgodnosci

Do uzywania tylko w zamknigtych pomieszczeniach

Do 4000 m

5-40°C

Maks. 80% przy maks. temp. 31°C, liniowe obnizanie do
50% przy 40°C, bez skraplania

Co najmniej 30 minuf po podtqczeniu wagi do zasilania; po
wigczeniu ze stanu czuwania waga jest gotowa do pracy od
razu

Odlew aluminiowy, lakier, plastik i stal chromowa
Odlew cynkowy, powtoka chromowa i plastik

Stal chromowo-niklowa X2CrNiMo-17-12-2

Odlew cynkowy, chromowany (modele 5 mg i 10 mg)
Aluminium, plastik, stal chromowa i szkto

Stal chromowa X2CrNiMo-17-13-2 (modele 0,1 mg)

Dane ogdlne, platforma wagowa typu L

Zasilanie

Zasilanie:

Kabel zasilajgey:
Zabezpieczenia i standardy
Kategoria przepigciowa:
Stopien zanieczyszczenia:
Zabezpieczenie:

Standardy bezpieczenstwa i EMC:

Zakres zastosowan:

100 — 240 V AC, -15%/+10%, 50/60 Hz, 0,4 A
3-zytowy z wiyczkg specyficzng dla kraju odbiorcy

Il

2

Zabezpieczenie przed kurzem i wodg

Patrz Deklaracja zgodnosci

Do uzywania tylko w zamknigtych pomieszczeniach
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Warunki otoczenia

Wysokos¢ nad poziomem morza:

Temperatura ofoczenia:
Wzgledna wilgotnos¢ powietrza:

Czas rozgrzewania:

Materiaty

Obudowa:

Terminal:

Szalka wagowa:

Szalka SmartPan z fackg

Wagi precyzyjne

Do 4000 m

5-40°C

Maks. 80% przy maks. tfemp. 31°C, liniowe obnizanie do
50% przy 40°C, bez skraplania

Co najmniej 30 minut po podtgczeniu wagi do zasilania; po
wiqczeniu ze stanu czuwania waga jest gofowa do pracy od
razu

Blacha aluminiowa, odlew, lakier, plastik i stal chromowa
Odlew cynkowy, powtoka chromowa i plastik

Stal chromowo-niklowa X56CrNi18-10

Odlew cynkowy, chromowany (modele 10 mg)
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GWP®

Good Weighing Practice™

GWP® is the global weighing sfandard, ensuring consistent accuracy

of weighing processes, applicable to all equipment from any manufacturer

It helps to:

e Choose the appropriate balance or scale

e Calibrate and operate your weighing equipment with security

e Comply with quality and compliance standards in laborafory and
manufacturing

) www.mt.com/GWP

www.mt.com/xpe-precision

For more information

Mettler-Toledo GmbH

Im Langacher 44

8606 Greifensee, Switzerland
www.mt.com/contact
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